

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**6^{ης} (ΤΑΚΤΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

6^{ης} (ΤΑΚΤΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 27^{ης} ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:20

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Λουκιδέλης Ιωάννης, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Παπαλουκά Ευτυχία, Γούλας Αλέξανδρος, Πρατσής Ιωάννης, Επιτρόπου Ηλίας, Πανόργιας Αναστάσιος, Γεωργιάδης Βασίλειος, Κελλίδης Γεώργιος, Αμπατζή Σοφία, Γεωργίου Ευαγγελία, Ζησιμάτος Δημήτριος, Δρεπανιά Ελένη, Βούρος Ιωάννης, Τάφας Ηλίας, Αϊβάζης Ιωάννης, Κουτσάκης Μιχαήλ, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Γεωργαμλής Λύσανδρος, Καραβίας Γεώργιος, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Τζέλης Ιωάννης, Κοττές Γρηγόριος, Διαγουμάς Εμμανουήλ.

ΑΠΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

Γατσούλης Στέφανος.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Έγκριση ψηφίσματος του Δικτύου Γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας για την σιδηροδρομική τραγωδία των Τεμπών.
2. Ορισμός Προέδρου με τον αναπληρωτή του στην επιτροπή εξέτασης αιτημάτων για κοπή δένδρων εντός κοινοχρήστων χώρων του Δήμου.
3. Ορισμός επιτροπής μηχανισμού Πιστοποίησης για την παρακολούθηση των όρων της υπ.αρ.3475/27-10-2023 απόφασης ένταξης της Πράξης «ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ (ΚΗΦΗ) Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» με Κωδικό ΟΠΣ 6002480 και του Τεχνικού Παραρτήματος Υλοποίησης Υποέργου με ίδια μέσα.
4. Χορήγηση άδειας χρήσης αύλειων χώρων σχολείων του Δήμου ως χώρων στάθμευσης, αποκλειστικά για τις ανάγκες διεξαγωγής του τελικού UEFA CONFERENCE LEAGUE στις 29/5/2024.
5. Καθορισμός α) ημερομηνιών διεξαγωγής του εορτασμού της Πρωτομαγιάς 2024, β) των τελών χρήσης πεζοδρομίου για τον εορτασμό της Πρωτομαγιάς 2024 και γ) των κατηγοριών των ευπαθών ομάδων και των σχετικών δικαιολογητικών που θα πρέπει να προσκομίσουν ώστε να δικαιούνται έκπτωση στα ανωτέρω τέλη, βάσει της αριθ. 77/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής.
6. Έγκριση αιτήματος αυτοκινητιστών για την χωροθέτηση θέσης στάσης - στάθμευσης ΤΑΞΙ επί της οδού Προύσης - Νέα Φιλαδέλφεια, βάσει της αριθ. 78/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής.
7. Συγκρότηση Επιτροπών παραλαβής εξειδικευμένων μελετών για το έτος 2024, σύμφωνα με τον Ν. 4412/2016.
8. Κατάπτωση εγγυητικών επιστολών καλής εκτέλεσης α) της κ. Φωτεινής Αγγελοπούλου και β) του κ. Βασιλείου Αγγελόπουλου περί παραχώρησης δικαιώματος χρήσης θέσης περιπτέρου, ευρισκόμενου ΝΑ της Κεντρικής Πύλης του Δημοτικού Κοιμητηρίου.
9. Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Προσαρμογή λειτουργούντων Βρεφικών, Παιδικών, Βρεφονηπιακών

Σταθμών στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας»
(Α.Μ.22/2019).

ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Δωρεά παράταση ταφής του Γεωργίου Αμερικάνου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Παρακαλώ να ξεκινήσουμε με τις παρουσίες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα σας. Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών, ο κ. Κοττές Γρηγόριος απών, ο κ. Πρατσή Ιωάννης παρών, ο κ. Επιτρόπου Ηλίας παρών, ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος παρών, ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος παρών, ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος παρών, ο κ. Κελλίδης Γεώργιος παρών, η κα Αμπατζή Σοφία παρούσα, η κα Γεωργίου Ευαγγελία παρούσα, ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος παρών, η κα Δρεπανιά Ελένη παρούσα, ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ απών, ο κ. Βούρος Ιωάννης παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Γατσούλης Στέφανος απών, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Τζέλης Ιωάννης παρών. Υπάρχει απαρτία.

Κύριε Πρόεδρε, ως Γραμματέας έθεσα στο Προεδρείο να μπει πρώτα το 4^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης από τη στιγμή που έχουν μαζευτεί και οι γονείς εδώ, να ανοίξει η συζήτηση και να ακολουθήσουν μετά τα άλλα τρία. Πείτε κι εσείς τη γνώμη σας ανοιχτά, να καταγραφεί.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε και εγώ είμαι υπέρ σε αυτό για να φύγουν οι γονείς μετά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προς το Σώμα. Κύριε Πρόεδρε πριν ξεκινήσουμε τη συνεδρίαση, παρακαλώ να κρατήσουμε ενός λεπτού σιγή για τα θύματα της τρομοκρατικής επίθεσης στη Ρωσία.

Κρατείται ενός λεπτού σιγή

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Διαγουμάς. Ξεκινάμε την συνεδρίασή μας, έχουμε ένα θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης που αφορά «Δωρεά παράταση ταφής του Γεωργίου Αμερικάνου», να ρωτήσω το σώμα αν εισάγεται. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εισάγεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** η εισαγωγή προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο του εκτός ημερήσιας διάταξης θέματος.

1^ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Δωρεά παράταση ταφής του Γεωργίου Αμερικάνου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να πείτε κάτι επ' αυτού κ. Τομπούλογλου;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Καλησπέρα στο Σώμα. Ήταν μια απόφαση και της προηγούμενης Διοίκησης, είναι ελάχιστος φόρος τιμής στον Γιώργο Αμερικάνο, το διακεκριμένο αυτό μπασκεμπολίστα, από 8/4/2024 έως 8/4/2025 ζητάω από το Σώμα να εγκρίνει τη δωρεά παράταση ταφής του.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Από εμάς ναι κ. Πρόεδρε, έτσι κι αλλιώς το είχαμε εισάγει και εμείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς θα εγκρίνουμε κάθε αίτημα για δωρεάν ταφή γιατί μπροστά στον θάνατο δε νομίζω ότι ισχύει η ανισότητα και απλώς το σημειώνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης **«Δωρεά παράταση ταφής του Γεωργίου Αμερικάνου» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.**

Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Κοπτές. Παρακαλώ συνεχίζουμε με τα 5λεπτα των πολιτικών αρχηγών. Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε ευχαριστώ που μου δίνετε τον λόγο για μια ακόμη φορά, παρακάμπτοντας την εισήγηση του Δημάρχου, είναι η 3^η συνεδρίαση που κάνουμε και ο Δήμαρχος δεν μας ενημερώνει ως είθισται. Εθιμικό δικαίο ο Δήμαρχος πρέπει να τοποθετείται για τα τεκταινόμενα ή γι' αυτά που εν πάση περιπτώσει σχεδιάζει και στη συνέχεια να τοποθετείται η αντιπολίτευση. Είναι σημεία των καιρών, θα το συνηθίσουμε και αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Βούρο το πότε θα μιλήσω, δεν θα μου το υποδείξετε εσείς.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Είπα εθιμικό Δίκαιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, δεν θα μου το υποδείξετε εσείς, ούτε σημεία των καιρών είναι. Να είστε λίγο πιο προσεκτικός σας παρακαλώ.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Εγώ κι αν είμαι προσεκτικός.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δε νομίζω, αλλά τέλος πάντων.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Εν πάση περιπτώσει, ορισμένα θέματα που έχουν τεθεί τελευταία, έχουν να κάνουν κυρίως με το ηθικό κομμάτι αυτής της Δημοτικής Αρχής και με το πώς προβάλλονται κάποιες φήμες, κάποια ψέματα, κάποια λάσπη που βεβαίως λογικό είναι να ακουμπάει την προηγούμενη Δημοτική Αρχή ως ανύπαρκτη, ως δυσλειτουργούσα και πάει λέγοντας.

Στον τρίτο μήνα αυτής της Δημοτικής Αρχής μπορούμε να προσθέσουμε και τους άλλους δύο, όταν είχαν ήδη κριθεί οι εκλογές, δυόμιση μήνες δηλαδή από τις 10 Οκτωβρίου και μετά θα μπορούσαμε να έχουμε μπροστά μας ένα σχεδιασμό, κάποιο προγραμματισμό, ένα χρονοδιάγραμμα για πράγματα που αφορούν την καθημερινότητα, αλλά και το μέλλον αυτού του Δήμου.

Αντ' αυτού αυτό που αντιμετωπίζουμε κύριοι συνάδελφοι και αγαπητό κοινό είναι μια μόνιμη λασπολογία η οποία ακουμπάει βεβαίως στο πόσο κακός ήταν ο Γιάννης Βούρος, πόσο ανύπαρκτη ήταν η Δημοτική Αρχή που διοίκησε το Δήμο για τέσσερα χρόνια.

Και εξηγούμαι ένα προς ένα. Τέθηκε επισταμένα το τελευταίο διάστημα το περιβόητο θέμα του συλλεκτήρα 7 και τι έγινε. Ο κ. Δήμαρχος συναντήθηκε με τους κατοίκους της Σκρα και των γύρω οδών, λέγοντας πως το έργο το σταμάτησε ο Βούρος. Ο Βούρος, ο οποίος όχι μόνο δεν σταμάτησε το έργο, αλλά και το ξεκόλλησε, έχει εδώ μπροστά του όλα τα στοιχεία που δείχνουν τι έγινε γι' αυτό το έργο και πως κατέστη ανέφικτο και δυσλειτουργικό από την ίδια την Περιφέρεια και τον εργολάβο, προκειμένου να έχει καθυστερήσει μέχρι σήμερα.

Στην παρωνυχίδα της κοπής των δέντρων θα αναφερθώ στο τέλος της τοποθέτησής μου.

Πάμε στις 22/7/2022. Σε μια συνάντηση όπου είχαμε με τον Περιφερειάρχη τότε τον κ. Πατούλη, αφού τοποθετείται ο κ. Πατούλης γενικά με τους συμβούλους του σε ό,τι αφορά τα θέματα της Φιλαδέλφειας και της Χαλκηδόνας, παρεμπιπτόντως είναι συνεδρίαση της ΠΕΔΑ, είναι όλοι οι Δήμαρχοι του λεκανοπεδίου εκεί αγαπητοί συνάδελφοι και αγαπητό κοινό.

Τι δηλώνω όταν σηκώνομαι και παίρνω τον λόγο; Την ημερομηνία τη συγκρατήσατε. Αναφέρθηκα «... στην αναγκαιότητα της όσο το δυνατό ταχύτερης υλοποίησης του αντιπλημμυρικού έργου της οδού Σκρα συλλεκτήρας Σ7, στις χρηματοδοτήσεις που απαιτούνται για την ανέγερση του νέου σύγχρονου κτιρίου ΚΑΠΗ στη Νέα Φιλαδέλφεια, στην πορεία των εργασιών για τα δυο σχολεία της πόλης μας, 3^ο Γυμνάσιο και 3^ο Λύκειο, στην πορεία των έργων της υπογειοποίησης, καθώς και οτιδήποτε έχει να κάνει με τον πολιτισμό και τις κοινές πολιτιστικές δράσεις Περιφέρειας και Δήμου».

Αναφέρομαι δηλαδή ενώπιον όλων των Δημάρχων στην ΠΕΔΑ και ενώπιον του κ. Πατούλη και ενώπιον των συναδέλφων του συμβούλων, Προϊσταμένων, Διευθυντών Τεχνικών Υπηρεσιών στην ταχύτερη υλοποίηση του αντιπλημμυρικού έργου της οδού Σκρα.

Πάμε παρακάτω, άλλη ημερομηνία 5/10/2022. Επισκέπτεται το Δήμο ο κ. Πατούλης, πάλι με τους συμβούλους του, όλη την κουστωδία που αφορά τα τεχνικά έργα και το Πρόγραμμα που έχει η Περιφέρεια για τον Δήμο μας. Τι αναφέρεται και από τον κ. Πατούλη και από εμένα μπροστά στις κάμερες; Η έναρξη των εργασιών και την όσο το δυνατό ταχύτερη ολοκλήρωση του έργου της αντιπλημμυρικής θωράκισης και προστασίας της συνοικίας της Αγίας Μαρίας.

Πάμε παρακάτω. Παρουσιάζεται μετά στη συνέχεια όλο αυτό το έργο το οποίο κατέστη ανέφικτο και δυσλειτουργικό όπως είπα και παρουσίασα και το σχεδιάγραμμα σε όλους τους δημοτικούς συμβούλους που ήταν παρόντες και στους επικεφαλής των δημοτικών Παρατάξεων.

Τι συνέβη στη συνέχεια; Σε συνάντηση που κάναμε ενώπιον του Αντιπεριφερειάρχη του κ. Δημόπουλου και των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου συζητούν την αλλαγή της μελέτης. Γιατί λέμε πως είναι δυνατό να σκάσουμε τη μισή Φιλαδέλφεια έχοντας μόνο 2.200.000 € στα χέρια μας, όταν το έργο έχει κοστολογηθεί για 4 εκατομμύρια;

Από πού θα βρούμε τα υπόλοιπα χρήματα; Παγώνει λοιπόν το σχέδιο και περιμένουμε άλλη μελέτη που να συνάδει με τα οικονομικά της Περιφέρειας και συγχρόνως να μην αναγκαστούμε να σκάσουμε τη μισή Φιλαδέλφεια, αλλά αντίθετα να περάσουμε κάτω από το ποτάμι από τη Σκρα κατ' ευθείαν και να μη σκάσουμε τη Θεσσαλονίκη.

Γιατί πρέπει να σας πληροφορήσω ότι εκτός του ότι θα σκάσουμε τη Θεσσαλονίκη, για να περάσει από κάτω από την εθνική οδό, θα κλειστούν δυο λωρίδες στην άνοδο όσο διαρκεί το έργο και μετά δυο λωρίδες στην κάθοδο όσο διαρκεί το έργο. Αν αυτό το έργο υλοποιηθεί με αυτή τη μελέτη, πραγματικά θα είναι ένα θαύμα.

Άρα ο Βούρος δεν σταμάτησε το έργο. Το έργο είναι της Περιφέρειας, η Περιφέρεια έχει την πλήρη ευθύνη, ο Βούρος και η "Πολιτών Πολιτεία" το προώθησε και το έσπρωξε όσο το δυνατό μπορούσε.

Πάμε στο άλλο κομμάτι που ξαφνικά για μια ακόμη φορά τίθεται ο τίτλος «Ψέματα λέει ο Γιάννης Βούρος». Που αναφέρεται κ. Δήμαρχε ότι εγώ εισηγήθηκα την κοπή των δέντρων; Δείξτε μου ένα έγγραφο που εγώ να εισηγούμαι την κοπή των δέντρων. Ένα έγγραφο θέλω. Μια φράση μόνο.

Αντίθετα τι λέμε; Ναι στην υλοποίηση του έργου με τις νόμιμες διαδικασίες και να αποταθεί η Υπηρεσία (η Περιφέρεια δηλαδή) στην Υπηρεσία Δασών για να δούμε τι γίνεται με το συγκεκριμένο κομμάτι, το οποίο παρεμπιπτόντως κυριακάτικα μπαίνουν οι υπάλληλοι του Δήμου και κόβουν με εντολή του Δημάρχου «Εντέλλεστε» είναι αυτό, καμία αντίρρηση. Οι υπάλληλοι πρέπει να κάνουν αυτό που τους λέει ο Δήμαρχος, αλλά σε ποιο κομμάτι. Σε κομμάτι που δεν ανήκει στο Δήμο. Σε κομμάτι που δεν ανήκει καν σε ιδιώτη, να πω ότι έτυχε μιας προφορικής συμφωνίας δεκτής.

Το κομμάτι αυτό ανήκει στο Δημόσιο και δεν έχουμε καμία έγγραφη διαβεβαίωση ότι κόβοντας αυτά τα δέντρα, είμαστε σύννομοι. Ναι, στο αντιπλημμυρικό έργο, ναι στην πρόταση που κάναμε, ναι στο σπρώξιμο που βάλαμε πλάτη προκειμένου να γίνει, αλλά όχι στο ψέμα ότι ο Βούρος σταμάτησε το αντιπλημμυρικό έργο της Σκρα.

Πάμε παρακάτω. Ερωτήσεις: Κύριε Δήμαρχε είχαμε ξεκινήσει ένα έργο το οποίο θα αποσυμφορούσε το πρόβλημα των κατοίκων της Καππαδοκίας, της Ατταλείας και όλων των οδών που είναι κάθετες της

Καππαδοκίας τις ημέρας που παίζει στη Φιλαδέλφεια η ΑΕΚ. Αυτό η πρόταση που είχε γίνει τότε και ήρθαμε και σε επαφή με διάφορες εταιρείες οι οποίες κατασκευάζουν ηλεκτρονικές μπάρες. Είχαμε μάλιστα συλλέξει όλους τους αριθμούς των αυτοκινήτων των συγκεκριμένων κατοίκων, των τεσσάρων Τετραγώνων, προκειμένου με τη δική τους κάρτα και κανένας άλλος, ένα αποστειρωμένο κομμάτι του Δήμου να έχει τη δυνατότητα να μπαίνει με την κάρτα του να σηκώνει την μπάρα, για να μην έχουμε αυτό το κομψούζιο της εκμετάλλευσης αυτών των χώρων των ιδιωτικών parking των κατοίκων.

Ερώτηση. Προτίθεστε να συνεχίσετε αυτή τη διαδικασία προκειμένου οι κάτοικοι των συγκεκριμένων Τετραγώνων να μην υφίστανται την πίεση των παρανόμως παρκαρισμένων αυτοκινήτων όταν η ΑΕΚ είναι γηπεδούχος;

Άλλη ερώτηση. Η συγκοινωνία ήταν κάτι το οποίο επανήλθε επί των ημερών μας. Παρά τις αντιρρήσεις που υπήρχαν τότε από διάφορους φορείς, να το πω ευγενικά. Ούτε επί της κας Γαϊτανά, ούτε επί της δημαρχίας του κ. Βασιλόπουλου λειτούργησε Δημοτική Συγκοινωνία. Εγώ είχα πει λοιπόν ακόμη κι αν το κόστος είναι μεγάλο, έστω και ένας δημότης να εξυπηρετείται από τους Απομάχους ή από το Κάτω Κουκλάκι και μάλιστα αλλάξαμε και το δρομολόγιο. Πηγαίναμε τη Δημοτική Συγκεκριμένα μέχρι τον Περισσό για να έχουμε τη δυνατότητα να εξυπηρετούμε κατ' ευθείαν το δημότη προς τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Προτίθεστε να συνεχίσετε τη Δημοτική Συγκοινωνία, ναι ή όχι;

Άλλη ερώτηση η οποία έχει να κάνει με αυτό που αναφέρθηκα στην αρχή και τιτλοφορείται η ηθική μιας συγκεκριμένης Δημοτικής Αρχής. Στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης παρουσιάζονται φαινόμενα προβολής του έργου του Δήμου, αυτής της Δημοτικής Αρχής.

Μα τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Δήμου αφορούν όλους τους δημότες, αφορούν την πρόταση, την ένσταση, τη διαφωνία, την αντίρρηση του οποιουδήποτε δημότη, όπως σήμερα παρουσιάζεται εδώ και χαίρομαι που υπάρχει αυτή η παρουσία, προκειμένου να υπάρχει ένα ερωτικό πολιτικό αλισβέρισι μεταξύ των δημοτών και του Δήμου.

Πως είναι δυνατό θεσμικά όργανα, άνθρωποι που έχουν παίζει ρόλο σε αυτό το Δήμο από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή και από την

προπροηγούμενη να μπλοκάρονται και να σβήνονται οι τοποθετήσεις τους στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης που αφορούν το Δήμο.

Ένα τελευταίο, στη δευτερολογία μου θα αναφερθώ και σε κάτι άλλο απλώς δεν θέλω να καταχραστώ του χρόνου σας. Κύριε Δήμαρχε, το ψέμα δεν οδήγησε ποτέ πουθενά. Η αλήθεια υπάρχει, το ψέμα πρέπει να εφευρεθεί. Έχετε τη δυνατότητα με την προίκα που σας δώσαμε, με τα εκατομμύρια και τα έργα που είναι προς υλοποίησης και τα έργα που έρχονται προς υπογραφή, να κάνετε ένα έργο που θα είναι καθαρά δικό σας και όχι ενός σκοτεινού διευθυντήριου, ενός ανθρώπου ο οποίος είναι πίσω σας, είναι μέντορας και καθοδηγητής, αλλά σας κάνει κακό.

Δημιουργείται μια εντύπωση ότι υπάρχει ένα σκοτεινό διευθυντήριο το οποίο αν πετύχετε, θα οικειοποιηθεί την επιτυχία σας και αν αποτύχετε θα δείξει εσάς. Απογαλακτιστείτε επιτέλους από ανθρώπους που μας χαρακτηρίζουν «Συμμορία των LED». Και σας προκαλώ για άλλη μια φορά κα Αντιδήμαρχε των Οικονομικών, είναι η τρίτη φορά που ζητάω λογαριασμό των LED των τριών τελευταίων μηνών. Δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμη ο φωτισμός των LED στον προϋπολογισμό είναι ανάγλυφη η μείωση κατά 200-250.000 € από τα LED που βάλαμε εμείς. Άρα η ληστρική επιδρομή που κάποιοι επικαλούνται, είναι ένα τεράστιο ψέμα, μια συκοφαντία και μια λάσπη.

Επαναλαμβάνω, ζητάω για τρίτη φορά τον λογισμικό του ρεύματος του Δήμου για τους τρεις τελευταίους μήνες, με τους αντίστοιχους περσινούς που δεν είχαν μπει τα LED. Για να δούμε ποια είναι η συμμορία των LED.

Και κάτι άλλο για να μη το αφήνουμε να περνάει. Διαστροφή του επαγγέλματος, ξέρω πάρα πολύ καλά τη λειτουργία του μοντάζ σε video ή σε φιλμ. Απαιτώ εδώ και τώρα το video της τρίτης κάμερας. Ήταν τρικάμερο στην περιβόητη συνεδρίαση του Π.Π.Ι.Ε.Δ. Περιμένω την τρίτη κάμερα! Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Βούρο, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στα ερωτήματα που θέσατε κ. Βούρο, έχω να πω το εξής: όσον αφορά την Καππαδοκίας εγώ παρέλαβα κενούς ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Αυτά τα στοιχεία που έχετε, να μου πείτε που τα έχετε δώσει και που υπάρχουν. Γιατί εγώ δεν βρήκα τίποτα.

Και ποιο έργο να συνεχίσω κ. Βούρο; Μιλήσατε για στοιχεία. Δεν υπάρχει τίποτα από στοιχεία. Πείτε μου λοιπόν που βρίσκονται αυτά τα στοιχεία. Γιατί εγώ δεν έχω λάβει τίποτα.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Στο γραφείο Δημάρχου ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Βούρο δεν σας διέκοψα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βούρο δεν έχετε τον λόγο.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Μπορώ να απαντήσω μετά;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι δεν θα απαντήσετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας δώσω εγώ τον λόγο για να απαντήσετε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ δεν σας διέκοψα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σας διέκοψε κανείς κ. Βούρο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει κενός υπολογιστής. Δεν υπάρχει ούτε ένα στοιχείο από αυτά που λέει ο κ. Βούρος. Και αν μη τι άλλο ο κ. Βούρος δεν παρέδωσε τουλάχιστον σε εμένα τίποτα. Τίποτα απολύτως. Παρ' όλα αυτά τα έγγραφα που έχω κάνει από τις 24/10/2023 ο κ. Βούρος το μόνο που μου παρέδωσε ήταν μια λίστα με το προσωπικό, καθώς επίσης και το πόρισμα που έγινε από την έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους που αφορά τακτικό οικονομικό έλεγχο του 2021. Αυτά τα δυο έγγραφα μου παρέδωσε. Τίποτε άλλο. Άρα δεν υπάρχουν στοιχεία.

Δεύτερον για τη Δημοτική Συγκοινωνία που λέει ο κ. Βούρος. Ο κ. Βούρος έκανε ως Διοίκηση το έργο να τοποθετηθούν οι στάσεις της Δημοτικής Συγκοινωνίας. Ο κ. Βούρος γνωρίζει σε τι κατάσταση βρίσκονται τα λεωφορεία της Δημοτικής Συγκοινωνίας; Ότι δεν έχουν air condition και ότι είναι σε χειρίστη κατάσταση; Είναι κατεστραμμένα και ουσιαστικά θα πρέπει να προβούμε στην αγορά νέων λεωφορείων; Συν το ότι δεν υπάρχει προσωπικό, δεν υπάρχουν οδηγοί. Πως θα λειτουργήσει η Δημοτική Συγκοινωνία;

Είπε ο κ. Βούρος για τα LED. Ξέρει πολύ καλά ο Βούρος ότι στη σύμβαση που υπέγραψε με τα LED ότι στις 8/3^{ου} έπρεπε να πληρώσουμε 460.000 € και μας πήρε ο ιδιοκτήτης της εταιρείας και μου λέει «Τι θα γίνει με τα λεφτά τα 460 χιλιάδικα;» και ρωτάω το εξής απλό: Πως θα πληρώσω τον

συγκεκριμένο κύριο όταν το Ταμείο το οποίο μένει ουσιαστικά να διαχειριστώ, είναι 280.000 €;

Κατά τα άλλα είπε ο κ. Βούρος και έλεγε και κατά τη διάρκεια της θητείας του αλλά και προεκλογικά αλλά και μετεκλογικά ότι αλλάξαμε τα LED. Μας άλλαξε τα LED, μας άλλαξε και τα φώτα όμως! 460 χιλιάρικα και προσέξτε, η σύμβαση που υπέγραψε είναι 8/3^{ου} δηλαδή στην αρχή της χρονιάς, ούτε καν στο τέλος. Που θα βρεθούν αυτά τα 460 χιλιάρικα; Για να μας πει εκείνος. Εκείνος από πού θα τα έβρισκε για να τα δώσει;

Μήπως θα έπαιρνε ξανά προκαταβολή 520.000 € όπως έκανε τον Ιούνιο του 2023 και τα αφαίρεσε από τους ΚΑΠ; Για να μπορέσει να πληρώσει τον Οκτώβριο την 1^η δόση; Γιατί αν αυτό είναι λύση και να αφήσει απλήρωτες τις υπερωρίες των εργαζομένων; Και να τους κοροϊδεύει ότι «ναι, θα τα πάρετε σήμερα, θα τα πάρετε αύριο»; Αυτά προς το παρόν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θα πρότεινα στο Προεδρείο και γενικά να κάνουμε μια προσπάθεια όλοι να κρατάμε τη διαδικασία, ώστε ο μονόλογος, διάλογος man to man κ. Δήμαρχε δεν βοηθάει και χάνουμε και πολύ χρόνο. Το λέω γιατί συνήθως όταν μιλάμε, μας διακόπτουν.

Κατ' αρχήν χρόνια πολλά σε όλες και σε όλους με αφορμή την 25^η Μαρτίου. Είναι μια μέρα η επέτειος της αστικής εθνοαπελευθερωτικής επανάστασης που γκρέμισε την οθωμανική φεουδαρχική κυριαρχία και οδήγησε στη συγκρότηση του σύγχρονου ελληνικού αστικού κράτους. Ένα ορόσημο που υπενθυμίζει ότι καμία ταξική εξουσία, καμία αντιδραστική συμμαχία όσο ισχυρή κι αν φαντάζει, δεν μπορεί τελικά να μείνει αλώβητη απέναντι στον επαναστατημένο λαό.

Δίδαγμα πολύ σημαντικό ιδιαίτερα σήμερα που η σκυτάλη της κοινωνικής εξέλιξης έχει περάσει ανεπιστρεπτή στα χέρια της εργατικής Τάξης που είναι ο φορέας του πραγματικά σύγχρονου και αναγκαίου των νέων σοσιαλιστικών σχέσεων παραγωγής, που θα απελευθερώσουν οριστικά τον άνθρωπο από τα δεσμά της εκμετάλλευσης και κάθε καταπίεσης.

Επειδή συνήθως είναι ένα χόμπι στην Ελλάδα στις επετείους να ακούμε διάφορα ανιστόρητα θα μου επιτρέψετε να απονεύω το Νόμπελ ανοησίας στον κ. Μπάιντεν ο οποίος αυτό που βρήκε να πει με αφορμή την

25^η Μαρτίου είναι ότι η Ελλάδα και οι ΗΠΑ μαζί παλέψαμε ενάντια στον κομμουνισμό. Όπως έκαναν όντως -θα συμπληρώσω εγώ- στη χώρα μας κατά τη διάρκεια της 7ετίας αγκαλιά με τους συνταγματάρχες και λίγο νωρίτερα.

Με αφορμή και την 25^η Μαρτίου διαπιστώσαμε ότι ο φιλόξενος Δήμος μας ασκεί μια μαγική έλξη στους υποψήφιους ευρωβουλευτές της Νέας Δημοκρατίας. Δεν θέλω να υπονοήσω ότι υπάρχει κάποια ειδική σχέση της Δημοτικής Αρχής με τη Νέα Δημοκρατία, αλλά είδαμε τον κ. Αυτιά στα ΚΑΠΗ, τον κ. Δήμα στο Καρναβάλι, τον κ. Τσιόδρα προχθές. Άξιοι υποψήφιοι να διεκδικήσουν τις θέσεις της κας Ασημακοπούλου, της κας Σπυράκη οι οποίες μια χαρά ψήφιζαν από κοινού με άλλους πασίγνωστους ευρωβουλευτές, να πω μερικά από τα ονόματα που είναι γνωστά ο κ. Γεωργούλης που εκλέχτηκε με το ΣΥΡΙΖΑ, η κα Καϊλή που εκλέχτηκε με το ΠΑΣΟΚ στο 80% και πλέον των αποφάσεων που πάρθηκαν στο ευρωκοινοβούλιο.

Κύριε Δήμαρχε, κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι είχα την ευκαιρία τις προηγούμενες ημέρες να επισκεφθώ με τον Κώστα Πελετίδη την Τουρκία, όχι για τουρισμό για να δούμε τη σεισμόπληκτη περιοχή του Χαταί. Μια επαρχία που έκλαψε κοντά 50.000 θύματα. Μια περιοχή όπου η καθημερινότητα και τα μικρά αλλά σημαντικά που μας ταλαιπωρούν, η καθαριότητα, οι δρόμοι, οι παιδικές χαρές, τα πεζοδρόμια τα σάρωσε σε μια στιγμή ο σεισμός που έφερε στην επιφάνεια όλη τη γύμνια του κρατικού μηχανισμού και την απουσία κάθε πρόβλεψης για την προστασία του λαού και κάθε πρόνοιας για το μετά. Όπως άλλωστε και στη χώρα μας.

Καλή η καθημερινότητα, όμως όσο τα μεγάλα θέματα των αντισεισμικών, αντιπλημμυρικών και αντιπυρικών έργων υποδομής μπαίνουν στον Προκρούστη του κόστους, η καταστροφή περιμένει στη γωνία. Σήμερα μόλις ανεστάλη η λειτουργία δυο δημοτικών σχολείων του Ζωγράφου, του 5^{ου} και 6^{ου} δημοτικού, λόγω μη στατικής επάρκειας.

Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας; Πότε θα ξεκινήσει και πότε θα ολοκληρωθεί ο αντισεισμικός έλεγχος των σχολείων και των δημοσίων κτιρίων; Τι κάνετε για τη διασφάλιση των αναγκαίων ελεύθερων χώρων μέσω απαλλοτριώσεων που απαιτούνται -χτύπα ξύλο- σε περίπτωση σεισμού;

Και για να μη μακρηγορώ υπάρχει μια συγκεκριμένη ερώτηση, που επαναφέρουμε εδώ και τρία Δημοτικά Συμβούλια και μένει αναπάντητη: ποια τα ευρήματα των ελέγχων αναφορικά με τη στατική επάρκεια του Ιωνικού και του Πνευματικού Κέντρου;

Δεύτερον. Είδαμε την πρόσφατη εγκύκλιο του ΥΠΕΝ για την αντιπυρική περίοδο, που ουσιαστικά πετάει το μπαλάκι στους πολίτες. Μιλώ για τις τεχνικές εκθέσεις, την αξιολόγηση επικινδυνότητας σε όσα ακίνητα βρίσκονται μέχρι 300 μέτρα από δασικές εκτάσεις και περιαστικό πράσινο. Θέλω να ρωτήσω εάν αυτό αφορά τα ακίνητα σε ακτίνα 300 μέτρων από το άλσος, τι κάνει η Δημοτική Αρχή ώστε να βρεθούν αντιμέτωποι με πρόστιμα οι δημότες;

Γιατί 19 έβγαλαν την εγκύκλιο, 31 λήγει η προθεσμία και τέλος πάντων που είναι δημοσιευμένος αυτός ο πίνακας των αρμόδιων τεχνικών επιστημόνων, που κάποιος που αποφασίζει ότι «εντάξει είμαι υποχρεωμένος να το κάνω», να πάει να αποταθεί.

Τρίτον. Επειδή τελευταία η αυθαιρεσία στο δημόσιο χώρο παίρνει ένα χαρακτήρα κανονικότητας, παρατηρήσαμε την προηγούμενη εβδομάδα ότι ξαφνικά φυτεύτηκαν τρεις ξύλινοι σταυροί στη λίμνη του άλσους και εξαφανίστηκε ένα πεύκο στην Εφέσου, εκεί που ξεκινάει το 2^ο Γυμνάσιο στη γωνία. Θέλουμε να μάθουμε πως πάρθηκαν αυτές οι αποφάσεις και τι ακριβώς γίνεται.

Τέταρτον. Λάβαμε μια επιστολή από τον κ. Κατερίνη δημότη της Φιλαδέλφειας και σε σχέση με ορισμένα θέματα που θέτει, νομίζουμε ότι αν τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης είναι ανοιχτά σε σχολιασμό, τότε θα πρέπει να είναι ανοιχτά σε όλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όσον αφορά κ. Σερετάκη το δέντρο στην οδό Εφέσου, δεχτήκαμε αίτημα από συνδημότη μας που το παιδί του πηγαίνει στο 2^ο Δημοτικό και μας είπε για την επικίνδυνη κλήση που είχε πάρει το συγκεκριμένο δέντρο. Κατόπιν αυτού η γεωπόνος του Δήμου πήγε στο συγκεκριμένο σημείο και έχει συσταθεί πρακτικό κοπή.

Όσον αφορά για τους σταυρούς οι οποίοι τοποθετήθηκαν στο νησάκι της λίμνης είναι κάτι το οποίο ενόψει του Πάσχα σε συνεννόηση με τον

ιερέα που είναι στη Ζωοδόχου Πηγής τοποθετήθηκαν και οι σταυροί αυτοί θα αφαιρεθούν. Δεν είναι κάτι το οποίο θα είναι μόνιμο, ενόψει της χριστιανικής εορτής του Πάσχα, τοποθετήθηκαν οι συγκεκριμένοι σταυροί. Δε νομίζω ότι είναι κάτι το οποίο είναι παράλογο, ή παράτυπο.

Πραγματικά αυτό που είπατε όσον αφορά την στατική επάρκεια του Ιωνικού και του Πνευματικού Κέντρου στο αμέσως προσεχές χρονικό διάστημα θα σας απαντήσω εγγράφως.

Επίσης σε κάτι που αναφέρθηκε πριν από τον κ. Βούρο για το αντιπλημμυρικό της Σκρα, οφείλω να ενημερώσω ότι 19/7/2023 με αριθμό Πρωτοκόλλου 18043 στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 4/2023 συνεδρίαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής σε θέμα που εισήχθη το οποίο ήταν «Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για την εκτέλεση εργασιών στα πλαίσια κατασκευής του έργου αντιπλημμυρική προστασία Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας έργα υφιστάμενου συλλεκτήρα Σ7».

Τι αποφάσισε η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής ομόφωνα; Εγκρίνει τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για την εκτέλεση εργασιών στα πλαίσια κατασκευής του έργου «Αντιπλημμυρική προστασία Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, έργα ενίσχυσης υφιστάμενου συλλεκτήρα Σ7 με την προϋπόθεση να προηγείται η έγκριση της Διεύθυνσης Δασών».

Τι σημαίνει οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις; Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις αγαπητοί συνδημότες και αγαπητό Σώμα, ήταν μέσα και η κοπή των δέντρων. Η Διεύθυνση Δασών δήλωσε ότι είναι αναρμόδια, είπε όμως ότι δεν έχει κανένα θέμα όσον αφορά την κοπή. Αυτή ήταν η απόφαση που πήρε η Διοίκηση του κ. Βούρου.

Εγώ τι έκανα απλά; Σε έγγραφο της Περιφέρειας που μου εστάλη, μου είπε να συνδράμω όσον αφορά την κοπή των δέντρων. Υπήρχε απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. Δεν το έκανα μόνος μου.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Βαφτίζετε το άσπρο, μαύρο; Τι λέει η απόφαση; Λέει για κοπή δέντρων η απόφαση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βούρο...

I. ΒΟΥΡΟΣ: Συγνώμη κ. Πρόεδρε αλλά ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μάλλον δεν καταλαβαίνομαστε. Οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις ήταν όσον αφορά δυο πράγματα. Το από πού θα περάσουν τα λεωφορεία και που θα καταλήξει ο συλλεκτήρας. Στη μεν πρώτη περίπτωση που θα καταλήξει ο συλλεκτήρας έπρεπε να κοπούν πέντε δέντρα και από πού έπρεπε να γίνουν οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για να περάσουν τα λεωφορεία, έπρεπε να κοπούν 11 δέντρα. Αυτό είναι. Είναι ξεκάθαρο. Μην κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό μας και θέλουμε να βαφτίσουμε το άσπρο, μαύρο. Αυτή είναι η κατάσταση. Αυτή είναι η κατάσταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα, χρόνια πολλά και πάλι σε όλους. Θα τοποθετηθώ στη συνέχεια, απλά έγινε μια πρόταση από την κα Γκούμα να προταθεί το 4^ο θέμα και συμφωνώ και εγώ και βλέπω ότι το 5λεπτο το έχουμε παραβιάσει πάρα πολύ όλοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Γεωργαμλή αλλά είναι με δική μου ευθύνη αυτό, γιατί είναι σημαντικά θέματα.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Λέτε ότι περιμένει ο κόσμος και από την άλλη μιλάνε όλοι 10 και 15 λεπτά. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ξέρω, αλλά αυτό είναι ευθύνη δική μου.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει Κανονισμός κ. Ζησιμάτο. Αυτό είναι ευθύνη δική μου και εγώ το κανονίζω.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 5λεπτο είναι ή 15λεπτο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ζησιμάτο δεν θα μπορούμε σε διάλογο τι είναι και τι δεν είναι, εγώ το κανονίζω αυτό. Σας παρακαλώ!

Κύριε Ουσταμπασίδη μου είχατε ζητήσει όταν είχαμε μιλήσει τηλεφωνικά, να χρησιμοποιήσετε το 5λεπτο του κ. Γατσούλη.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Με τη σύμφωνη γνώμη του κ. Γατσούλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κατ' αρχάς θα ήθελα να εκφράσω τα συγχαρητήριά μας για τις επιτυχημένες εκδηλώσεις και την ημέρα της τελευταίας Κυριακής της

Αποκρίας, καθώς και για την Καθαρά Δευτέρα στη λίμνη του άλσους μας. Είναι για εμάς απλά και αυτονόητα πράγματα που λείπουν πολλά χρόνια από την πόλη μας και έπρεπε επιτέλους να γίνουν.

Επίσης βλέπουμε επιτέλους τις παιδικές χαρές να συμμορφώνονται σιγά - σιγά, αλλά νομίζουμε ότι έχει πολύ δρόμο ακόμη για να γίνουν σύγχρονες και όπως πρέπει.

Πάμε τώρα στο έργο της οδού Σκρα. Επί της ουσίας τι είπαμε και εγώ και ο κ. Γατσούλης. Ο κ. Γατσούλης στη Δημοτική Επιτροπή συμφώνησε ακόμη και για την κοπή αλλά έβαλε την προϋπόθεση να φυτευτούν και συμφωνήσατε πολλαπλάσια δέντρα.

Και εγώ είχα αναφέρει σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης ότι ήμουν ένας από αυτούς που ψήφισε την κοπή 120 και πλέον δέντρων για τους αναβαθμούς, μάλιστα εγώ είχα απειληθεί και από δυο Αντιδημάρχους του κ. Βούρου στη διαπαραταξιακή γιατί ζήτησα ανταλλάγματα για την πόλη μου, αντισταθμιστικά επειδή θα δίναμε γύρω στα 2 στρέμματα και θα κόβαμε τα δέντρα και τελικά δικαιωθήκαμε αυτοί που το ψηφίσαμε, γιατί έγινε κάτι πάρα πολύ όμορφο και έχουν φυτευτεί αντίστοιχα δέντρα, τα οποία θα μεγαλώσουν.

Βέβαια από εκεί και πέρα έγιναν άλλα πράγματα. Είπαμε βέβαια να γίνουν όλα νόμιμα. Αυτό από τα δικά σας δελτία Τύπου και από τα χαρτιά που μας δείχνατε, μας δείχνατε εγκρίσεις Υπηρεσιών. Εμείς θέλαμε νομιμότητα και δεν υπήρχε κάποια σχετική άδεια.

Η άδεια μετά από δικές μου πρωτοβουλίες πήγα στην Αστυνομία, ενώ έπρεπε να είναι αναρτημένη και στο έργο, δεν ήταν ποτέ. Συνεργάστηκε μαζί μου ο αστυνομικός διευθυντής, μου την έδειξε. Δεν τη θεωρώ παράνομη, τη θεωρώ όμως παράτυπη σε πάρα πολλά πράγματα.

Παρ' όλα αυτά ούτε εγώ ούτε ο κ. Γατσούλης κάναμε κάτι, για να «ρίξουμε» τη μικρής κλίμακας. Η μικρής κλίμακας είχε άλλο Δήμο, είχε άλλο ιδιοκτήτη, μας λέγατε για άλλο ιδιοκτήτη. Έμπαινε ο Δήμος μπροστά ενώ το έδαφος όπως είδαμε και από το Κτηματολόγιο -και σας τα έχω καταθέσει- είναι της Περιφέρειας, του Ελληνικό Δημοσίου. Το Ελληνικό Δημόσιο δεν είχε ιδέα φυσικά. Ανέλαβε η Περιφέρεια, βγήκε η άδεια από την ΕΡΓΟΡΟΗ πολύ καλά έκανε και βγήκε.

Από εκεί και πέρα σας έχουμε θέσει κάποια ερωτήματα, σας τα έχουμε κάνει εγγράφως και είναι το εξής ένα που μας ενδιαφέρει: αν υπάρχει μελέτη αφού γίνει το τελείωμα του συλλεκτήρα και από πάνω ασφαλτοστρωθεί να περάσουν τα τρόλεϊ, αν το πρανές είναι ικανό να αντέξει τα φορτία βαρέων οχημάτων, όπως είναι τα τρόλεϊ. Αυτό σας το έχουμε ζητήσει εγγράφως και θα το θέλαμε εγγράφως.

Πάμε τώρα στην ίδια υπόθεση που αφορά στους προπηλακισμούς και στην άσκηση βίας σε κατοίκους της πόλης μας, που τόλμησαν να ορθώσουν φωνή για να διαμαρτυρηθούν. Συντασσόμαστε σαν Παράταξη στο 100% μαζί τους με ό,τι είπαν και με ό,τι πρόκειται να κάνουν συνδημότισσές μας που δέχτηκαν αυτές τις απάνθρωπες για εμάς συμπεριφορές.

Αυτό που συνέβη, είναι κατάλυση κάθε δημοκρατικής διαδικασίας. Αυτό που συνέβη, για εμάς, είναι φίμωση και βία. Και για να μιλάμε χωρίς περιστροφές, είναι παραβίαση βασικών ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Είναι η αρχή για τη νομιμοποίηση της ζούγκλας στην πόλη μας.

Μια εκδήλωση ενημέρωσης για ένα έργο που υπήρχε έκδηλη πρόθεση έναρξή του μια εβδομάδα πριν, κανονίστηκε η ενημέρωση μια εβδομάδα μετά, και μας ενημερώσατε μια μέρα, πριν. Επίσημα. Με ανύπαρκτο συντονισμό, με ουρλιαχτά εκ μέρους του Προεδρείου, με συνθήκες που δείχνουν ξεκάθαρα ότι δεν υπήρχε κανένα είδους μέτρο, κανένα ίχνος ευγένειας και φυσικά ίχνος ικανότητας διαχείρισης διαμαρτυρόμενων πολιτών.

Ένα συγνώμη ζήτησε η συνδημότισσά μας που μέχρι και σήμερα δεν δόθηκε ποτέ. Είδαμε στα social απειλές και από απλούς κατοίκους, χωρίς κανένα θεσμικό ρόλο. Είδαμε μονταρισμένα πλάνα, είδαμε τρεις κάμερες και υλικό μόνο από μία. Είδαμε... είδαμε... και τί δεν είδαμε. Το μόνο σίγουρο είναι ότι δεν είδαμε ποτέ αμοντάριστο και ολόκληρο το οπτικοακουστικό υλικό, δεν διαβάσαμε ένα αντικειμενικό δελτίο Τύπου του Δήμου, δεν ακούσαμε ποτέ ένα συγνώμη. Ένα συγνώμη, από εκλεγμένο πολίτη προς ένα άλλο πολίτη μέλος του εκλογικού Σώματος της πόλης. Ένα συγνώμη από έναν άνδρα, προς μια γυναίκα. Ένα συγνώμη, από ένα άνθρωπο προς ένα άλλο άνθρωπο, τουλάχιστον.

Κύριοι, κύριε Δήμαρχε μια Δημοτική Αρχή πρέπει να ενώνει τους κατοίκους της πόλης. Μια Δημοτική Αρχή πρέπει να αμβλύνει τις διαφορές μεταξύ των πολιτών, μια Δημοτική Αρχή πρέπει να φέρεται στους πολίτες όπως ακριβώς θα ήθελε να της φέρονται.

Κύριοι της Διοίκησης αν θεωρείτε σεβασμό τη συμπεριφορά των Αντιδημάρχων στην ενημερωτική εκδήλωση, απατάσθε. Δεν είναι συμπεριφορά εκλεγμένων ούτε οι προπηλακισμοί, ούτε οι τσιρίδες, ούτε ο ενικός, ούτε οι υστερίες.

Και να μη ξεχνάτε ότι όποιος σπέρνει ανέμους, θερίζει θύελλες. Και αυτό να το θυμάστε, γιατί φοβάμαι ότι θα το βρείτε μπροστά σας. Το είχε βρει και ο κ. Βούρος αυτό μπροστά του όταν μας έβαλε όλους απέναντι με το «Μόνος μου και όλοι σας».

Να συνεχίσω και θα ήθελα να αναφερθώ στην επιστολή προς το Σώμα του κ. Κατερίνη. Να κάνω μια ερώτηση: ποιος συντάσσει τα δελτία Τύπου του Δήμου μας, κ. Δήμαρχε; Ποιος είναι αυτός που δεν έχει καταλάβει ότι απαγορεύονται χαρακτηρισμοί, ή ο εμπαθής τρόπος παράθεσης γεγονότων σε ένα δελτίο Τύπου του Δήμου μας; Ποιος είναι αυτός που στερεί το δικαίωμα σε ένα συμπολίτη να θέσει ερώτημα ή να σχολιάσει δελτίο Τύπου του Δήμου; Αν είναι, ας φύγουν τα σχόλια απ' όλους.

Αποκλείστηκε από την επίσημη σελίδα του Δήμου μας ο κ. Κατερίνης γιατί τόλμησε; Ακούστε, τόλμησε να διαφωνήσει με το δελτίο Τύπου! Και κάποιος -δεν ξέρουμε ακόμη ποιος- τον απέκλεισε από την ενημέρωση. Αλήθεια; Είναι από τις λίγες φορές που συμβαίνει αυτό. Δυστυχώς κύριοι πρωτοτυπήσατε με αρνητικό τρόπο και με αρνητικό πρόσημο και πάλι. Για τα άλλα θέματα θα αναφερθούμε στα επιμέρους θέματα. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Καλησπέρα στο αγαπητό Προεδρείο, αγαπητοί συνάδελφοι και συνδημότητες και συνδημότες που βρίσκεστε στην αίθουσα. Εγώ θα ξεκινήσω με μια αναφορά σε ό,τι έγινε πριν ξεκινήσουμε τώρα, με την άρνηση του κ. Δημάρχου να τοποθετηθεί το μπάνερ δεν ξέρω γιατί με τα ονόματα των θυμάτων της τραγωδίας του εγκλήματος των Τεμπών. Θεωρώ ότι δεν υπάρχει κάποιο πρόβλημα το να είναι στην αίθουσα.

Στα ζητήματα της ημερήσιας διάταξης θα αναφερθώ στη συνέχεια.

Θέλω να ξεκινήσω από αυτό που αναφέρθηκε και από άλλους συναδέλφους σχετικά με την καταγγελία του συμπολίτη μας, ο οποίος έβαλε το πολύ σοβαρό ζήτημα της φίμωσης και του αντιδημοκρατικού αποκλεισμού από τα επίσημα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Δήμου.

Και μάλιστα, προσπαθώντας να ενημερωθεί γιατί συνέβη, απαξιώθηκε κιόλας. Εμείς το έχουμε ξαναπεί από την αρχή και το λέμε συνέχεια ότι στερείστε προθέσεων για την τήρηση των διαδικασιών που απορρέει από το θεσμικό σας ρόλο.

Έχετε μια τάση να ποινικοποιείτε την αντίθετη άποψη και αυτό δεν είναι καλό. Μόλις πριν ένα μήνα στην ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας και απολογισμού του έργου της Διοίκησης, είχα αναφέρει επί λέξει *«Είναι γνωστό ότι οι υφιστάμενες συνθήκες με την ισχυρή πλειοψηφία συντηρούν το ολιγοπώλιο του πολιτικού λόγου και των θέσεων, μακριά και σε απόσταση από τη διαβούλευση με τον πολίτη και όπου αυτή η απόσταση δεν είναι αρκετή, τη «βρώμικη» δουλειά αναλαμβάνει να κάνει ο φαύλος κύκλος της μιντιακής παραπληροφόρησης και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης»*.

Και έρχεται ένας συμπολίτης μας λίγες μόνο μέρες μετά να καταγγείλει αυτό ακριβώς.

Εγώ θέλω να δώσετε τις απαντήσεις που ζητάει με τα έγγραφα του ο συμπολίτης μας και απλά να πω ότι θα πρέπει να αλλάξετε ρότα, γιατί και στην αφετηρία και ως προς τον προορισμό, ακολουθείτε μια διαδρομή όπου στη δημοκρατική Φιλαδέλφεια και Χαλκηδόνα με ζητήματα που δεν είχαν ποτέ πρόσφορο έδαφος να αναπτυχθούν.

Τα επόμενα δυο θέματα που θέλω να αναφερθώ πολύ σύντομα για να είμαι εντός του χρόνου μου, είναι ερωτήσεις αλλά έχουν και χαρακτήρα να συμβάλλω σε ζητήματα που μπορεί να ωφεληθούν οι συμπολίτες μας.

Στο Πρόγραμμά σας όπως και των περισσότερων Παρατάξεων είναι το φλέγον ζήτημα της ενέργειας και της αντιμετώπισης της ενεργειακής φτώχειας μέσα από την εκμετάλλευση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας με τη δημιουργία ή συμμετοχή σε ενεργειακές κοινότητες.

Κάποιοι Δήμαρχοι οι οποίοι εξελέγησαν κι αυτοί για πρώτη φορά τώρα, έχουν κινηθεί προς αυτή την κατεύθυνση. Είδαμε πρόσφατα την αθηναϊκή ενεργειακή συμμαχία την οποία συνέστησαν οκτώ Δήμοι και ήδη άλλοι τέσσερις έχουν δείξει ενδιαφέρον να υπαχθούν, όπου πρωταρχικός στόχος τους είναι η παραγωγή πράσινης ενέργειας με ανταγωνιστικό κόστος μέσα από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

Και εφόσον οι Δήμοι καταφέρουν να παράγουν αυτή την φτηνή ενέργεια, οι πρώτοι ωφελούμενοι σχεδιάζεται να είναι τα οικονομικά ευάλωτα νοικοκυριά σε κάθε Δήμο, έτσι ώστε να μειωθεί δραστικά η ενεργειακή φτώχεια που πλήττει μεγάλο τμήμα του πληθυσμού.

Επιπλέον θα έχουν και τη δυνατότητα να διαπραγματευτούν την τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος ως μεγάλος εμπορικός πελάτης. Εγώ θέλω να ρωτήσω εάν είναι στα πλάνα σας να υπαχθείτε, ή αν υπάρχει κάτι αντίστοιχο που έχει δρομολογηθεί ή πρόκειται να δρομολογηθεί στο άμεσο μέλλον.

Κλείνοντας το επόμενο θέμα που έχει και τον χαρακτήρα της ερώτησης, είναι ότι θέλω να αναφερθώ σε ένα Πρόγραμμα που παρέχει στήριξη σε εργαζόμενους γονείς σε ό,τι αφορά φύλαξη και φροντίδα βρεφών και νηπίων. Αυτό το Πρόγραμμα ονομάζεται «Νταντάδες της γειτονιάς» και γίνεται μέσα από μια σχετική πλατφόρμα του gov όπως οι περισσότερες.

Συμμετέχουν πάνω από 60 Δήμοι σε όλη τη χώρα και η πληρωμή των ωφελούμενων γίνεται με voucher και κυμαίνεται στα 500 € εφόσον οι ενδιαφερόμενοι εργάζονται με καθεστώς πλήρους απασχόλησης και σε 300 € εφόσον οι εργαζόμενοι εργάζονται με καθεστώς μερικής απασχόλησης.

Και επιπλέον έχει και τον χαρακτήρα ενίσχυσης των ανέργων, που θα μπορούσαν εφόσον πληρούν τα κριτήρια να απασχοληθούν ως παιδαγωγοί φροντιστές, το Πρόγραμμα τους ονομάζει «επιμελητές» είναι ο όρος που χρησιμοποιείται. Αν ο Δήμος μας το γνωρίζει και αν προτίθεται επίσης για ένα τέτοιο σημαντικό ζήτημα ενίσχυσης των συμπολιτών μας να δρομολογήσει κάτι. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τζέλη όσον αφορά την ενεργειακή κάλυψη των ευάλωτων κοινωνικών τάξεων, είναι στις προθέσεις μας ως Διοίκηση. Μου έχει γίνει κι

εμένα πρόταση, είμαστε στη φάση ανταλλαγής απόψεων και θα έρθει ολοκληρωμένη πρόταση.

Επίσης σε κάτι που είπε πριν ο κ. Ουσταμπασίδης και δεν πρόλαβα να απαντήσω επειδή έκανε κάποιο έγγραφο σχετικά με τον αντιπλημμυρικό της Σκρα, έχω να απαντήσω ότι ο Δήμος δεν είναι αρμόδιος, ούτε έχει τα στοιχεία της τεχνικής έκθεσης του έργου, ή το τι χρειάζεται.

Γι' αυτό σήμερα υπέγραψα την απάντηση που του λέω ότι ό,τι νομίζει ότι πρέπει να πάρει, θα πρέπει να απευθυνθεί στην Περιφέρεια Αττικής, που είναι αυτή η οποία υλοποιεί και το έργο. Ο Δήμος δεν έχει στοιχεία της μελέτης του έργου.

Άκουσα πάρα πολλά πράγματα από τους αρχηγούς των Παρατάξεων και τους εκπροσώπους, δεν άκουσα τίποτα όμως για κάτι το οποίο έχει γίνει τις τελευταίες μέρες στην πόλη μας και αφορά φθορές δημόσιας περιουσίας. Τις τελευταίες ημέρες έχουμε γίνει μάρτυρες βανδαλισμών και καταστροφών σε σχολεία και παιδικές χαρές που με τόσο κόπο καταφέραμε να ανοίξουμε, χωρίς προϋπολογισμό, αλλά με θέληση και γνώμονα τα παιδιά και τους γονείς.

Ένα έχω να σας πω. Την Πέμπτη ή την Παρασκευή τα ξημερώματα στο 1^ο Δημοτικό σχολείο της Νέας Χαλκηδόνας μπήκαν άγνωστοι και κατέστρεψαν τρεις αίθουσες, χωρίς να κλέψουν κάτι. Έκαναν μόνο βανδαλισμούς. Τεχνικό συνεργείο του Δήμου μας πήγε και αποκατέστησε τη ζημιά.

Την Κυριακή το βράδυ, δυο μέρες μετά, το συγκεκριμένο σχολείο ξαναδέχτηκε επίθεση και οι καταστροφές τουλάχιστον εμένα όταν είδα αυτό που αντίκρυσσα, με ξεπερνάει. Είχαν κατεβάσει ακόμη και τους πίνακες, είχαν κατεβάσει τους ανεμιστήρες, είχαν σπάσει τζάμια.

Τα μόνα που δεν πείραξαν και άφησαν, ήταν οι ζωγραφιές των παιδιών στον τοίχο. Ό,τι άλλο υπήρχε μέσα στις τάξεις, το κατέστρεψαν.

Για να πω και το άλλο; Τι έγινε στον βρεφικό σταθμό της Μαιάνδρου, που μέρα μεσημέρι κατέβηκαν δυο από μια μηχανή και πήγαν και ξήλωσαν τη σωλήνα του φυσικού αερίου; Έγινε μεγάλη διαρροή, που ένα θα σας πω. Αν περνούσε κάποιος και άναβε έναν αναπτήρα, ξέρετε τι θα γινόταν εκεί; Υπάρχει και video.

Εγώ δεν θα πω πολλά. Το μόνο που θέλω να πω και να τονίσω προς όλους και να ενημερώσω το Δημοτικό Συμβούλιο, πως έχουν γίνει ενέργειες για να εκλείψουν τέτοια φαινόμενα και οι υπεύθυνοι να λάβουν αυτό που τους αξίζει. Ενέργειες για τις οποίες θα ενημερωθείτε εν ευθέτω χρόνω.

Τελειώνοντας με αυτό το θέμα θέλω να δώσω ένα μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση: δεν θα ανεχτώ κανέναν που διαλύει ή καταστρέφει την περιουσία του Δήμου και των πολιτών. Θα είμαι αμείλικτος με όλα αυτά τα φαινόμενα και σύντομα αυτοί που τα έκαναν, θα λογοδοτήσουν.

Ένα δεύτερο θέμα που θέλω να σας ενημερώσω και να σας προσκαλέσω στη 2^η διαβούλευση του ΣΒΑΚ Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας στο πλαίσιο εκπόνησης του σχεδίου «Βιώσιμης αστικής κινητικότητας Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» ο Δήμος διοργανώνει τη 2^η διαβούλευση με συμμετοχή φορέων και πολιτών.

Το ΣΒΑΚ είναι στρατηγικό σχέδιο βιώσιμης αστικής κινητικότητας που αφορούν τον ανασχεδιασμό των πόλεων με βασικούς πυλώνες το περπάτημα, το ποδήλατο και τη δημόσια συγκοινωνία, καθώς και εναλλακτικές μορφές αυτών.

Ταυτόχρονα ενισχύεται η οδική ασφάλεια με την προαγωγή των ήπιων μετακινήσεων και εν γένει την αλλαγή νοοτροπίας της μετακίνησης στην πόλη. Βασικό αντικείμενο της 2^{ης} διαβούλευσης είναι να σας παρουσιάσουμε όραμα, τις προτεραιότητες, τους στρατηγικούς μας στόχους για την κυκλοφοριακή αναδιάρθρωση της πόλης, αλλά και να ακούσουμε τις δικές σας προτάσεις και απόψεις.

Σε αυτό το πλαίσιο θα ήθελα να σας ενημερώσω και να σας καλέσω να συμμετέχετε, περιμένοντας από εσάς προτάσεις, ιδέες και απόψεις για το πώς σκέφτεστε την κυκλοφοριακή λειτουργία της πόλης. Είναι πολύ σημαντικό να συμμετέχουν όλοι οι φορείς και οι Παρατάξεις για να μπορέσουμε να συνδιαμορφώσουμε ένα σχέδιο κυκλοφοριακών μεταρρυθμίσεων για την πόλη μας, που θα διευκολύνει και θα βελτιώσει τις ζωές μας και τη μετακίνησή μας στην καθημερινότητα.

Η διαβούλευση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 10 Απριλίου και ώρα 6 στο Π.Π.Ι.Ε.Δ.

Ένα άλλο θέμα που θέλω να ενημερώσω το Συμβούλιο και τους δημότες, είναι ένα θέμα που αφορά τους εθελοντές Πολιτικής Προστασίας Νέας Φιλαδέλφειας. Οι εθελοντές πήραν την πρωτοβουλία χωρίς καμία άδεια από τη Δημοτική Αρχή να προβούν σε έλεγχο των κτιριακών εγκαταστάσεων σχολείων του Δήμου μας.

Ενημερώθηκα για την επίσκεψή τους και απηύθυνα μια επιστολή. Τουλάχιστον να μου γνωστοποιήσουν τα Μητρώα των στελεχών τους. Μιλάμε για εθελοντές Πολιτικής Προστασίας. Πως θα τους ενημερώσω εγώ αυτούς τους ανθρώπους; Δεν έλαβα καμία απάντηση.

Δεν έμεινα όμως εκεί. Στις 4/3^{ου} έκανα μια επιστολή προς την Περιφέρεια Αττικής, το Υπουργείο Παιδείας και το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και ζητούσα να μου δώσουν στοιχεία για τους εθελοντές Πολιτικής Προστασίας και τι αρμοδιότητες έχουν.

Η Περιφέρεια Αττικής απάντησε, το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κι αυτό απάντησε, όπως επίσης απάντησε και το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, όπως επίσης απάντησε και ο ΟΑΣΠ.

Θα ξεκινήσω από τον ΟΑΣΠ: *«Σε απάντηση του 4/3/2024 εγγράφου προς τον ΟΑΣΠ για την παροχή πληροφοριών για τα εν ενεργεία και πιστοποιημένα μέλη της εθελοντικής Οργάνωσης εθελοντές Πολιτικής Προστασίας Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι ο ΟΑΣΠ ως ο αρμόδιος φορέας για την εφαρμογή της αντισεισμικής πολιτικής της χώρας, δεν έχει συνάψει κάποιο Μνημόνιο συνεργασίας με καμία εθελοντική Οργάνωση για οποιαδήποτε δράση.*

Σε ό,τι αφορά στις εκπαιδευτικές δράσεις του φορέα, για όποιες ομάδες στόχους θα θέλαμε να σας αναφέρουμε ότι υλοποιούνται από το επιστημονικό προσωπικό του ΟΑΣΠ».

Επίσης από το Υπουργείο Παιδείας η απάντηση ήταν ότι *«... Οι αρμοδιότητες του Δ Τμήματος ΠΣΙΑ της Διεύθυνσής μας καθορίζονται από το άρθρο 10 του Προεδρικού Διατάγματος 18/2018, το Τμήμα Δ του ΠΣΙΑ δεν έχει εκχωρήσει κανένα δικαίωμα διενέργειας επιθεωρήσεων και σύνταξης εκθέσεων και επιστημονικών στοιχείων μη δομικών επικινδυνοτήτων σε μέλη εθελοντικών Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας».*

Τα συμπεράσματα δικά σας. Με ποια πρωτοβουλία και από που ορμώμενοι οι συγκεκριμένοι μπήκαν και μάλιστα χρησιμοποίησαν το Δήμο ότι έχουν την άδεια από εμάς να κάνουν αυτούς τους ελέγχους;

Επίσης ένα τελευταίο θέμα που θέλω να σας ενημερώσω είναι όσον αφορά την ανέγερση σχολικών αιθουσών στο 1^ο Γυμνάσιο και 1^ο Λύκειο Νέας Φιλαδέλφειας. Επειδή πολλοί μας καταγγέλλουν ότι καθυστερούμε, δεν κάνουμε κάποιες ενέργειες, τον Φεβρουάριο αποστείλαμε στο Υπουργείο Παιδείας τον πλήρη φάκελο με όλα τα δικαιολογητικά που ζητούσαν για το συγκεκριμένο σχολείο.

Η απάντηση ήρθε στις 8/3^{ου} από το Υπουργείο και εν κατακλείδι λέει τα εξής, σας λέω το συμπέρασμα που έχουμε φτάσει αυτή τη στιγμή: «... *Περιφερειακός διευθυντής εκπαίδευσης συγκροτεί Επιτροπή για την καταλληλότητα και επιλογή χώρων για την ανέγερση διδακτηρίων, καθώς και χώρων μετακτιρίων κατάλληλων για στέγαση σχολικής μονάδας*». Μας προτείνει και θα συσταθεί άμεσα, μια Επιτροπή που θα αποτελείται από:

1. Το Διευθυντή Πρωτοβάθμιας ή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευση του νομού, ανάλογα με την προβλεπόμενη χρήση του υπό εξέταση ακινήτου ως Πρόεδρο, τον Πρόεδρο απόντα ή κωλυόμενο θα αναπληρώσει ο Διευθυντής της άλλης βαθμίδας εκπαίδευσης
2. Ένα πολιτικό μηχανικό ή αρχιτέκτονα μηχανικό ή τοπογράφο μηχανικό του ΟΣΚ Α.Ε. με τον αναπληρωτή του ως μέλος,
3. Έναν εκπρόσωπο του οικείου Δήμου ή Κοινότητας με τον αναπληρωτή του ως μέλος,
4. Έναν εκπρόσωπο της υγειονομικής υπηρεσίας του νομού με αναπληρωτή του ως μέλος
5. Έναν εκπρόσωπο της οικίας δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας του νομού με τον αναπληρωτή του ως μέλος.

Βρίσκομαι στην ευχάριστη θέση να σας πω ότι αυτή η Επιτροπή που θα συγκροτηθεί άμεσα, θα κάνει και την τελική πρόταση που δεν θα αφορά μόνο το 1^ο Γυμνάσιο και 1^ο Λύκειο, αλλά θα αφορά και το 2^ο Δημοτικό και το νηπιαγωγείο, διότι αυτή είναι η εισήγηση την οποία κάνει το Υπουργείο Παιδείας, έτσι ούτως ώστε να δρομολογηθεί η ανέγερση νέων αιθουσών. Είναι επειδή καθυστερούμε και δεν ασχολούμαστε.

Και τέλος σε ένα έγγραφο ερώτημα που έκανε η κα Δανάη Γκούμα με κάποια περιστατικά που έγιναν κατά τη διάρκεια του ποδοσφαιρικού αγώνα Ελλάδας – Καζακιστάν στις 21/3^{ου} με τους ελέγχους που έγιναν, είχα πει δημόσια κα Γκούμα, ότι οι έλεγχοι οι οποίοι θα γίνουν, θα είναι ένα τεστ, ένα δείγμα των ελέγχων που πρόκειται να γίνουν όσον αφορά τον τελικό του CONFERENCE LEAGUE που θα διεξαχθεί στο συγκεκριμένο γήπεδο στις 29/5^{ου}. Το είχα ξεκαθαρίσει και το είχα πει εξ αρχής. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, να περάσουμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Να φέρουμε πρώτο το 4^ο θέμα, να με συγχωρέσει το Δίκτυο Γυναικών γιατί περιμένουν αρκετοί γονείς.

4^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Χορήγηση άδειας χρήσης αύλειων χώρων σχολείων του Δήμου ως χώρων στάθμευσης, αποκλειστικά για τις ανάγκες διεξαγωγής του τελικού UEFA CONFERENCE LEAGUE στις 29/5/2024»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Διαβάζει):

«... Όπως ήδη γνωρίζουμε, η UEFA έλαβε την απόφαση με σύμφωνη γνώμη της ΕΠΟ να δώσει στην Ελλάδα την ευκαιρία να διοργανώσει την ποδοσφαιρική χρονιά 2023-2024 δυο ευρωπαϊκούς τελικούς.

Το Super League Cup 2023 που διεξήχθη στις 16 Αυγούστου 2023 στο «Γεώργιος Καραϊσκάκης» στον Πειραιά, το νικητή του Champions League και το νικητή του Europa League και του Conference League του 2024 στις 29 Μαΐου του 2024 στο ΟΠΑΠ Arena στη Νέα Φιλαδέλφεια.

Οι άλλοι δύο τελικοί και συγκεκριμένα ο τελικός του Europa League, είναι προγραμματισμένος για τις 22 Μαΐου του 2024 στη Dublin Arena στην πρωτεύουσα της Δημοκρατίας της Ιρλανδίας, ενώ ο τελικός του Champions League έχει οριστεί για την 1^η Ιουνίου στο Wembley του Λονδίνου.

Για το τελικό του *Conference League* του 2024 που θα διεξαχθεί στην *OPAP Arena* στη Νέα Φιλαδέλφεια και σύμφωνα με επίσημη αλληλογραφία με την UEFA στην αγγλική και με κείμενα τα οποία μεταφράστηκαν στην ελληνική γλώσσα από πιστοποιημένη μεταφράστρια του ΥΠΕΞ και έλαβαν αριθμό Πρωτοκόλλου στο Δήμο μας 7243/14-3-2024 έχουν αναληφθεί από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή του Δήμου μας έναντι της UEFA και της ΕΠΟ υποχρεώσεις και δεσμεύσεις οι οποίες πρέπει να υλοποιηθούν καθώς κρίνονται απαραίτητες για τη διεξαγωγή του *Conference League* στις 29/5^{ου} στην *OPAP Arena*.

Όπως προβλέπεται (αυτά είναι υπογεγραμμένα από τον κ. Βούρο) ανάμεσα σε άλλα, ο Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας:

1. Υποστηρίζει πλήρως και άνευ όρων την προσφορά της διοργανώτριας Ομοσπονδίας να φιλοξενήσει τον τελικό του *Conference League* και τυχόν πρόσθετες εκδηλώσεις και ότι θα συνεχίσει να υποστηρίζει και να συνεργάζεται πλήρως με τη διοργανώτρια Ομοσπονδία και την UEFA σε σχέση με την προετοιμασία, την οργάνωση και την προώθηση του τελικού του *Conference League* ή/και τυχόν πρόσθετων εκδηλώσεων υποχρεώσεων της, συμπεριλαμβανομένης της διάθεσης του προσωπικού, του εδάφους/-ών, του κτιρίου/ων και της υποδομής/-ων για την εκπλήρωσή των.
2. Δεν θα θέσει εν γνώσει του με οποιαδήποτε πράξη ή παράλειψη, τη διοργανώτρια Ομοσπονδία σε παραβίαση των υποχρεώσεων της προς την UEFA όσον αφορά την προετοιμασία, τη διεξαγωγή και τη διοργάνωση του τελικού του *Conference League* ή/και οποιωνδήποτε πρόσθετων εκδηλώσεων.

Ορίζεται σαφώς πως ο Δήμος της Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας είναι υπεύθυνος για εγκαταστάσεις στάθμευσης σε σχέση με τον τελικό του *Conference League* και οποιωνδήποτε πρόσθετων εκδηλώσεων, χωρίς κανένα όρο ή συγκεκριμένο κόστος και έναντι αμοιβής:

- α) Αναγνωρίζει και συμφωνεί να συμμορφωθεί χωρίς κόστος, με τις σχετικές ενότητες των απαιτήσεων προσφοράς, συμπεριλαμβανομένων των Παραρτημάτων της, καθώς και να παραδώσει όλες τις επιχειρησιακές και οργανωτικές υποχρεώσεις που ισχύουν για το Δήμο της Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας.
- β) Υπόσχεται και δεσμεύεται στη διοργανώτρια Ομοσπονδία και στην UEFA ότι ο Δήμος της Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας θα ανταποκριθεί στις απαιτήσεις διεξαγωγής του τελικού.

Βάσει του επιχειρησιακού σχεδίου της ΕΛ.ΑΣ. και τη συμμόρφωση του Δήμου μας με τις δεσμεύσεις και υποχρεώσεις που ήδη έχει λάβει από το προηγούμενο έτος προς την UEFA και την ΕΠΟ και σε σχέση με τη στάθμευση οχημάτων θα πρέπει να θέσουμε στη διάθεση των διοργανωτών του τελικού του Conference League στις 29 Μαΐου και χώρους όπως αυτοί των αύλειων χώρων του κεντρικού σχολικού συγκροτήματος (1^ο Γυμνάσιο, 1^ο Λύκειο, 2^ο Δημοτικό) καθώς και των αύλειων χώρων των ΕΠΑΛ κατ' εξαίρεση και αποκλειστικά για τις ανάγκες διεξαγωγής του τελικού, λόγω έλλειψης άλλων εναλλακτικών χώρων στάθμευσης».

Και εγώ λέω το εξής απλό: όποιος ήταν στη θέση μου και είχε αυτό το Μνημόνιο συνεργασίας με την UEFA, τι θα μπορούσε να κάνει; Ειλικρινά σας λέω, τι θα μπορούσα να κάνει; Βρίσκομαι με δεμένα τα χέρια; Και όμως βρίσκομαι με δεμένα τα χέρια.

Εγώ θα σας πω κάτι. Υπήρχαν Κυβερνήσεις που έλεγαν «θα σκίσουμε τα Μνημόνια» και όχι μόνο δεν τα έσκισαν, έκαναν και επιπλέον και τα στήριξαν. Το καταλάβατε; Αυτά είναι. Να θυμόσαστε και αυτά. Υπήρχαν Κυβερνήσεις που υπήρχαν Μνημόνια. Εγώ ενόψει αυτού που δεν ξέρω αν ο κ. Βούρος διότι από όσο γνωρίζω ποτέ δεν ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο και κανέναν, διότι αυτό το Μνημόνιο ...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν σας διέκοψα κύριε!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μιλήσετε μετά αν θέλετε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από εκεί και πέρα αυτό το Μνημόνιο που υπέγραψε ο κ. Βούρος και δεν ενημέρωσε καν, δεν ξέρω αν ενημέρωσε τη Δημοτική του ομάδα και δεν ενημέρωσε ούτε καν το Δημοτικό Συμβούλιο ...

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Λες ψέματα!

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εσύ ψεύδεσαι!!!! Υπέγραψες χωρίς άδεια;

(Διαλογικές συζητήσεις – Κλειστά Πρακτικά)

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πήρε άδεια και υπέγραψε; Πήρε άδεια; Απάντησε!!!

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ποιος είσαι; Ο Λουδοβίκος είσαι; Ρε άντε από εκεί πέρα!

(Διαλογικές συζητήσεις – Κλειστά Πρακτικά)

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Να κοιτάτε το πρόσωπό σας στον καθρέφτη!

(Διαλογικές συζητήσεις – Κλειστά Πρακτικά)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όταν λέει ότι παραχωρεί όλες τις εγκαταστάσεις του Δήμου αυθαίρετα, όλες τις Υπηρεσίες του Δήμου, όλα αυτά δεν λέει τίποτα; Εγώ ερώτηση κάνω: όταν λέει παραχωρούμε όλες τις εγκαταστάσεις του Δήμου; Τα σχολεία που ανήκουν; Που ανήκουν τα σχολεία κ. Βούρο; Σε ποιον ανήκουν τα σχολεία και οι εγκαταστάσεις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιάννη τι κάνεις τώρα; Τους δίνει τροφή. Τι κάνεις τώρα;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για μίλα καλύτερα! Το κατάλαβες; Αυτό που σου λέω.

Η. ΤΑΦΑΣ: Όταν παραποιείς έγγραφα, θα δέχεσαι απαντήσεις. Παραποιείς έγγραφα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ διάβασα την εισήγησή μου.

Η. ΤΑΦΑΣ: Η εισήγησή σου είναι το έγγραφο της UEFA και κόλλησες δυο παραγράφους που έβαλες εσύ από κάτω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εισήγηση έκανα.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Άλλοι κάνουν, όχι εμείς και βάζουν υπογραφές χωρίς να έχουν πάρει άδεια. Γιατί υπέγραψες κ. Βούρο; Ποιος ήσουν; Ο Λουδοβίκος που υπέγραψες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κώστα, τελείωνε με το θέμα!

(Διαλογικές συζητήσεις – Κλειστά Πρακτικά)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λίγο ησυχία σας παρακαλώ να συνεχίσουμε τη συνεδρίασή μας. Είχαμε μείνει στην εισήγηση του κ. Δημάρχου. Υπάρχουν ερωτήσεις; Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Τρεις ερωτήσεις έχω. Δεν θα μακρηγορήσω τρεις ερωτήσεις θέλω να κάνω ως προς τη δευτερολογία μου στα θέματα που τέθηκαν θα τοποθετηθώ μετά, ανάλογα με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Τρεις ερωτήσεις. Η μία: έχουμε φιλοδοξία όλοι, όσοι τουλάχιστον ήμασταν στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά και κάποιοι από το τωρινό, να ξεπεράσουμε το brand name της ΑΕΚ και να δημιουργήσουμε ένα brand name που να αφορά τη Φιλαδέλφεια και τη Χαλκηδόνα, αν μη τι άλλο σε ευρωπαϊκό επίπεδο; Το είχαμε συμφωνήσει αυτό. Μέσω των όποιων δραστηριοτήτων και νόμιμων ενεργειών και εκδηλώσεων.

Το δεύτερο. Θέλουμε να κάνουμε το Conference League εδώ; Μια ερώτηση που τίθεται προς το Δημοτικό Συμβούλιο.

Το τρίτο, αυτό που διάβασε ο κ. Δήμαρχος ήταν η εισήγησή του ή το μεταφρασμένο επίσημα από το Υπουργείο κείμενο της UEFA; Αυτές τις τρεις ερωτήσεις, ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απάντηση επί του συγκεκριμένου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να τεθούν όλες μαζί και μετά.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να ρωτήσω κι εγώ κάτι; Θα τις απαντήσετε όλες μαζί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό κ. Σερετάκη. Όσον αφορά το θέμα της ΑΕΚ, η ΑΕΚ στο συγκεκριμένο κομμάτι δεν έχει καμία σχέση. Διαθέτει το γήπεδο. Το Conference σαφέστατα θέλουμε να γίνει.

Τρίτον, όσον αφορά αυτό που είπατε αν διάβασα την εισήγηση. Διάβασα την εισήγησή μου και εξεδίκευσα κάποια πράγματα. Όταν το μεταφρασμένο κείμενο κ. Βούρο το Μνημόνιο συνεργασίας που υπογράψατε με την UEFA, λέει «Υποστηρίζει πλήρως και άνευ όρων την προσφορά της διοργανώτριας Ομοσπονδίας να φιλοξενήσει τον τελικό του Conference League και τυχόν πρόσθετες εκδηλώσεις και ότι θα συνεχίσει να υποστηρίζει και να συνεργάζεται πλήρως με τη διοργανώτρια Ομοσπονδία και την UEFA

σε σχέση με την προετοιμασία, την οργάνωση και την προώθηση του τελικού του Conference League και τυχόν πρόσθετων εκδηλώσεων υποχρεώσεών της, συμπεριλαμβανομένης της διάθεσης του προσωπικού, του εδάφους/-ών, του κτιρίου/ων και της υποδομής/-ων για την εκπλήρωσή των», δηλαδή με συγχωρείτε τα σχολεία τι είναι; Που ανήκουν τα σχολεία; Πρώτον.

Και δεύτερον, κ. Βούρο επανειλημμένες φορές έγινε επίσκεψη κλιμακίου της Τεχνικής Υπηρεσίας, της ΕΠΟ και πιθανό και δική σας παρουσίας στα συγκεκριμένα σχολεία για να δουν τους αύλειους χώρους.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ποτέ κ. Δήμαρχε. Ποτέ, σε σχολείο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βούρο δεν θα κάνουμε διάλογο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τότε επιτρέψτε μου δεν είναι εδώ αυτή τη στιγμή υπηρεσιακός παράγων της Τεχνικής Υπηρεσίας που έκανε αυτή τη δουλειά. Πως πήγε αυτός; Μόνος του;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Βούρο δεν θα κάνουμε διάλογο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι με την παρουσία σας, αλλά με κάποιου εντολή πήγε εκεί. Από μόνος του πήγε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατ' αρχήν με ενοχλεί πάρα πολύ αυτού του είδους η διαλογική συζήτηση γιατί δεν διαμορφώνονται συνθήκες συζήτησης. Από ό,τι καταλαβαίνω το Μνημόνιο το οποίο συνυπέγραψε ο πρώην Δήμαρχος ο κ. Βούρος, ενέχει και κάποιες οικονομικές υποχρεώσεις. Σωστά;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Καμία. Αντίθετα έχει να εισπράξει ο Δήμος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θα κάνουμε διάλογο κ. Βούρο. Μιλάει ο κ. Σερετάκης.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Δεν θα εισπράξουμε από τις διαφημίσεις;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θέλω να ρωτήσω για να καταγραφεί στα πρακτικά το εξής: εάν είχε κάποια εξουσιοδότηση από την Οικονομική Επιτροπή ή από το Δημοτικό Συμβούλιο ώστε να υπογραφεί αυτό το Μνημόνιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σερετάκη συγγνώμη για εμένα είπατε;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ ρωτάω το εξής τη Δημοτική Αρχή: μας φέρνετε και μας λέτε υπάρχει αυτό το Μνημόνιο το οποίο μας το δώσατε πάρα πολύ καλά.

Ρωτάω εάν αυτής της υπογραφής -και το ρωτώ για να καταγραφεί στα πρακτικά- έχει προηγηθεί εξουσιοδότηση προς το Δήμαρχο αρμόδιου συλλογικού οργάνου Δημοτικού Συμβουλίου ή Οικονομικής Επιτροπής; Και ρωτάω, για να καταγραφεί στα πρακτικά. Έχει ή δεν έχει;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Εγώ αυτό που θέλω να πω είναι ότι υπάρχουν δημοτικοί σύμβουλοι που ήταν από το περασμένο Συμβούλιο, όπως είμαι και εγώ. Ακούω ότι έχουν γίνει συζητήσεις επί συζητήσεων, έχουν ανταλλάξει κάποιοι έγγραφα και έχουν υπογραφεί τα οποία ήταν στα αγγλικά και έγινε μετάφραση στα ελληνικά.

Μπορεί να μου πει κάποιος ποιος ενημέρωσε τους δημοτικούς συμβούλους για να έρθουμε σήμερα ενάμιση μήνα πριν τον τελικό να πάρουμε κάποιες αποφάσεις; Πέστε μου έγινε κάποια συζήτηση; Ενημερώθηκε κανένας από εμάς; Κανένας. Οι συζητήσεις γίνονταν και δεν είχε πάρει χαμπάρι κανένας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Αυτό το χαρτί που υπογράφηκε από τη Διοίκηση του κ. Βούρου από την προηγούμενη Διοίκηση και σύμφωνα με όσα λένε όλοι είναι ένα γενικό χαρτί. Εγώ πραγματικά δεν αντιλαμβάνομαι που αρχίζουν και που τελειώνουν οι όροι παράδοσης της πόλης στην UEFA και στην ΕΠΟ;

Και δεύτερον, από τη στιγμή που δεν έχει την έγκριση Δημοτικού Συμβουλίου του υπέρτατου οργάνου, θεωρώ ότι δεν έχει και ισχύ. Είναι ερώτηση, η τοποθέτηση μετά. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος άλλος δημοτικός σύμβουλος έχει ερώτηση;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Μπορούν να απαντήσουν στις ερωτήσεις μας;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Να απαντήσω; Ρώτησε δημοτικούς συμβούλους προηγούμενης θητείας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε θα πείτε κάτι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ αυτό που έχω να πω κ. Τζέλη όταν αυτό το Μνημόνιο που υπέγραψε ο κ. Βούρος πήγε στην UEFA για την UEFA αυτό είναι σε ισχύ. Δεν

ξέρω αν το καταλαβαίνετε αυτό το πράγμα ή αν δεν μπορείτε να το καταλάβετε. Είναι σε ισχύ. Το καταλαβαίνετε; Τώρα, γιατί ο κ. Βούρος δεν ενημέρωσε το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, αυτό ρωτήστε τον κ. Βούρο. Όχι εμένα. Μπορείτε να το καταλάβετε αυτό το πράγμα ότι είναι σε ισχύ; Και ότι δεν μπορούμε να το αναστείλουμε ή να το ανατρέψουμε;

Έχει τη σφραγίδα του Δήμου μας και την υπογραφή του κ. Βούρου. Έχετε πάρει το έγγραφο. Μπορείτε να το καταλάβετε; Αν μπορείτε να το καταλάβετε λοιπόν, καταλάβετε ότι αυτό το πράγμα δεν παίρνεται πίσω. Υπάρχει η σφραγίδα του Δήμου μας και η υπογραφή του κ. Βούρου.

Γιατί δεν ενημέρωσε ο κ. Βούρος, γι' αυτό δεν είμαι εγώ υπεύθυνος. Ρωτήστε τον. Εδώ είναι. Γιατί δεν έκανε καμία ενημέρωση σε κανέναν. Δεν ξέρω αν έκανε στη δημοτική του ομάδα. Αυτό το ξέρει εκείνος. Ας απαντήσει. Και επανειλημμένες φορές και μετεκλογικά ενώ έκανε επαφή με την ΕΠΟ δεν μπήκε καν στη διαδικασία να με ενημερώσει για το τίποτα. Ό,τι έμαθα, το έμαθα εκ των υστέρων και κατόπιν πιέσεων. Λέω τι έχει υπογράψει.

Και εν πάση περιπτώσει να πω και κάτι άλλο. Η συγκεκριμένη παραχώρηση γίνεται για ένα και μοναδικό αγώνα και για επτά ώρες. Το καταλαβαίνετε; Για ένα συγκεκριμένο αγώνα και συγκεκριμένα για επτά ώρες. Γι' αυτό γίνεται.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε με ρώτησε κάτι ο κ. Δήμαρχος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στη δευτερολογία σας θα απαντήσετε.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Απλά η μομφή ασφαλώς για το ότι δεν πέρασε Δημοτικό Συμβούλιο αφορά την προηγούμενη Διοίκηση, όχι εσάς κ. Δήμαρχε. Τον κ. Βούρο. Σε ό,τι αφορά τι ισχύει για την UEFA, κ. Δήμαρχε με νοιάζει τι ισχύει για τη Νέα Φιλαδέλφεια. Αυτά που ισχύουν για την UEFA καλώς να ισχύουν για την UEFA. Για τη Νέα Φιλαδέλφεια τι ισχύει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δηλαδή δεν μπορείτε να καταλάβετε; Δεν το πήρατε το μεταφρασμένο κείμενο; Νομικό ρωτήσατε γι' αυτό το έγγραφο και για την ισχύ αυτού του εγγράφου; Ρωτήσατε κάποιον ή έρχεστε έτσι απλά για να πείτε ότι «ξέρετε δεν ισχύει τίποτα»;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιάννη ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε σας παρακαλώ!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, εγώ διευθύνω τη διαδικασία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πήρατε μια νομική γνώμη;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν είναι διαδικασία αυτή!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, δεν είναι διαδικασία. Κύριε Δήμαρχε

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε μπορώ;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μιλήσετε μετά. Σας παρακαλώ μη δυσκολεύετε τη διαδικασία, θα μιλήσετε όσο θέλετε να μιλήσετε μετά.

Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Συνεχίζω με τις ερωτήσεις του Μνημονίου που όπως ισχυρίζεστε έχει ισχύ.

Υπάρχουν οικονομικές υποχρεώσεις από και προς το Δήμο; Υπάρχουν δηλαδή οικονομικά οφέλη ή οικονομικές υποχρεώσεις μέσα από αυτή τη συνεργασία για το Δήμο;

Υπάρχουν αντίστοιχα ποινικές ευθύνες σε αυτές τις δεσμεύσεις; Εάν κάποιες δεσμεύσεις δεν στέκουν, υπάρχουν ποινές; Στα Μνημόνια συνεργασίας μπορεί να υπάρχουν ποινές. Υπάρχουν στο συγκεκριμένο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Με κάλυψε ο Δήμαρχος. Κάθε καινούργια Δημοτική Αρχή έχει συνέχεια από την προηγούμενη, είτε είναι στα LED που είπατε πριν, είτε είναι στο Conference League. Δεν μπορούμε να πούμε όχι δεν έβαλε υπογραφή ο προηγούμενος Δήμαρχος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη έχετε ερώτηση ή τοποθέτηση;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Και ερώτηση και τοποθέτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα είναι οι ερωτήσεις. Έχετε ερώτηση για το θέμα;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ναι θα κάνω ερώτηση. Θέλω να τοποθετηθώ πριν κάνω την ερώτηση, αλλιώς δεν έχει νόημα να την κάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η διαδικασία είναι να κάνετε ερώτηση, δεν έχει τοποθέτηση.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Συγνώμη, τη διαδικασία δεν την τηρήσατε πριν, έπρεπε να κάνουν πρώτα οι αρχηγοί των Παρατάξεων τα πεντάλεπτα και μετά να μιλήσει ο Δήμαρχος. Το κάνατε ανάποδα. Καλά κάνατε, αλλά

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε ερώτηση;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Έχω ερώτηση μάλιστα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάντε την ερώτηση.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Έχει η Δημοτική Αρχή μια συνέχεια. Δεν μπορούμε να πούμε όχι σε μια γιορτή όπως είναι ο τελικός του Conference League. Εγώ το θεωρώ τιμή προς την πόλη μας. Από εκεί και πέρα δεν είχα δει στην προηγούμενη και πείτε μου κ. Σερετάκη -αυτή είναι η ερώτηση- αν κάνω λάθος. Ήσασταν και εσείς και ο κ. Ζαχαριάδης και η κα Γκούμα στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν μας είπε για Μνημόνιο ο προηγούμενος Δήμαρχος, πράγματι έχετε δίκιο και προς τιμή της καινούργιας Διοίκησης, κατ' ευθείαν μας ενημέρωσε και εγγράφως.

Εσείς δεν ήσασταν στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο όταν έλεγε ο κ. Βούρος έχω πάει με την UEFA για την ασφάλεια στον τελικό; Τότε δεν τα είχατε αυτά τα ερωτήματα; Γιατί δεν τα είχατε τότε και τα έχετε τώρα; Αυτή είναι η ερώτησή μου κ. Πρόεδρε, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Πριν συνεχίσουμε, εγώ θέλω να δώσω τον λόγο στους πολίτες που θέλουν να κάνουν παρέμβαση. Παρακαλώ η κα Αρετή Περιβόλα Πρόεδρος της Ένωσης Γονέων του 1^{ου} Γυμνασίου.

Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Καλησπέρα σας. Ομολογώ ότι το πλαίσιο δεν το έχουμε καταλάβει αλλά φαντάζομαι θα το ακούσουμε και περαιτέρω. Εγώ όμως δεν θα σταθώ στο νομικό κομμάτι γιατί το νομικό κομμάτι πιθανό θα χρειαστεί να το εξετάσουμε μετά.

Τι μας λέει ο καινούργιος Δήμαρχος; Μας λέει ότι ο προηγούμενος Δήμαρχος -αυτό το έχει πει και στη συνάντηση που είχαμε στην 1^η Σχολική Επιτροπή για το συγκεκριμένο θέμα- υπέγραψε χωρίς εξουσιοδότηση, μάλιστα τότε έκανε μια επισήμανση και μας είπε «Δεν ξέρω εάν δεσμευόμαστε από την υπογραφή που έβαλε ο Δήμαρχος εφόσον δεν είχε εξουσιοδότηση Δημοτικού Συμβουλίου ή τέλος πάντων κάποιου συλλογικού οργάνου, αλλά τότε ήταν υπό εξέταση, φαντάζομαι για να λέει

σήμερα ότι δεσμευόμαστε, σημαίνει ότι το εξέτασε από νομικής πλευράς και έχει φτάσει στο συμπέρασμα ότι δεσμευόμαστε. Σωστά;

Εκείνο που δεν έχω καταλάβει εγώ είναι ότι συγκεκριμένα, γιατί εμένα για να είμαι ειλικρινής αυτό με καίει σαν Πρόεδρος της Ένωσης Γονέων και Πρόεδρο του 1^{ου} Γυμνασίου, δηλαδή του σχολείου που πάνε τα παιδιά μου σε αυτό το Μνημόνιο το οποίο ήταν στην αγγλική και μεταφράστηκε επισήμως, αναφέρεται εκεί μέσα συγκεκριμένα για τα προαύλια του 1^{ου} Γυμνασίου, του 1^{ου} Λυκείου και του 2^{ου} Δημοτικού και νηπιαγωγείου; Δηλαδή μου κάνει τρομερή εντύπωση στο Μνημόνιο με την UEFA να αναφέρονταν τα συγκεκριμένα. Αναφέρονται;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να απαντήσω;

Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Ναι, αν θέλετε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διάβασα κα Περιβόλα και είπα στην αγγλική που έγινε η μετάφραση λέει: «... συμπεριλαμβανομένης της διάθεσης του προσωπικού, του εδάφους/-ών, του κτιρίου/ων και της υποδομής/-ων για την εκπλήρωσή της».

Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Ακριβώς αυτό θέλω να διευκρινίσω κ. Δήμαρχε. Αυτό που διαβάσατε είναι μέσα στο κείμενο, ωραία. Λέει πουθενά μέσα σε αυτό το κείμενο ότι συγκεκριμένα τα προαύλια των σχολείων θα λειτουργήσουν ως parking;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διάλεξαν αυτά.

Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Ποιοι τα διάλεξαν;

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διάλεξαν αυτά κα Περιβόλα ...

Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Ποιοι τα διάλεξαν κ. Δήμαρχε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οι εκπρόσωποι της ΕΠΟ και της Ελληνικής Αστυνομίας.

Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Πότε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό δεν το ξέρω κα Περιβόλα. Αυτό έγινε σε προγενέστερο χρόνο, έγιναν επισκέψεις, είδαν τα προαύλια.

Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Πάντως δεν συμπεριλαμβάνονται τα σχολεία μας στο αγγλικό και μεταφρασμένο κείμενο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρία Περιβόλα, επειδή είστε νομικός ...

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Γι' αυτό ρωτάω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λέει: «... συμπεριλαμβανομένης της διάθεσης του προσωπικού, του εδάφους/-ών, του κτιρίου/ων και της υποδομής/-ων...».

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Τα πάντα όλα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα πάντα όλα! Όσον αφορά το Δήμο κα Περιβόλα.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Το καταλαβαίνω, απλώς επισημαίνω ότι δεν αναφέρονται.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα συγκεκριμένα σχολεία είναι πολύ κοντά στο γήπεδο.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Το ξέρω και αυτό είναι που με τρομοκρατεί και εμένα. Εν πάση περιπτώσει αυτοί που ήρθαν που δεν ξέρουμε ποιοι είναι και δεν ξέρουμε και σε ποιο χρόνο έγινε, διάλεξαν τα σχολεία μας να τα κάνουν parking. Αυτό μας είπατε. Για τη συγκεκριμένη ημέρα.

Έκανε τι έκανε ο προηγούμενος Δήμαρχος, έκανε τι έκανε η ΕΠΟ, έκανε τι έκανε η UEFA και ερχόμαστε όταν αναλαμβάνετε εσείς. Μας λέτε εσείς «εγώ αυτά παρέλαβα και είμαι υποχρεωμένος, δεν μπορώ να κάνω αλλιώς», αυτό μας λέτε. Και ρωτάω τώρα εγώ ως νομικός: γιατί δεν μπορείτε να κάνετε αλλιώς;

Σήμερα έχετε έρθει εδώ -έχετε έρθει εννοώ οι δημοτικοί σύμβουλοι, εμείς ήρθαμε για να πούμε τη γνώμη μας- για να κάνετε, τι. Να ψηφίσετε την παραχώρηση. Σωστά; Άρα δεν έχουν παραχωρηθεί. Εάν παραχωρηθούν, θα παραχωρηθούν από σήμερα. Σωστά;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι κα Περιβόλα δεν το θέτετε σωστά.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Γιατί όχι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το θέτετε σωστά. Διότι σας λέω εγώ διαβάζω ...

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Αν είχαν παραχωρηθεί, δεν θα χρειαζόταν να πάρουμε απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Καταψηφίστε το !!!!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα είναι δυνατόν;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Τα πάντα είναι δυνατά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δηλαδή να μην ενημερώναμε καθόλου; Δηλαδή με συγχωρείτε τι μου λέτε τώρα; Να έρθουμε δηλαδή και να μπουκάρουμε μέσα στα σχολεία και να τα κάνουμε έτσι;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Όχι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πως θα το έκανα;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Αν και αυτό θα μπορούσατε να το είχατε κάνει, εάν δεν το είχαμε πάρει μυρωδιά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιο; Εσείς κα Περιβόλα με έχετε για τέτοιο άνθρωπο;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Εγώ προσωπικά δεν σας έχω ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εσείς κα Περιβόλα επειδή μου το λέτε, πιστεύετε ότι έχω δείξει τέτοια δείγματα;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Να σας απαντήσω ειλικρινώς;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μάλιστα.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Δεν το πιστεύω για εσάς, το πιστεύω όμως για άλλους.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για ποιους;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Γι' αυτούς που πήγαν να το περάσουν στο ντούκου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τότε να απευθυνθείτε σε αυτούς που θέλησαν να το περάσουν στο ντούκου.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Δεν έχω φτάσει εκεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διότι εμείς κα Περιβόλα, το δώσαμε στο φως. καταλάβατε;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Αφού πρώτα ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι «αφού πρώτα». Διότι κι εγώ αυτό το Μνημόνιο όταν μου είπαν υπάρχει Μνημόνιο, λέω «που είναι;».

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Εγώ δεν λέω για το Μνημόνιο τώρα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα εκεί μου είπαν ...

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Εγώ λέω αφού ενημερωθήκατε ότι υπάρχει Μνημόνιο και ότι υπάρχουν κάποιες δεσμεύσεις είτε μέσα στο Μνημόνιο είτε τα έχουν επιλέξει όπως μας είπατε προηγουμένως, η Αστυνομία και η ΕΠΟ, κατόπιν ξεκινήσατε μια προσπάθεια -δεν μιλάω εσείς προσωπικά- να δείξε πως θα το εφαρμόσετε αυτό. Σωστά;

Εν πάση περιπτώσει το πώς ξεκίνησε και πως φτάσαμε εδώ, θα το δούμε. Για εμένα όμως εάν δεν πάρουμε σήμερα απόφαση, παραχώρησης χρήσης δεν υπάρχει. Δεν είμαι σίγουρη δε ότι ακόμη και να την πάρετε σήμερα την απόφαση, πράγμα το οποίο απεύχομαι και παρακαλώ έναν – έναν τους δημοτικούς συμβούλους, σας παρακαλώ έναν – έναν προσωπικά να σκεφτείτε πάρα πολύ καλά και να μη το κάνετε. Διότι δυστυχώς δεν θα είναι για μία ημέρα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι κα Περιβόλα σας το έχω πει και έχω δεσμευτεί δημόσια. Όχι κα Περιβόλα, μη το λέτε. Κυρία Περιβόλα, γιατί δεν μιλάτε;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Γιατί δεν προλαβαίνω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι αλλά λέτε πράγματα όμως που δεν ισχύουν. Γιατί δεν τα λέτε;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Θέλετε να ακούσετε τι εννοώ;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι αλλά από που προκύπτει ότι δεν θα είναι μία μέρα;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Θα σας πω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παρακαλώ.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Τις τελευταίες μέρες έχουν υποπέσει στη δική μου αντίληψη, φαντάζομαι και στην αντίληψη όλων σας, τα εξής: άρθρο του κ. Κωνσταντινίδη προηγούμενου Αντιδημάρχου επί Βούρου και πρώην Προέδρου της Ένωσης Γονέων, δεύτερον μετά τον κ. Κωνσταντινίδη ακολούθησε ο κ. Παπανικολάου ο οποίος έκανε ένα ρεπορτάζ σε αυτό το FILAIDONA που έχει και αφού μας είπε τι ωραία που θα έρθει η εθνική ομάδα, θέλω να μου πείτε -λέει- τη γνώμη σας δεν θα ήταν καλό να χρησιμοποιούμε και με ένα αντίτιμο -ό,τι είχε πει δηλαδή ο κ. Κωνσταντινίδης- τα προαύλια των σχολείων; Γιατί; Που είναι το πρόβλημα; Πείτε μας τη γνώμη σας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ τι σας είπα όμως.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Μισό λεπτό κ. Δήμαρχε, εγώ σας λέω τώρα τι συμβαίνει παράλληλα με αυτά που μας είπατε. Σήμερα τρίτο κρούσμα, έχουμε ανεβάσει στη σελίδα της Ένωσης Γονέων αυτά που λέμε αυτές τις μέρες -υπάρχει ένας κύριος δεν τον ξέρω, τους άλλους δύο τους ήξερα- τα ίδια. Λέει «Πως κάνετε έτσι; Γιατί αντίδραση πάνω στην αντίδραση; Θα ήταν πάρα πολύ ωραίο να

γίνει αυτό, διότι θα λυνόταν και το θέμα της στάθμευσης στην πόλη μας. Που είναι το κακό;».

Εσείς μπορεί να έχετε πραγματικά την πρόθεση να είναι για μία ημέρα, εγώ σας πιστεύω. Θα υπάρξουν πάρα πολλοί κ. Δήμαρχε, περιμένουν στη γωνία. Είδατε τι είπαμε πριν; Είναι πάρα πολύ κοντά το σχολείο μας στο γήπεδο, πάρα πολύ κοντά.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Και αν ψηφίσουμε ότι θα είναι μόνο για μία μέρα, κυρία μου;

Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Ακούστε με, εγώ δεν μπορώ να πιστέψω ό,τι και να υπέγραψε ο κ. Βούρος, επειδή η διαδικασία κατ' αρχήν είναι μια διαδικασία που έπρεπε να είχε γίνει και δεν έχει γίνει, αλλά και γι' αυτό δεν θα ασχοληθώ σήμερα. Αν το ψηφίσετε, θα ασχοληθώ στα Δικαστήρια.

Έπρεπε να ακολουθηθεί μια διαδικασία. Δεν ακολουθήθηκε. Και δεν ακολουθήθηκε για τον απλούστατο λόγο ότι γνωρίζετε πάρα πολύ καλά, σας έχουμε κάνει σαφές οι τρεις Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων, οι τέσσερις Σύλλογοι των εκπαιδευτικών, το υπέρτερο όργανο της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ, το παραπάνω όργανο των καθηγητών η ΕΛΜΕ και κάποιες Παρατάξεις και κυρίως ο κόσμος σε αυτό είμαστε αντίθετοι. Το γνωρίζετε. Δεν είναι ότι δεν το γνωρίζετε. Και επιμένετε. Πραγματικά δεν μπορώ να καταλάβω γιατί επιμένετε.

Θα μπορούσατε στο κάτω - κάτω της γραφής από την αρχή και εφόσον πιαστήκατε εξ απίνης, να ψάξετε να βρείτε άλλες λύσεις. Είναι και ο Σκλαβενίτης, είναι και ο LIDL κι άλλα οικόπεδα. Πείτε μου κ. Βούρο ποια προτείνετε;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Έχουν προταθεί Σκλαβενίτης, LIDL, το οικόπεδο του Θεοχαράκη, το άνοιγμα από τη Δεκελείας μέχρι τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ, το οικόπεδο της Columbia.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Δεν μπορώ να πιστέψω ότι ένα τόσο σοβαρό γεγονός που μακάρι να γίνει και να έχει και επιτυχία, θα πάει να γίνει με τόση προχειρότητα. Θα συμφωνήσω και σε κάτι άλλο μαζί σας που μας το είπατε και καταλαβαίνω ότι έχετε βρεθεί σε πολύ δύσκολη θέση.

Δεν είμαι παράλογη και δεν είμαι και ανεγκέφαλη, εγώ το καταλαβαίνω ότι έχετε βρεθεί σε πολύ δύσκολη θέση, αλλά και σε πόση δύσκολη θέση ερχόμαστε εμείς, να μας ζητάτε να παρκάρει εκεί μέσα το x Ι.Χ. που, στο προαύλιο που παίζουν τα παιδιά μας. Στα προαύλια, που μας είχε τάξει ο κ. Βούρος, που μας έχετε υποσχεθεί και εσείς ότι θα φτιαχτούν. Στα σχολεία, που περιμένουμε 20 χρόνια να φύγουν τα κοντέινερ. Δηλαδή εσείς θεωρείτε ότι πρέπει να χαρούμε, που θέλετε να μας το κάνετε parking;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Περιβόλα επειδή θέλουν να μιλήσουν και άλλοι, συντομεύετε;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Θέλω να πω και δυο πράγματα ακόμη, δεν θα με βλέπετε πολύ συχνά εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλά δεν είναι πρόβλημα αυτό, απλά επειδή θέλουν να μιλήσουν κι άλλοι πολίτες.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Επειδή το θέμα είναι σοβαρό και με καίει και προσωπικά, διότι είναι το σχολείο του παιδιού μου, δεν πρέπει να γίνει αυτό. Εάν γίνει, ξεκινάει ένας δρόμος χωρίς επιστροφή.

Το δεύτερο είναι το εξής: στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο που είχα βρεθεί ήταν το τελευταίο που ακόμη δεν είχατε αναλάβει εσείς, έξω από το Δημοτικό Συμβούλιο μου υποσχεθήκατε ότι θα φτιάξετε επιτέλους αυτές τις αίθουσες. Και σας είπα, «εάν το κάνετε αυτό, εγώ θα βγω και θα σας πω μπράβο δημοσίως». Είναι πολύ λίγος ο χρόνος που έχετε αναλάβει και πραγματικά δεν είχα καμία πρόθεση να αρχίσω να σας κάνω κριτική με το καλημέρα σας.

Μα ξεκινάτε με ένα θέμα, που εμάς μας καίει. Και δεν δείχνετε, όχι μόνο εσείς, μη σας πω δηλαδή ότι εσείς είστε και ο μόνος που δείχνετε να καταλαβαίνετε γιατί μας καίει. Εγώ έχω απορήσει και πραγματικά παρακαλώ τον φίλο, συνεργάτη, πρώην Πρόεδρο της Ένωσης Γονέων, εκπαιδευτικό και νυν Αντιδήμαρχο Παιδείας, παρακαλώ πολύ να τοποθετηθεί επί του θέματος και να κρατήσει στάση τέτοια που αντιστοιχεί σε αυτό που είναι. Τον παρακαλώ προσωπικά και του ζητώ να σκεφτεί ποιοι τον έχουν στηρίξει, πως βγήκε στο Δημοτικό Συμβούλιο, ποιανών εντολές πρέπει να κάνει, να βάλει πρώτα τη συνείδησή του. Αλέκο μου, είσαι ένας ευαίσθητος άνθρωπος και το ξέρω πάρα πολύ καλά.

A. ΓΟΥΛΑΣ: Σε ευχαριστώ για τη στήριξη Αρετή.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Σε παρακαλώ πολύ, Αλέκο πραγματικά σου λέω ότι αν το ψηφίσεις αυτό, εγώ θα στενοχωρηθώ πάρα πολύ σε προσωπικό επίπεδο, πραγματικά. Δεν θα το πιστεύω. Δεν μπορώ να πιστέψω δηλαδή ότι ο Αλέκος μπορεί να ψηφίσει αυτό το πράγμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Περιβόλα μπορούμε να συνεχίσουμε με τους υπόλοιπους; Έχετε κάτι άλλο να τοποθετηθείτε;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Ναι έχω κι άλλο αν δεν σας πειράζει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λίγο πιο σύντομα όμως έχουμε πολύ κόσμο να μιλήσει, θέλουν να μιλήσουν και οι υπόλοιποι.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Μου δίνουν τον χρόνο οι υπόλοιποι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σας το δίνω εγώ όμως ...

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Εάν έχετε την καλοσύνη, εφόσον μου τον παραχωρούν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λίγο πιο σύντομα.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Νομίζω ότι είμαι αρκετά σύντομη πάντως, ήθελα να πω τουλάχιστον τα τριπλάσια.

Επίσης θα το πω κι αυτό για να μην έχω αμαρτία, έχω στενοχωρηθεί πάρα πολύ και με τη φίλη μου την Ευτυχία. Και την παρακαλώ πολύ επειδή είναι μητέρα κατ' αρχήν, επειδή ήταν Αντιδήμαρχος Παιδείας και σε προηγούμενη Δημοτική Αρχή, επειδή τώρα είναι και Αντιδήμαρχος και εν πάση περιπτώσει έχει κι άλλες αρμοδιότητες αυξημένες και περνάει ο λόγος της, την παρακάλεσα και κατ' ιδίαν, την παρακαλώ και δημοσίως να πάρει θέση και να μη το ψηφίσει αυτό το πράγμα.

Ευτυχία μου είσαι πολύ νέα, είσαι ούτε καν 35 τόσος κυνισμός είναι κακό σε αυτή την ηλικία. Σε παρακαλώ να μου αποδείξεις ότι είσαι αυτή που ήξερα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρία Περιβόλα, επιτρέψτε μου να σας πω κάτι για το 1^ο Γυμνάσιο και 1^ο Λύκειο επειδή λέτε. Εδώ είναι τα έγγραφα, είναι 20 σελίδες ...

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Το παραδέχομαι, βεβαίως. Είμαι ενήμερη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επίσης να ξέρετε ότι στα συγκεκριμένα σχολεία, ξέρετε πάρα πολύ καλά, μη μπω στη διαδικασία να σας πω, τι έχω κάνει εγώ ο ίδιος προσωπικά.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Εννοείτε από επισκευές;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μάλιστα.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Δεν πρέπει να γίνουν κάποτε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι. Χειροκρατάτε κύριοι, αλλά εξ ιδίων, από εμένα τι έχει γίνει. Από εμένα, προσωπικά, τι έχει γίνει σε αυτά τα σχολεία!! Δεν λέω να έχει μπει ο Δήμος μπροστά, και δεν το λέω τώρα για να δειχτώ, αλλά το ξέρετε πάρα πολύ καλά κα Περιβόλα το ενδιαφέρον μου.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Κύριε Δήμαρχε δεν τελείωσα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ είναι. Μέσα σε τρεις μήνες θα βγει η Επιτροπή, θα δείξει την καταλληλότητα και θα ξεκινήσει. Και θα ξεκινήσει. Κάντε λίγο υπομονή. Τρεις μήνες είμαι.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιο σβήνω; Εσείς δηλαδή βλέπετε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Δήμαρχε μη κάνετε διάλογο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βλέπετε ότι αυτά που κάνω, πάνω να τα σβήσω όλα; Εδώ είναι. Εδώ είναι κύριε, ελάτε να τα δείτε. Ελάτε να δείτε τι έχω κάνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Δήμαρχε όχι διάλογο με τον κόσμο, θα τοποθετηθούν μετά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρία Περιβόλα, ελάτε να τα δείτε, ρίξτε μια ματιά για το 1^ο Λύκειο και το 1^ο Γυμνάσιο και το 2^ο Δημοτικό και για το νηπιαγωγείο.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Κύριε Δήμαρχε δεν το αμφισβητώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Περιβόλα μιλήσατε αρκετά, να μιλήσουν και άλλοι.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Όχι έχω να κάνω και άλλη μία τελευταία επίκληση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Περιβόλα, όχι.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Σας παρακαλώ ένα δευτερόλεπτο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει τόσος κόσμος που θέλει να μιλήσει.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Κύριε Δήμαρχε, το σχολείο αυτό είναι το πιο παλιό. Η θέση του είναι αυτή που είναι. Κάπου μπορεί να υπάρχουν και οι πατεράδες μας και να βλέπουν. Δεν πειράζει, πείτε κι ένα όχι. Κάπου πρέπει να μπαίνει κι ένα φρένο.

Άκουσα με πολύ προσοχή την ομιλία σας προχθές στον εορτασμό της 25^{ης} μιλήσατε για ελευθερία, για αξίες ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Περιβόλα ένα λεπτό είπατε, σας παρακαλώ πολύ, σας το ζητάω εγώ τώρα σαν χάρη. Είναι κατάχρηση του χρόνου και του άλλου κόσμου.

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Μα μου παραχωρούν τον χρόνο τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όταν θα μιλήσουν, θα τους διακόψω; Θα τους πω έχει πάρει τον χρόνο σας η κα Περιβόλα;

A. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Μια φράση και τελείωσα. Σας παρακαλώ έναν – έναν προσωπικά και κυρίως τον κ. Δήμαρχο να το αποσύρει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ η κα Κατερίνα Παντελάρου.

Κ. ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΥ: Καλησπέρα. Είμαι Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων του 1^{ου} Γενικού λυκείου, Αντιπρόεδρος στο Σύλλογο Γονέων του 1^{ου} γυμνασίου και μέλος της Ένωσης Ισότητας. Αυτό που έχουμε να κάνουμε σήμερα δεν θα έπρεπε καν να το συζητάμε, δεν θα έπρεπε καν να έχει κατέβει σαν πρόταση.

Τα σχολεία ανήκουν στα παιδιά και μόνο για τα παιδιά. Προσπαθούμε εδώ και πάρα πολλά χρόνια, από το '99 που έγιναν οι σεισμοί και από το 2000 κάτι που μπήκαν μέσα τα δυο κοντέινερ να φύγουν και να γίνουν οι αίθουσες και ακόμη περιμένουμε. Η προηγούμενη Δημοτική Αρχή αδυνατούσε να βρει κάποια έγγραφα. Ευτυχώς η νέα Δημοτική Αρχή τα βρήκε και ευτυχώς προχωράμε και σε επόμενο επίπεδο για να συσταθεί η Επιτροπή. Είμαστε σε πολύ καλό δρόμο σε αυτό το επίπεδο.

Όμως δεν ανταλλάσσονται τα κοντέινερ με parking. Ανταλλάσσονται κοντέινερ 20ετίας με θέσεις parking; Γιατί; Για να μαζεύουμε την επόμενη μέρα ακαθαρσίες και ούρα, ενώ θα πρέπει να παίζουν τα παιδιά; Σε όλα τα parking ανά την υφήλιο γίνεται αυτή η χρήση, να ενημερώσω. Σε όλα τα parking γιατί είναι τελευταία στιγμή. όλοι οι φίλαθλοι το κάνουν παντού, ακόμη και στο πιο ακριβοπληρωμένο.

Για ένα brand name θα υποβαθμίσουμε τη ζωή του πολίτη. ήδη δεν μπορούν οι πολίτες να διέλθουν και να πάνε σπίτι τους, τα παιδιά γυρνάνε μόνα τους από τα σχολεία τους, από τα φροντιστήριά τους, από τις αθλοπαιδιές τους, και ενώ υπήρχε μια ειδική μεταχείριση για να περνάνε από τον πεζόδρομο ή από την υπογειοποίηση κατά τη διάρκεια των αγώνων, στους τελευταίους αγώνες δεν έχει γίνει ούτε αυτό και τα στέλνουν από τα στενάκια, από πίσω. Ανήλικα! Χωρίς την παρέα ενήλικα ή επιτήρησης. Είναι απαράδεκτο.

Δεν θα είναι μόνο για μια μέρα. Τα σχολεία θα αναγκαστούν να κλείσουν για παραπάνω μέρες, τα παιδιά 30 Μαΐου έχουν πανελλήνιες. Ποιος νοιάζεται γι' αυτό; Γράφουν ενδοσχολικές εξετάσεις εκείνες τις ημερομηνίες και μετά έχουν πανελλήνιες η 3^η Λυκείου. Η 1^η και η 2^α Λυκείου εκείνες τις ημερομηνίες γράφουν τις τελικές τους εξετάσεις. Τα Γυμνάσια εκείνες τις ημερομηνίες, τα δημοτικά θα πρέπει κάπου να βρούμε παππούδες, γιαγιάδες, θείες, θείους να τα κρατήσουν. Για ποιο λόγο; Για ένα brand name;

Τις κάρτες δημοτών τις είχαμε ακούσει από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή για να διέρχονται και τα παιδιά με ασφάλεια και οι δημότες που μένουν στον περιβάλλοντα χώρο. Ακόμη τις περιμένουμε. Ακόμα!

Απορώ, ενώ είναι ελλιπής η χρηματοδότηση των σχολείων, πως μπορούν να δοθούν κονδύλια γι' αυτή τη διοργάνωση. Ειλικρινά απορώ. Δεν έχουμε κονδύλια για να φτιάξουμε πρίζες, καλώδια, Internet, πόρτες, πόρτες ασφαλείας σε καυστήρες πολλών ετών και έχουμε για το Conference League. Νομίζω ότι απλώς είμαστε άξιοι της μοίρας μας!

Και να αναφέρω κιόλας ότι μπορεί όντως πρώην διευθυντές σχολείων πριν από τις κρίσεις να άνοιξαν όντως την όρεξη για ανταποδοτικά για να συζητείται το θέμα parking των σχολείων, τους οποίους τους είχαμε επιστήσει την προσοχή, να μη το κάνουν. Και κανένας από αυτούς δεν είναι στη θέση του αυτή τη στιγμή. Έχουν όλοι φύγει. Δεν υπάρχει ούτε ένας αυτή τη στιγμή εκπαιδευτικός που να θέλει parking στο σχολείο του.

Δεν έχω να πω κάτι άλλο, πιστεύω ότι θα καταψηφιστεί ή θα το πάρετε πίσω. Το θεωρώ δεδομένο. Λυπάμαι που είστε σε αυτή τη δύσκολη θέση, λυπάμαι που οι προηγούμενοι ήταν αναξιόπιστοι, ελπίζω να έρθουν καλύτερες μέρες. Πάντως τα σχολεία δεν είναι parking. Είναι μόνο για τα παιδιά! Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ, παρακαλώ η κα Αλεβιζάτου Γραμματέας του 2^{ου} Δημοτικού σχολείου.

A. ΑΛΕΒΙΖΑΤΟΥ: Εμένα τα παιδιά μου φοιτούν στο 2^ο Δημοτικό είναι μικρά ακόμη, θα κάνω μια σύντομη αναδρομή για το 2^ο Δημοτικό που πολύ καλά γνωρίζετε ότι έχει χτιστεί το 1931 επί Κυβερνήσεως Βενιζέλου προκειμένου να εξυπηρετήσει τις ανάγκες εκπαίδευσης του προσφυγικού πληθυσμού που εγκαταστάθηκε στην περιοχή μετά τη Μικρασιατική καταστροφή.

Το σχολείο μας το μεγάλο, μαζί με το ξύλινο του Σπαθάρη και την εκκλησία της Αγίας Τριάδος αποτελούν ένα από τα παλαιότερα τοπόσημα του Δήμου μας, που από φέτος γιορτάζει τα 100 χρόνια από την ίδρυσή του. Ενδεικτικό για τη σημασία του σχολείου μας είναι και το γεγονός ότι στην ταρατσα του είχαν τοποθετηθεί οι μοναδικές σειρήνες αεράμυνας της πόλης.

Είναι ένα σχολείο με πολύ μεγάλη ιστορία και χιλιάδες μαθητές που έχει φιλοξενήσει εδώ και 93 χρόνια αδιάκοπης λειτουργίας, μεταξύ των οποίων ενδεχομένως και κάποιους από εσάς εδώ. Είναι ένα σχολείο που έχει επιβιώσει από τρεις σεισμούς '80, '99 και 2019, είναι ένα σχολείο που φωνάζει για την αντισεισμική, αντιπυρική και αντικεραυνική του προστασία, καθώς είχαμε γίνει και πρωτοσέλιδο το 2021 λόγω της πλημμύρας που είχε υποστεί, που βιώσαμε τον χειρότερο εφιάλτη μας, όπου μας τηλεφώνησαν να πάμε να παραλάβουμε τα παιδιά μας, καθώς το σχολείο είχε πλημμυρίσει. Μας τα έβγαζε η Πυροσβεστική αγκαλιά και μπορείτε να καταλάβετε τη συνέχεια, μάλλον τη μάθατε από τα κανάλια.

Είναι ένα σχολείο που είχε την πανελλαδική πρωτοτυπία να κάνει αγιασμό με μια τρύπα που χάσκει στο προαύλιο από καθίζηση. Το 2^ο Δημοτικό έχει καθίζηση στο προαύλιό του και είναι κάτι για το οποίο κωφεύει στις εκκλήσεις του Συλλόγου που κάνουμε εβδομαδιαίως, να την επισκευάσει θέτοντας σε απόλυτο κίνδυνο την ασφάλεια των παιδιών μας.

Αλλά και ακόμη και όταν μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς μπαλώθηκε πολύ γρήγορα με τσιμέντο, με φοβερό κίνδυνο να χτυπήσουν τα παιδιά. Ακόμη δεν έχει συμβεί κάτι τέτοιο.

Είναι τουλάχιστον εξοργιστικό για εμάς που για πέντε χρόνια προσπαθούμε να πείσουμε τις Δημοτικές Αρχές για την ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων, για τη συντήρηση και αποκατάσταση του σχολείου και του

προαυλίου. Να διαπιστώνουμε ότι μέσα σε λίγους μήνες λαμβάνονται και δρομολογούνται αποφάσεις όχι για τη βελτίωση και αναβάθμιση του σχολείου και του προαυλίου, αλλά για τη μετατροπή του σε χώρο στάθμευσης.

Εξίσου μεγάλη οργή μας προκαλούν οι απόψεις που διατυπώθηκαν και αναφέρθηκαν προηγουμένως πως είναι και καλό και σχεδόν φυσιολογικό να μπορεί να χρησιμοποιηθεί ο χώρος του προαυλίου σαν parking και σε άλλες περιπτώσεις όποτε και αν χρειάζεται.

Θεωρήθηκε ότι μπορεί να δελεαστούμε και με ένα μικρό χρηματικό αντίτιμο, να το εισπράττουμε για τη χρήση του σχολείου και του προαυλίου μας ως χώρο στάθμευσης. Σαν Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων μέσα από τις δραστηριότητες που διοργανώνουμε κάθε Παρασκευή και Σάββατο τα απογεύματα, βιώνουμε από πρώτο χέρι την ανάγκη που υπάρχει στα παιδιά και στη Νεολαία της περιοχής να είναι ανοιχτά τα σχολεία και των πλέον οικείων χώρων γι' αυτά, προκειμένου να βγαίνουν να παίζουν με ασφάλεια.

Σε μια περιοχή όπου δυστυχώς οι ελεύθεροι χώροι μειώνονται και σε συγκεκριμένες ημέρες της εβδομάδας μετατρέπονται και αυτοί σε χώρους στάθμευσης. Η αλλαγή χρήσης ενός σχολείου μόνο κακό μπορεί να επιφέρει. Τα δε επιχειρήματα που ακούγονται ότι θα είναι μόνο για μια φορά, έρχονται να κουρελιαστούν από το ίδιο το επίσημο κείμενο, που δεσμεύει τη Δημοτική Αρχή να παραχωρήσει και τώρα και για το 2025 εάν το ζητήσει η UEFA.

Οι γονείς και οι κηδεμόνες του 2^{ου} Δημοτικού σχολείου και του 1^{ου} νηπιαγωγείου, σημειώνω ότι στο προαύλιό μας είναι και το 1^ο νηπιαγωγείο όπως ξέρετε, δηλώνουμε ξεκάθαρα ότι απαιτούμε το προαύλιο του σχολείου μας να είναι μόνο για να παίζουν τα παιδιά μας και όχι για τα επιχειρηματικά συμφέροντα. Θεωρούμε το εθνικό καθήκον μας ότι είναι η διεκδίκηση μέτρων ασφαλείας για τα παιδιά μας και τις επόμενες γενιές που θα ακολουθήσουν, και όχι η συναίνεση στην εικόνα ενός σχολείου με τεράστια ιστορία, να μετατρέπεται σε χώρο στάθμευσης.

Είμαστε αποφασισμένοι να αποτρέψουμε με κάθε τρόπο και να ξεμπερδέψουμε με απόψεις που θέλουν αλλαγή χρήσης της σχολικής στέγης σε οτιδήποτε άλλο, πέρα από αυτό για το οποίο χτίστηκε. Πιστεύουμε και

θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα καταψηφιστεί σήμερα και σας μιλάω και σα μητέρα που τα παιδιά μας είναι μικρά, που έχουν μέλλον σε αυτό το σχολείο. Πρέπει να λυθούν άλλα πράγματα πρώτα σοβαρότερα και μετά να περάσουμε σε άλλου είδους αλλαγές χρήσης. Τα σχολεία είναι για τα παιδιά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ ο κ. Τσούλας Γραμματέας Γ ΕΛΜΕ.

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Γραμματέας Γ ΕΛΜΕ των εκπαιδευτικών. Κατ' αρχήν πιστεύω κ. Δήμαρχε ότι είναι πολύ εύκολη η λύση σήμερα, θα σας διευκολύνουμε, θα φέρουμε ένα χαρτί στα αγγλικά που θα λέει στην ΕΠΟ ότι από 23 μέχρι 30 Μαΐου δυστυχώς στην Ελλάδα υπάρχουν εξετάσεις. Και εκεί τελειώνει η ιστορία.

Προφανώς το Μνημόνιο δεν είχε πάρει χαμπάρι το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα, είναι ευκαιρία λοιπόν να τους ενημερώσετε ότι υπάρχουν εξετάσεις και μάλιστα συγκεκριμένα 23 με 30 Μαΐου όπου πρέπει τα σχολεία της Γ Λυκείου και το Νυχτερινό, να έχουμε βγάλει αποτελέσματα γιατί αρχίζουν οι πανελλαδικές την επόμενη μέρα. Άρα 29-30 είναι άκρως απαγορευτικές, να μη γίνουν οι εξετάσεις.

Άρα επαναλαμβάνω θα σας διευκολύνουμε με ένα κείμενο στα αγγλικά, που να λέει στην ΕΠΟ ότι «δυστυχώς ενημερώθηκα, κάτι που δεν ήξερα, ότι έχουμε εξετάσεις». Και έχει λήξει η υπόθεση εδώ.

Δευτερευόντως θα διαβάσω και την απόφαση της Γ ΕΛΜΕ η οποία λέει το εξής:

«Με έκπληξη ενημερωθήκαμε ότι οι προαύλιοι χώροι του σχολικού συγκροτήματος που στεγάζονται τα 1^ο Γυμνάσιο-1^ο ΓΕ.Λ.-2^ο Δημοτικό Σχολείο Νέας Φιλαδέλφειας, αλλά και το 1^ο-2^ο ΕΠΑΛ Φιλαδέλφειας θα μετατραπούν σε parking, για τις ανάγκες διεξαγωγής του πρωταθλήματος Conference League στις 29/05/2024.

Να θυμίσουμε ότι το συγκεκριμένο σχολικό συγκρότημα και μιλάω για τα δυο πρώτα, είχε γίνει γνωστό πανελλαδικά, όταν οι μαθητές/τριες του Γυμνασίου και του ΓΕ.Λ. είχαν χρησιμοποιήσει θρανία, προκειμένου να απεγκλωβιστούν από τα κοντέινερς που κάνουν μάθημα, επειδή πλημύρισε ο αύλειος χώρος των σχολείων.

Επίσης θυμίζουμε ότι εδώ και αρκετά χρόνια μαθήτριες και μαθητές του ΓΕΛ κάνουν μάθημα σε κοντέινερ στην αυλή και σε αίθουσες που έχουν δημιουργηθεί στο διάδρομο του σχολείου.

Αυτό που χρειάζονται η Νέα Φιλαδέλφεια και η Νέα Χαλκηδόνα είναι σύγχρονα και ασφαλή σχολεία με χώρους κατάλληλους για αθλητικές δραστηριότητες και πολιτιστικές εκδηλώσεις και δράσεις που θα συμβάλλουν στην αναβάθμιση της περιοχής.

Το σχολείο είναι χώρος ιερός και δεν θα δεχτούμε να ευτελίζεται λειτουργώντας ως parking με ό,τι επιπτώσεις συνεπάγονται.

Απαιτούμε από τη Δημοτική Αρχή:

1. Να μην πάρει απόφαση η παραχώρησης για parking, του αύλειου χώρου του παραπάνω σχολικού συγκροτήματος και οποιουδήποτε άλλου σχολείου της περιοχής.
2. Να προχωρήσει άμεσα στη δημιουργία των αναγκαίων αιθουσών διδασκαλίας στο 1^ο Γυμνάσιο – 1^ο ΓΕ.Λ. Νέας Φιλαδέλφειας, με ταυτόχρονη κατάργηση των κοντέινερς και των απαράδεκτων αιθουσών στον διάδρομο του σχολείου.
3. Να προχωρήσει στην ανάπτυξη του αύλειου χώρου για να γυμνάζονται με ασφάλεια οι μαθητές
4. Να προχωρήσει με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ο αντισεισμικός έλεγχος όλων των σχολείων του Δήμου
5. Να πάρει απόφαση ότι δεν θα αλλάξει η χρήση του χώρου όπου στεγάζονται σήμερα τα Επαγγελματικά Λύκεια της περιοχής (1^ο ΕΠΑ.Λ. - 2^ο ΕΠΑ.Λ. - 3^ο Εσπερινό ΕΠΑ.Λ. - 5^ο Ε.Κ.).
6. Να προχωρήσει στις απαραίτητες κτηριακές παρεμβάσεις στο συγκρότημα των ΕΠΑ.Λ. που να εξασφαλίζουν την υγιεινή και την ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών. Παράλληλα, να διεκδικήσουμε τη λειτουργία νέων σύγχρονων κτηρίων στον συγκεκριμένο χώρο, που θα στεγάσουν τα ΕΠΑ.Λ. της περιοχής».

Αυτή είναι η ανακοίνωση και σας λέω τέλος ειρήσθω εν παρόδω η υπόθεση λήγει με ένα απλό γράμμα στην ΕΠΟ που θα λέει ότι στην ερμηνεία που κάνατε ότι όλοι οι χώροι είναι και τα σχολεία, δυστυχώς

αγαπητή ΕΠΟ τα σχολεία εκείνη την περίοδο είναι σε εξετάσεις, άρα δεν μπορούν να παραχωρηθούν. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ η κα Σταματοπούλου.

Φ. ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΥ: Καλησπέρα. Είμαστε εδώ από το Δ.Σ. της ομάδας Γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας της Ομοσπονδίας Γυναικών Ελλάδας, η ομάδα μας είναι από το 1974 και αυτό το λέω γιατί είναι δίπλα σε κάθε αγώνα και σε διεκδικήσεις με βάση τις ανάγκες της πόλης μας και όχι μόνο.

Εκφράζει τη στήριξή της στην Ένωση Γονέων Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, στους Συλλόγους γονέων και εκπαιδευτικών που έχουν πάρει απόφαση για παράσταση διαμαρτυρίας απόψε στο Δημοτικό Συμβούλιο όπως και γίνεται, ενάντια στα σχέδια μετατροπής των προαύλιων χώρων των σχολείων σε parking για τις ανάγκες του τελικού του Conference League στις 29/05/2024.

Θεωρούμε ότι αυτή η πρόθεση της Δημοτικής Αρχής μας βρίσκει κάθετα αντίθετους, συμπορευόμαστε με την αγωνία των γονιών και όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας γιατί τα σχολεία ανήκουν αποκλειστικά στα παιδιά και στις ανάγκες τους για μάθηση, άθληση, δραστηριότητες που θα συμβάλλουν στην πνευματική και σωματική τους ανάπτυξη.

Ο χώρος τους πρέπει να είναι καθαρός και ασφαλής. Εξοπλισμένος με τα απαραίτητα εργαλεία, που θα συμβάλλουν στην ανάπτυξή τους και θα διαμορφώσουν τον χαρακτήρα τους. Αντί όλων αυτών τα σχολεία μας έχουν κτιριακά προβλήματα, μίλησαν πριν από το 2^ο και γίναμε viral ξέρουμε όλοι τα σχολεία της Νέας Φιλαδέλφειας που οι μαθητές ήταν πάνω τα θρανία για να βγουν από τις αίθουσές τους.

Λειτουργούν με κοντέινερς όπως ειπώθηκε, δεν παρέχουν σωστές εγκαταστάσεις άθλησης και ουδεμία ασφάλεια όπως ξέρουμε αποκόλληση σοβάδων, στηθαίων κ.ά. Ακόμη και από άτομα εξωσχολικά που εισέρχονται στα σχολεία και τα βανδαλίζουν: 1^ο Δημοτικό σχολείο Νέας Χαλκηδόνας, όπου δυο φορές έγιναν καταστροφές από άτομα σε τζάμια, πίνακες κ.ά., με αποτέλεσμα τέσσερις τάξεις να μη μπορούν να λειτουργήσουν. Που σημαίνει ότι δεν υπάρχει καμία ασφάλεια στα σχολεία.

Γι' αυτά, ρωτάμε, θα ενδιαφερθεί η Δημοτική Αρχή του κ. Τομπούλογλου ή εστιάζει μόνο στην απόκτηση οικονομικού οφέλους μέσω της διευκόλυνσης των επιχειρηματικών Ομίλων και σχεδίων στην περιοχή μας, δίνοντας για τον σκοπό αυτό γη και ύδωρ; Το προαύλιο του σχολείου είναι αναπόσπαστα δεμένο με το σχολικό οικοδόμημα και δεν είναι χώρος ενοικίασης ή εξυπηρέτησης καμίας εξωσχολικής δραστηριότητας, εκτός από αυτές που γίνονται με συναίνεση γονέων και εκπαιδευτικών και αποσκοπούν στην περαιτέρω εκπαίδευση, άθληση και εποικοδομητική διασκέδαση των παιδιών.

Τονίζουμε τα προαύλια των σχολείων είναι δημόσιοι χώροι, αυστηρά ενσωματωμένοι στο σχολικό οικοδόμημα. Αυτή η πρόταση που συζητείται στο σημερινό Δημοτικό Συμβούλιο ανοίγει δρόμο ξεκάθαρα για εμπορευματοποίηση των σχολείων. Γίνεται για να εξυπηρετήσει επιχειρηματικές δραστηριότητες και όχι τις ανάγκες των παιδιών και των πολιτών του Δήμου μας και έχουμε πολλά παραδείγματα, όπως ειπώθηκε, δεν υπάρχουν ελεύθεροι χώροι, δίνονται σε ιδιώτες και δεν παίρνονται υπόψη οι σύγχρονες ανάγκες των παιδιών και όλων των δημοτών.

Εν κατακλείδι ενώνουμε τη φωνή μας με γονείς και εκπαιδευτικούς για να αποτρέψουμε την υποβάθμιση των σχολείων μας, να απαιτήσουμε τα παιδιά μας να έχουν σχολεία σύγχρονα και ασφαλή, χωρίς καμία επιχειρηματική δραστηριότητα που να καλύπτουν πλήρως τις ανάγκες τους. Το τονίζουμε: τα προαύλια των σχολείων είναι δημόσιοι χώροι, αυστηρά ενσωματωμένοι στο σχολικό οικοδόμημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε και κλείνουμε με τον κ. Σιδηρόπουλο.

Χ. ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ: Κατ' αρχάς καλησπέρα σε όλους. Θέλω να με συγχωρέσετε που δεν μιλώ από στήθους αυτά που θα σας πω τα έγγραφα όση ώρα ακούω, δεν έχουν να κάνουν τόσο με το θυμικό μου όπως στην αρχή εξερράγην, γιατί θυμήθηκα την κόρη που ήρθε τρέμοντας όταν είχε πλημμυρίσει το σχολείο, είναι περισσότερο νομικά.

Εγώ στη θέση του κ. Δημάρχου θα ήμουν πιο προσεκτικός, το Μνημόνιο ΜΟΥ ή memorandum of understanding είναι μια συνομολογημένη επιστολή για εκατέρωθεν ενδιαφέρον μιας πράξης. Τα Μνημόνια αυτά καθαυτά δηλώνουν πρόθεση και χρειάζονται νομική επικύρωση, καθώς τα ίδια

δεν έχουν. Εδώ αν υπάρχει κάποιος νομικός μπορεί να με επιβεβαιώσει ή να με κατακεραυνώσει.

Ίσως τα έχετε ακούσει και ως letter of intent, επιστολές ενδιαφέροντος. Ειπώθηκε για όλους τους χώρους, ειπώθηκε χωρίς νομική επιβάρυνση. Αν ψηφιστεί αυτό το πράγμα και του δώσετε νομική μορφή, μπορεί να χαρακτηριστεί με ό,τι αυτό επιφέρει ως λεόντεια σύμβαση. Οι λεόντεις συμβάσεις έχουν ένα μέρος που είναι το ισχυρό και το ωφελούμενο και δε νομίζω ότι είναι ωφελούμενος ο Δήμος της Νέας Φιλαδέλφειας, κατά το μάλλον ή ήττον είναι η UEFA. Και έχουν ένα άλλο μέρος που πληρώνει τα πάντα.

Το γεγονός ότι είναι ΜΟΥ πολύ απλά δεν σας δεσμεύει. Ποτέ δεν δέσμευαν τα Μνημόνια. Κύριε Δήμαρχε τα χέρια σας είναι λυμένα. Θα σας δεσμεύσει εάν και μόνο αν, το κάνετε νόμο. Όπως κάποιοι άλλοι έκαναν άλλο Μνημόνιο νόμο το 2010. Μόνο που σε αυτή την περίπτωση δεν θα μπορείτε να επικαλεστείτε αυτό που είχε πει τότε ο Χρυσοχοϊδης, ότι δεν το διαβάσατε. Κύριε Δήμαρχε δεν είναι ηθικό. Μην το κάνετε νόμιμο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Θέλει να μιλήσει κάποιος άλλος από τους συναδέλφους ή θα προχωρήσουμε σε ψηφοφορία; Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι εδώ δεν θα έρθω για να γίνω αρεστός σε κανέναν. Γίνεται μια εκδήλωση στην πόλη που αυτή τη στιγμή θα γίνει μια φορά σε πολλά χρόνια, δεν γίνεται κάθε μέρα. Μπορεί πράγματι στην εκδήλωση αυτή να γίνουν διάφορα πράγματα τα οποία θα επιβαρύνουν την πόλη, αλλά θα την ωφελήσουν πολλαπλώς.

Όπως αυτές οι εκδηλώσεις που γίνονται σε όλες τις χώρες της Ευρώπης, σε όλες τις χώρες της γης. Δεν γίνονται μόνο εδώ. Ερχόμαστε εδώ σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο για ένα λόγο και μόνο: γιατί ο 1655 περί παραχώρησης χώρων γίνεται από τις Σχολικές Επιτροπές και από τη Δημοτική Επιτροπή όπως θα έπρεπε να είχε γίνει.

Επειδή όμως αυτή τη στιγμή δεν θέλουν να πάρουν την ευθύνη, δεν ξέρω για ποιο λόγο, ερχόμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο το

ανώτερο όργανο να μπορούμε να παραχωρήσουμε το χώρο αυτό, χωρίς να περάσουν από τις προηγούμενες διαδικασίες.

Εγώ δε νομίζω ότι το να παραχωρηθεί για μια μέρα ο αύλειος χώρος ενός σχολείου για να γίνει μια τόσο μεγάλη εκδήλωση, είναι τόσο τρομερό. Έτσι γινόταν και με το γήπεδο ...

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... γράφουν εξετάσεις!

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Θα με αφήσετε να ολοκληρώσω. Κανείς δεν μπορεί να με φιμώσει, έχω μάθει να είμαι δημοκράτης, να είμαι ελεύθερος, να ακούω και να δέχομαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τσούλα δεν σας διέκοψαν.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Έχω μάθει στη ζωή μου να ακούω, αλλά και να ακούγομαι. Δεν είναι μόνο δική σου άποψη, είναι και της πόλης.

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Στο σπίτι σας!

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Όταν θα με πάει ο λαός στο σπίτι μου, θα πάω. Τώρα με έχει εκλέξει και θα λέω τη γνώμη μου όπως εγώ την καταλαβαίνω.

Κύριε Δήμαρχε παρ' ότι για εμένα είστε ένας ευγενής άνθρωπος, ένας άνθρωπος σωστός ο οποίος σε ορισμένες περιπτώσεις όπως αυτή τη στιγμή διαβάσατε ένα έγγραφο που το παραποιήσατε. Είναι για όλους τους χώρους, αλλά δεν κατονόμασε κανένα αύλειο χώρο σχολείου.

Εγώ όμως εάν αυτή τη στιγμή αυτό εξυπηρετεί τις ανάγκες της εκδήλωσης, δεν θα πω όχι. Γιατί αυτή η εκδήλωση ειλικρινά τιμά την πόλη και την αναδεικνύει. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κουτσάκη, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατ' αρχάς να πω αναφορικά με αυτό που είπε ο κ. Κουτσάκης, η γνώμη των Σχολικών Επιτροπών όπως και της ΔΕΠ απλώς εξουσιοδοτούν το Δήμο. Η απόφαση παίρνεται στο Δημοτικό Συμβούλιο και δεν είναι δεσμευτικές. Επίσης η ΔΕΠ δεν συνεδρίασε με αυτό το θέμα καθόλου. Πάμε τώρα στα δικά μας.

Να δούμε μέσα σε ποιο πλαίσιο γίνεται όλη αυτή η κουβέντα. Καλούμαστε να αποφασίσουμε για τη μετατροπή των προαύλειων χώρων σε parking, ενώ έχουμε επιστολές διαμαρτυρίας από τους Συλλόγους

διδασκόντων του 2^{ου} Δημοτικού, του 1^{ου} Νηπιαγωγείου, από καθηγητές του 1^{ου} Γυμνασίου και του 1^{ου} Λυκείου, από τις Πρωτοβάθμιες Ενώσεις των δασκάλων και των καθηγητών, από την Ένωση Γονέων, από τους Συλλόγους Γονέων των σχολείων. Έχουμε επιστολές από την Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Σχολική Επιτροπή με αρνητική γνώμη, που δηλώνουν αναρμόδιες να συνηγορήσουν σε παραχώρηση σχολικού χώρου για τέτοια χρήση.

Καταφέρατε να συσπειρώσετε όλον αυτό τον κόσμο εναντίον σας μόνο για τις 7 ώρες που λέτε ότι θα παραχωρηθούν τα προαύλια; Κάκιστα βέβαια ο κ. Βούρος υποσχέθηκε στην ΕΠΟ και στην UEFA δημόσιους χώρους, χωρίς καμία έγκριση από οποιονδήποτε, λες και πρόκειται για προσωπική του περιουσία.

Είναι η συνέχεια μιας πολιτικής που θεωρεί την εκπαίδευση παραπαίδι, κόστος, και έχει οδηγήσει στο χάλι των σχολείων που βλέπουμε όλοι, με διαχρονικές ευθύνες Κυβερνήσεων, Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών.

Από την άλλη η πολιτική απόφαση όμως είναι δική σας, θα παρθεί τώρα. Μειώσατε το ποσό που δίνετε στα σχολεία μέσω των Σχολικών Επιτροπών, κοστολογήσατε τις δαπάνες για επισκευές σε 33 σχολεία, όσο κοστίζει μιάμιση έξυπνη διάβαση και τώρα ζητάτε την αλλαγή χρήσης των σχολικών χώρων για τα συμφέροντα μιας Ανώνυμης Εταιρείας.

Τρέχετε να εφαρμόσετε το νόμο Κεραμέως -γιατί αυτό κάνετε και γι' αυτό η σπουδή σας να μη βρείτε άλλους χώρους- που προωθεί την εκμετάλλευση των σχολικών κτηρίων, ενός σχολείου της αγοράς και όχι της γνώσης, με άξιους συμπαραστάτες στενούς συνεργάτες του κ. Βούρου που θέλουν τα προαύλια μόνιμα parking, για να βγάζουν τα σχολεία τα έξοδά τους. Αν αυτό δεν είναι η μετατροπή των σχολείων σε χώρους προς εκμετάλλευση και των διευθυντών σε manager που θα προσελκύουν επενδύσεις, τότε τι είναι;

Πως τοποθετούνται στο θέμα αυτό θα ήθελα να ήξερα ο κ Γούλας και η κα Γεωργίου ως εκπαιδευτικοί.

Από την άλλη από που αντλεί το δικαίωμα η ΕΠΟ η οποία να υπαγορεύει το σχολικό πρόγραμμα και από που και ως που έρχεστε να ικανοποιήσετε το αίτημα ενός ιδιώτη να κηρυχθεί η 29^η Μαΐου σχολική αργία;

Με ποιο δικαίωμα μια ποδοσφαιρική Ομοσπονδία επεμβαίνει στην εκπαιδευτική διαδικασία;

Οι σύμβουλοι και όλοι αυτοί που τρελαίνονται όταν γίνει μια μέρα κατάληψη, που είναι τώρα; Όταν αγωνίζονται μαθητές γονείς και εκπαιδευτικοί για τα δίκαια αιτήματα τους είναι κακό το να κλείσει το σχολείο. Όταν δυο Ανώνυμες Εταιρείες σε χώρο που τους παραχωρεί επ' αμοιβή μια τρίτη Ανώνυμη Εταιρεία, τότε δεν τρέχει τίποτα.

Ο κ. Βούρος μπορεί να υποσχόταν στους διοργανωτές και τα οικονομικά συμφέροντα που κινούνται πέριξ τους, γιατί ήξερε ότι οι υποσχέσεις του δεν είχαν κανένα αντίκρισμα. Εσείς όμως έρχεστε να τις υλοποιήσετε παραδίδοντας άνευ όρων τα σχολεία, όπως πολύ σωστά αναφέρει στην επιστολή της η Πρωτοβάθμια Σχολική Επιτροπή, καθώς δεν ορίζεται ποιος είναι ο υπεύθυνος για την ασφάλεια των σχολικών κτηρίων.

Από την άλλη ενώ κάνετε τόση φασαρία για τα 20- 30 αυτοκίνητα των επίσημων, δεν βλέπω το παραμικρό ενδιαφέρον για τους κατοίκους, και ειδικά τα παιδιά μας, τους μαθητές των σχολείων. Πως θα μετακινηθούν οι κάτοικοι, τι θα γίνει με τα Μέσα μεταφοράς, που θα παρκάρουν τα αυτοκίνητά τους; Πως θα λειτουργήσουν τα σχολεία και τα φροντιστήρια εκείνη την ημέρα, δεδομένου ότι την επόμενη μέρα αρχίζουν οι πανελλήνιες για τα ΕΠΑΛ και την μεθεπόμενη για τα ΓΕΛ;

Και τώρα πληροφορήθηκα από τον συνάδελφο τον κ. Τσούλα που την είχα ξεχάσει τη διαδικασία, ότι στις 29 πρέπει να βγάλουν βαθμολογία τα σχολεία. Άρα δεν είναι δυνατό να είναι κλειστά εκείνη την ημέρα. Δηλαδή θα σταματήσουν τις πανελλήνιες οι μαθητές της Φιλαδέλφειας δεν δώσουν, επειδή θα κλείσετε τα σχολεία; Αν δεν πάρουν απολυτήριο δεν μπορούν να πάρουν μέρος στις εξετάσεις. Τι λέτε τώρα; Καταλαβαίνετε τι παραχωρείτε;

Και κλείνοντας, σε ότι αφορά στην επικίνδυνη λογική τα σχολεία να βγάζουν κέρδη, ως εκπαιδευτικός και γονιός έχω να επισημάνω το εξής: Το μόνο κέρδος που πρέπει να απαιτούμε από τα σχολεία είναι να δίνουν

στην κοινωνία ελεύθερες προσωπικότητες και ολόπλευρα μορφωμένους και συνειδητούς πολίτες.

Όμως όσο το σχολείο ενστερνίζεται τη λογική της αγοράς, τόσο απομακρύνεται από αυτό το στόχο και την παιδαγωγική αποστολή του.

Σήμερα ο καθένας θα κριθεί με ποια πλευρά τάσσεται: με το δικαίωμα των μαθητών στο σχολείο τους και την αγωνία των γονιών για την κατάστασή τους ή με την απαίτηση του κάθε ιδιώτη να εκμεταλλεύεται και να ευτελίζει το δημόσιο σχολείο. Ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ζαχαριάδη, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Καλησπέρα. Ο κ. Τομπούλογλου έλεγε και διακινούσε διαρκώς ότι η παραχώρηση των προαυλίων των σχολείων έφερνε την υπογραφή του Γιάννη Βούρου και ότι είναι με δεμένα τα χέρια η Δημοτική Αρχή. Αυτή την υπογραφή τελικά δεν την είδαμε, είδαμε μια δέσμευση για εξεύρεση χώρου στάθμευσης και όχι για σχολεία.

Δεύτερον, θα θέλαμε να μας πείτε τι θα κάνετε εσείς αν ήσασταν τη θέση του κ. Γιάννη Βούρου. Θα είχατε συμφωνήσει ή θα είχατε υπογράψει κάτι διαφορετικό; Όχι για τα σχολεία για να γίνει το Conference League. Θα είχατε αρνηθεί να γίνει ο τελικός του Conference στην πόλη μας; Τι θα κάνατε όσον αφορά το parking; Θα προτείνατε κάτι άλλο;

Αν είχατε κάτι άλλο να προτείνετε, γιατί δεν το προτείνετε τώρα; Γιατί εσείς δεν φέρνετε μια εναλλακτική λύση; Είχατε τον χρόνο. Γνωρίζατε ότι είστε Διοίκηση από τα μέσα Οκτωβρίου και κλείνετε τρεις μήνες Διοίκηση, την ώρα που μιλάμε.

Γιατί δεν προτείνετε παραδείγματος χάριν κατάληψη οδοστρώματος στην Αγία Τριάδα; Εκεί που κάνουν τέρμα τα τρόλεϊ; Είναι ένα στρέμμα. Γιατί δεν βρήκατε να νοικιάσετε οικόπεδα πέριξ του γηπέδου; Υπάρχουν τουλάχιστον πέντε. Όπως είπατε είναι για 7 ώρες και το σύνολο που χρειάζεστε, έχω υπολογίσει ότι είναι περίπου 2,5 στρέμματα.

Αυτό που κάνετε, είναι να τα ρίχνετε πάντα όλα στους άλλους, για να αποφύγετε την ευθύνη. Εσείς είστε όμως η Δημοτική Αρχή αυτή τη στιγμή και εσείς έχετε την ευθύνη. Δεν μπορείτε να νίπτετε τας χείρας σας και μετά να πηγαίνετε καμαρώνοντας στις Press conference.

Και δεν σας έχω καμία εμπιστοσύνη ότι αυτό που λέτε θα γίνει για μία φορά. Έχετε αποδείξει πολύ γρήγορα ότι δεν μπορούμε να σας εμπιστευτούμε. Ο τρόπος συμπεριφοράς σας είναι απαράδεκτος, δεν υπολογίζετε κανένα και τίποτα και στους τρεις μήνες και τέλος δεν μπορώ από την πλευρά του εκπαιδευτικού να ψηφίσω κάτι που θα φέρει δυσλειτουργία στα σχολεία, αλλάζοντας παράλληλα και τη χρήση τους.

Ο επικεφαλής μου έχει επιτρέψει να ψηφίσω κατά συνείδηση και θα καταψηφίσω. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τάφα, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι, αγαπητοί γονείς, κ. Τομπούλογλου, κ. Βούρο, κ. Γούλα, αυτό που καταλαβαίνω είναι ότι αν η "Λαϊκή Συσπείρωση" δεν είχε θέσει το θέμα ήδη από τη 2^η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου από τον Γενάρη και αν δεν το είχαμε φέρει ως θέμα στην ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας στις 26 Φλεβάρη, θα είχαν περάσει όλα και δεν θα είχε ανοίξει μύτη. Γιατί αυτός ήταν ο στόχος.

Απόδειξη αυτού είναι ότι και τα έγγραφα του Μνημονίου έρχονται και δημοσιεύονται ακριβώς μετά τη συνεδρίαση λογοδοσίας που τέθηκε από τη "Λαϊκή Συσπείρωση" σαν ειδικό θέμα συζήτησης.

Αποκαλύφθηκαν πολλά αυτές τις μέρες, για διάφορα που συζητιούνται πίσω από την πλάτη της εκπαιδευτικής κοινότητας, όπως πίσω από την πλάτη μπήκε στη διαπραγμάτευση -από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή και συνεχίζει η επικύρωση σήμερα- με ένα ιδιωτικό φορέα όχι μόνο των κτιρίων, αλλά και του προγράμματος των σχολείων. Και αυτό είναι καινούργιο.

Σας χάλασαν όμως τα σχέδια και οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί και οι φορείς τους, που δεν τους πιάσατε στον ύπνο.

Κύριε Δήμαρχε στα σχολεία η πρώτη σας μεγάλη ενέργεια είναι η κατατόμηση της χρηματοδότησης των Σχολικών Επιτροπών στον τελευταίο προϋπολογισμό κατά 100.000 € σε σχέση με πέρσι. Μείον 30.000 € τακτική, μείον 70.000 € η έκτακτη.

Δεύτερο μεγάλο έργο σας στα σχολεία είναι η μετατροπή των σχολείων σε parking, μπαίνοντας μπροστά για να ανοίξει ο δρόμος στην ακραία εμπορευματοποίηση του σχολικού χώρου. Και επειδή μιλάμε για

προθέσεις, το είπε ο Δάντης πριν από εμάς, ότι «ο δρόμος προς την κόλαση είναι σπαρμένος από καλές προθέσεις»!

Και μη μου πείτε ότι δεν μπορείτε αλλιώς. Εδώ ο Πελετίδης στην Πάτρα, έχει μπλοκάρει το τρένο και λέει «Δεν θα περάσει τρένο, εάν δεν υπογειοποιηθεί η σιδηροδρομική Γραμμή». Και δεν περνάει. Και εσείς δεν μπορείτε να πείτε όχι για τα σχολεία; Και αν δεν πείτε όχι για τα σχολεία, σε τι πράγμα θα πείτε όχι;

Πραγματικά αν δεν πούμε όχι, γιατί στα όχι κρίνεται ο καθένας όχι στα ναι, σε κάτι που εμπλέκει και αφορά τα παιδιά μας, τότε θα το πούμε;

Σήμερα έρχεστε και μας καλείτε να νομιμοποιήσουμε ένα απαράδεκτο, άκυρο, παζάρι που έκανε όντως στα κρυφά σαν τον κλέφτη η Δημοτική Αρχή -που βγήκε με τη στήριξη της Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ να μη τα ξεχνάμε αυτά, την ανοιχτή επίσημη στήριξη του κ. Βούρου- και μας καλείτε για τι. Να πάρουμε την ευθύνη και να κάνουμε το άδικο δίκαιο. Και να βάλουμε τη νομιμοποίηση δια της ψήφου μας, σε αυτό που απέκρυψε ο προηγούμενος Δήμαρχος από το Δημοτικό Συμβούλιο. Να το επικυρώσουμε.

Μας ζητάτε να αποδεχτούμε τον πλήρη ευτελισμό των σχολικών συγκροτημάτων, που έχουν γίνει γνωστά διεθνώς για άλλους λόγους, για τους λάθους λόγους.

Πρωθείτε την ενεργοποίηση του Νόμου Κεραμέως. Κύριε Γούλα δεν ξέρω ποια είναι η θέση του συνδικαλιστικού σας οργάνου γι' αυτό το θέμα. Και πάνω απ' όλα μας καλείτε να ανοίξουμε διάπλατα τις πόρτες στην αλλαγή της χρήσης των σχολικών χώρων, που διάφορα συμφέροντα ορέγονται και δεν κρύβονται να το λένε.

Και επειδή γίνεται μεγάλη συζήτηση κατά καιρούς για τους βανδαλισμούς, για την προβληματική σχέση που αναπτύσσει μεγάλη μερίδα των παιδιών με το σχολείο και κατ' επέκταση με τη γνώση, σας καλώ να σκεφτείτε το εξής: Αλήθεια, τι μήνυμα νομίζετε ότι στέλνει ένα σχολείο parking στους μαθητές του;

Πιστεύετε σοβαρά ότι εμπνέει και καλλιεργεί τον σεβασμό στο σχολείο, την αγάπη για τη μόρφωση, την έγνοια και τη φροντίδα για το περιβάλλον, για το δημόσιο χώρο; Και τι συνείδηση θα σχηματίσουν αυτά τα

ίδια τα παιδιά, τι αντίληψη για τον εαυτό τους, όταν θα βλέπουν το προαύλιο τους να μη φτιάχνεται για να παρκάρουν οι επίσημοι. Παρίες θα αισθάνονται.

Και έχω να πω το εξής σε όλους που είναι εδώ: πέρσι θυμάμαι το πόσο περήφανοι αισθάνθηκαν οι μαθητές του 1^{ου} ΕΠΑΛ όταν μπήκαν μπροστά μαζί με τους καθηγητές τους και απέτρεψαν να γίνει το κτίριό τους αποθήκη αδρανών υλικών. Αυτό είναι που κάνει υπερήφανα τα παιδιά.

Η εικόνα του σχολείου, δεν είναι δεύτερο ζήτημα, ούτε η εντύπωση για το σχολείο. Μέσα στο σχολικό κτίριο το παιδί μας επί 12 συναπτά έτη περνά τις πιο δημιουργικές και έντονες ώρες του. Το αίσθημα που δημιουργεί στο παιδί το σχολείο είναι αποφασιστικής σημασίας για το πως αντιμετωπίζει τη γνώση.

Ένα σχολικό περιβάλλον που θα δημιουργεί θετικά συναισθήματα στο παιδί, το προδιαθέτει θετικά για τη διαδικασία της μάθησης. Ένα άσχημο σχολείο το προδιαθέτει αρνητικά, απωθεί τους μαθητές και το ξέρουμε όλοι.

Το σχολείο πρέπει να έχει στο κέντρο της προσοχής του το παιδί και τις ανάγκες του και αυτό δεν είναι μόνο τα μαθήματα Μαθηματικά και Αρχαία. Μιλάμε για την ίδια την ψυχοσύνθεση του παιδιού, για την ανάγκη να βρει τους συμμαθητές, τους φίλους, να κοινωνικοποιηθεί, να αθληθεί εντός και εκτός σχολικού ωραρίου. Και ο χώρος που πρέπει να γίνει αυτό, είναι το σχολείο και το προαύλιο του σχολείου.

Γι' αυτό έχει ξεχωριστό ρόλο σε κάθε σχολείο ο αύλειος χώρος του. Γι' αυτό πρέπει να έχει αρκετά καθίσματα, παγκάκια, διαμορφωμένους χώρους για σκίαση, για χώρους συζητήσεων. Να έχει χώρους πρασίνου και σχολικό κήπο, αθλητική υποδομή. Να είναι ανοικτό το απόγευμα με προσωπικό και δωρεάν προγράμματα αθλητισμού, πολιτισμού και ψυχαγωγίας. Να έλκει και όχι να απωθεί.

Πώς απαντάτε σε αυτές τις ανάγκες; Κάνοντας ακριβώς το ανάποδο. Αλλά ακριβώς το ανάποδο!

Και κα Παπαλουκά συγνώμη, αλλά μου έχετε δημιουργήσει την εντύπωση ότι έχετε μια εμμονή με το 1^ο Γυμνάσιο – 1^ο Λύκειο. Ως Αντιδήμαρχος Παιδείας αντί να ασχοληθείτε με το κτιριακό, είχατε επιχειρήσει να φυτέψετε άλλο ένα κοντέινερ μέσα στο προαύλιο, για να πάει εκεί

νηπιαγωγείο. Και σήμερα ως Αντιδήμαρχος Τεχνικών έρχεστε και λέτε να φυτέψουμε αμάξια αφού δεν μπήκε το κοντέινερ!

Είναι πραγματικά λυπηρό να ακούγεται ως επιχείρημα «μην κάνετε έτσι, μια φορά είναι...». Δεν θέλω να το σχολιάσω τους συνειρμούς που μου προκαλούνται.

Γιατί όμως προχωράτε, παρά τις αντιδράσεις, παρά την ομόθυμη αντίδραση όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας; Γιατί αγνοείτε ακόμα και τις εξετάσεις των παιδιών; Γιατί; Είναι θέμα κακών προθέσεων; Νομίζω το είχε πει ο Σπύρος Καλογήρου καλύτερα απ' όλους: «Είναι πολλά τα λεφτά Άρη», αν θυμάται κανείς την ταινία. Μεγάλη η μπίζνα του Conference League!

Φυσικά, δε θα πέσει δεκάρα κάτω, θα κληθούμε να πληρώσουμε και από πάνω, να πάνε και τα παιδιά εθελοντές, να μη βάλουν οι διοργανωτές κανένα μεροκάματο και πέσουν έξω. Εκεί έχουμε φτάσει!

Και δεν μπορώ να καταλάβω, μας έλεγε ο κ. Αδριόπουλος ο Manager της Demand σε συνεντεύξεις του ότι η σύγχρονη αντίληψη είναι να μην έχουν parking τα γήπεδα, γιατί προσκαλούμε τα Ι.Χ. και ούτε οι 180 θέσεις που έχει, θα έπρεπε να υπάρχουν. Ποιος έχει δίκιο; Ποιος λέει την αλήθεια; Και πότε η αλήθεια αλλάζει, ανάλογα με τα συμφέροντα.

Υπάρχει ένα ερώτημα στο οποίο πρέπει να απαντήσουμε όλοι μας και οι δημοτικοί σύμβουλοι και οι παραβρισκόμενοι. Έχει ανάγκες -λέει- η Conference League, και ρωτάω εγώ: Μέχρι πότε εμείς οι πολλοί θα θυσιάζουμε τις δικές μας ανάγκες και τις ανάγκες των παιδιών μας, για τα κέρδη των λίγων; Μέχρι πότε; Μήπως ήρθε η ώρα να πούμε... Ως εδώ. Φτάνει.

Τα σχολεία δεν είναι μόνο τοίχοι. Έχουν ψυχή και καρδιά, εκεί ανασαίνουν, ζουν, μεγαλώνουν και γίνονται άνδρες και γυναίκες τα παιδιά μας. Δε θα επιτρέψουμε να κακοποιηθούν τα παιδιά μας ευτελίζοντας το σχολείο τους. Και καλώ όλους τους δημοτικούς συμβούλους να πάρουν ευθύνη απέναντι σε αυτό που πάμε να ανοίξουμε με την εισήγηση και να μη το επιτρέψουμε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Θα περίμενα μετά τις θεαλλώδεις συνεδριάσεις για τα θέματα των σχολικών κτιρίων στα τέλη του '23 η πρώτη

φορά που θα ερχόταν ζήτημα που θα αφορούσε σχολικές εγκαταστάσεις να ήταν για να δούμε ότι έχει προχωρήσει η επίλυση των προβλημάτων και η αναβάθμιση των χώρων.

Αντ' αυτού έρχεται ζήτημα για διάθεση των αύλειων χώρων των σχολείων και με δεδομένο ότι πριν ένα δυο χρόνια γίναμε νίκα στο πανελλήνιο με την πλημμύρα και το προγεφύρωμα που έφτιαξαν οι μαθητές με τα θρανία, ίσως την επόμενη φορά ή στην επόμενη πλημμύρα να ζητηθεί και ως χώρο για τη μαρίνα μικρών σκαφών.

Το ζήτημα δεν προέκυψε όμως τώρα το γνωρίζουμε μήνες. Όπως ακούγεται και εγώ ο ίδιος στην τακτική συνεδρίαση στις 21 Φεβρουαρίου το είχα βάλει στα 5λεπτα των επικεφαλής και έχει ξεκινήσει από τότε που η προηγούμενη Διοίκηση υπέγραψε το memorandum of understanding, το Μνημόνιο.

Το λέω και το αναφέρω, γιατί και πάλι δεν υπήρξε μια εκ των προτέρων διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, εδώ και μήνες. Όστε να βρεθεί μια λύση για την όποια απαίτηση υπάρχει και το φέρνουμε τώρα ως τετελεσμένο για να πιέσουμε για τη λήψη μιας απόφασης, αγνοώντας τις αιτιάσεις όλων των φορέων.

Κύριοι συνάδελφοι τι ακριβώς κάνουμε; Σύλλογος Διδασκόντων 1^{ου} ΓΕΛ, Σύλλογος Διδασκόντων 1^{ου} Γυμνασίου, Σύλλογος Διδασκόντων 2^{ου} Δημοτικού, 1^{ου} Νηπιαγωγείου, Σύλλογοι Γονέων των εν λόγω σχολείων, η Γ ΕΛΜΕ, ο Σύλλογος Διδασκόντων ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ, γνωμοδοτήσεις των Επιτροπών, είμαστε ο εγγύτερος θεσμός στο δημότη και ως τέτοιος πρέπει να φερόμαστε.

Σύσσωμη η εκπαιδευτική κοινότητα είναι αντίθετη με την παραχώρηση των χώρων. Εμπιστευόμαστε τους καθηγητές και τους δασκάλους για την εκπαίδευση και τη διαπαιδαγώγηση των παιδιών μας και τους αγνοούμε σε αυτό το ζήτημα και στις αιτιάσεις που βάζουν; Πως μπορούμε να το κάνουμε αυτό; Απλά, δεν μπορούμε. Ως εγγύτερος θεσμός στο δημότη.

Και καλώ όλους έναν – έναν να συνταχθούμε στο πλευρό της εκπαιδευτικής κοινότητας και να το καταψηφίσουμε. Σε ό,τι αφορά εμένα και

τώρα και πάντα θα είμαι στο πλευρό τους και ασφαλώς θα το καταψηφίσω. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τζέλη, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

A. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε. Οι απόψεις που έχουν εκφραστεί από Συλλόγους Γονέων, από Ενώσεις, από γονείς, από μεμονωμένους πολίτες με βρίσκουν απολύτως σύμφωνο. Και αν ήμασταν και σε κάποιους άλλους Δήμους μάλιστα, που έχουν καθιερώσει να κάνουν τα σχολεία το καλοκαίρι parking για τους τουρίστες και να κερδίζουν και οι Δήμοι και όχι μόνο τα καλοκαίρια, αλλά και τα Σαββατοκύριακα σε πολλούς Δήμους, θα έπαιρνα και ένα πανό και θα διαδήλωνα μαζί τους.

Θέλω όμως να επισημάνω εδώ κάποια πράγματα. Οι απόψεις έχουν ξεφύγει πλέον από τη χρησιμοποίηση του προαύλιου χώρου του κεντρικού σχολικού συγκροτήματος ως parking και έχουν φτάσει να εναντιωνόμαστε πλέον σε ένα τελικό, που γίνεται στην Ελλάδα.

Λίγο καιρό πριν, λίγες μέρες πριν η Γερμανία θα άνοιγε τις πύλες της, θα έδινε το μεγάλο στάδιο για να διεξαχθεί ο αγώνας μεταξύ Τουρκίας και Ελλάδας που δυστυχώς χτες χάσαμε αυτή την ευκαιρία. Η Γερμανία θα άνοιγε τις πόρτες της και τις πύλες σε χιλιάδες Τούρκους και Έλληνες που θα παρακολουθούσαν αυτό τον αγώνα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

A. ΓΟΥΛΑΣ: Αν θέλετε, ευχαρίστως να φύγω εγώ από εδώ και να έρθετε να καθίσετε εσείς. Δεν έχω πρόβλημα, ελάτε. Δεν ξέρω ακριβώς τι θα γίνει στη Γερμανία με τα σχολεία ή τι έγινε στον Πειραιά, μάλλον εκεί ήταν πιο έξυπνοι από εμάς, γιατί το έκαναν 16 Αυγούστου που λείπει ο κόσμος.

Πάμε στην ουσία όμως των πραγμάτων. Ακούστηκαν πράγματα, που εγώ δεν μπορώ να τα πάρω εν λευκώ. Το μόνο που με συγκινεί, το μόνο που για εμένα έχει μεγάλη ουσία και το μόνο επιχείρημα που με κέρδισε απόψε, είναι ότι τα σχολεία ανήκουν πράγματι στα παιδιά.

Πάμε στα άλλα που ακούστηκαν από πολλούς. Αλλαγή χρήσης. Έχουμε δυο μηχανικούς εδώ, έτσι είναι οι αλλαγές χρήσης με την πρόταση του Δημάρχου γίνεται η αλλαγή χρήσης; Χωρίς Πολεοδομίες, χωρίς ΔΟΥ, χωρίς έγγραφα χωρίς σχέδια; Έτσι αλλάζει η χρήση ενός χώρου; Εγώ νομίζω

ότι δεν αλλάζει έτσι, αν και δεν είμαι πολιτικός μηχανικός. Ο κ. Ουσταμπασίδης νομίζω έφυγε.

Πάμε μετά στην επιχειρηματικότητα και στα επιχειρηματικά συμφέροντα. Δηλαδή θέλετε να πιστέψουμε πως τα επιχειρηματικά συμφέροντα εγχώρια και ξενικής προέλευσης θα στήσουν χορό στο προαύλιο του κεντρικού σχολικού συγκροτήματος για να εξυπηρετήσουν τα συμφέροντά τους; Αυτά είναι τα επιχειρηματικά συμφέροντα;

Και πάμε μετά στην εμπορευματοποίηση της υπόθεσης. Υπάρχει εμπορευματοποίηση όντως συνάδελφοι, αγαπητοί φίλες και φίλοι, υπάρχει στην υγεία και στην παιδεία. Εκεί όμως τη βλέπουμε σε άλλες μορφές. Τη βλέπουμε όταν ο οικογενειακός προϋπολογισμός κατευθύνεται στις ιδιωτικές δομές της εκπαίδευσης και μάλιστα από τη σχολική ηλικία, από το Δημοτικό με τα Κέντρα μελέτης που έχουν γεμίσει. Είτε έχουν parking οι πυλωτές που κάνουν τα μαθήματα τα παιδιά, είτε δεν έχουν parking οι πυλωτές που κάνουν τα μαθήματα τα παιδιά.

Είναι οι πανελλαδικές εξετάσεις όπου εκατομμύρια, όπου ο προϋπολογισμός των οικογενειών όταν έρθουν και τα Πανεπιστήμια που θα αγοράζουμε και τα πτυχία, να ξεπερνάει την κρατική χρηματοδότηση. Αυτό αγαπητοί είναι εμπορευματοποίηση και εμπόριο στην παιδεία.

Πάμε τώρα στους κινδύνους για τα σχολεία. Θέλετε δηλαδή να πιστέψουμε ότι οι κίνδυνοι στα σχολεία δεν προέρχονται από τις πλημμύρες; Δεν προέρχονται από τις κακές συντηρήσεις και τις επισκευές που δεν γίνονται; Από τα σχολεία που δεν βάζονται; Από την υποχρηματοδότηση;

Και δεν είναι ευθύνη της Δημοτικής Αρχής κ. Σερετάκη αν μας μείωσαν την κρατική επιχορήγηση. Αλλού πρέπει να αναζητήσουμε τις ευθύνες και πρέπει να τις δει ο ελληνικός λαός. Αλλά δυστυχώς δεν ψηφίζουμε μόνο εμείς που είμαστε εδώ μέσα, ψηφίζουν πολλοί.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Τα 70 χιλιάδικα εσείς τα κόψατε κ. Γούλα.

A. ΓΟΥΛΑΣ: Εμείς δεν κόψαμε τίποτα κ. Σερετάκη. Δεν θα πρέπει να δούμε την απειλή των σχολείων από τους βανδαλισμούς που γίνονται καθημερινά πλέον; Δεν θα πρέπει να δούμε τη νεανική παραβατικότητα στις μικρές ηλικίες που παρατηρείται και στα προαύλια των σχολείων; Αυτά δεν θα τα δούμε;

Και θέλετε να πιστέψουμε και είναι έντιμο αυτό από πλευράς του Δημάρχου ότι έρχεται σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο και λέει «σας κάνω συνυπεύθυνους». Σε ποιο πράγμα; Ότι αυτό θα είναι κατ' εξαίρεση και αποκλειστικά για τη διεξαγωγή ενός ευρωπαϊκού τελικού, που στο κάτω - κάτω το βρήκαμε. Και ας λέει ο κ. Βούρος ότι δεν βρήκαμε κάτι τέτοιο.

Τα στελέχη του, ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών και Παιδείας αυτό ακριβώς λένε, το είπε η κα Περιβόλα πριν στη συνέντευξη. «Δώστε τα σχολεία για να κερδίσει και ο Δήμος», αυτό λένε σε συνεντεύξεις τους.

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Κύριε Γούλα, έχουμε εξετάσεις ...

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ κ. Τσούλα το γνωρίζω. Οι εξετάσεις δεν θα γίνουν στα προαύλια.

Αν θεωρείτε ότι κινδυνεύει η διεξαγωγή του τελικού ή η αξιοπιστία μιας ολόκληρης πόλης που ανέλαβε μια διοργάνωση, η χαμένη αξιοπιστία σε παγκόσμιο επίπεδο σε όλα τα site θα γίνουμε πρωτοσέλιδο, εξ αιτίας αυτής της απόφασης, πάρτε και κάντε τη σωστή πρόταση.

Αν θεωρείτε ότι κινδυνεύει η αξιοπιστία μας και η διεξαγωγή του αγώνα, πρέπει να πάρουμε την απόφαση. Εάν όχι, μελετήστε αν νομίζετε και μέσω της Επιτροπής που υπήρχε για τη διεξαγωγή του τελικού και από ό,τι ξέρω με επικεφαλής τον Γενικό Γραμματέα του Δήμου ότι θα μπορούσε να υπάρξει εναλλακτική λύση, να τη βρούμε. Εάν όχι, πάρτε την απόφαση για όλα αυτά που είπα. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... την ημέρα του αγώνα παρκάρουν αμάξια οι εργαζόμενοι μαθητές, είναι το parking γεμάτο. Δεν το καταλαβαίνετε δηλαδή;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γι' αυτούς δηλαδή επιτρέπεται να παρκάρουν μέσα. Μάλιστα! Ευχαριστώ πολύ.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Είναι του σχολείου, δεν είναι εισβολείς.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Τώρα το μάθατε κ. Δήμαρχε, στο Δημοτικό Συμβούλιο από το δάσκαλο του νυχτερινού, μπορείτε να κάνετε κάτι γι' αυτό. Μπορείτε

να δεσμεύσετε θέσεις στάθμευσης για τους εργαζόμενους που θα τους κλείσουν το σχολείο.

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Συγνώμη μπορώ να πω κάτι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχετε τον λόγο.

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Με συγχωρείτε, αλλά υπάρχει εγκύκλιος του Υπουργείου Παιδείας που έχει καθορίσει τις ημέρες των εξετάσεων. Δεν αντιλαμβάνομαι γιατί επιμένετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχετε τον λόγο! Τι δεν καταλαβαίνετε;

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: 29 του μηνός πανελλαδικές στο Νυχτερινό;

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί κάνετε διάλογο; Ποιος σας έδωσε τον λόγο; Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Αγαπητοί συνάδελφοι, καθηγητές, γονείς, αναλαμβάνω πλήρως την ευθύνη σε ό,τι αφορά την υπογραφή της συνεργασίας του Δήμου με την UEFA και την ΕΠΟ. Έχοντας πάντα στο μυαλό μου τη δυνατότητα να αντλήσει ο Δήμος κύρος και κάποια οικονομικά οφέλη δεδομένης της οικονομικής δυσπραγίας που βιώνουν όλοι οι Δήμοι στη χώρα και όχι μόνο ο δικός μας.

Δεν θα αναφερθώ σε ό,τι αφορά την αναξιπιστία η οποία ακούστηκε η οποία έχει να κάνει κυρίως με το τι έγινε τελευταία στα σχολεία δεδομένης αυτής της κατάστασης που ανέπτυξε ο κ. Σερετάκης και ο κ. Γούλας με διαφορετικό τρόπο ο καθένας και που αφορά τη χρηματοδότηση που έχει τη δυνατότητα η πολιτεία να προσφέρει στα σχολεία.

Επιγραμματικά θα σας πω δυο μόνο στοιχεία. Πέρσι δώσαμε περίπου 900.000 € για τα σχολεία, 600.000 € ίδιους πόρους και 300.000 € που πήραμε από την πολιτεία. Φυσικά δεν φτάνουν. Φυσικά τα σχολεία είναι σε κακή κατάσταση και έχουμε προσπαθήσει και μακάρι να το πετύχει ο νυν Δήμαρχος σε ό,τι αφορά τις καινούργιες αίθουσες στο 1^ο Γυμνάσιο – 1^ο Λύκειο και στο 2^ο Δημοτικό. Μακάρι.

Ήταν πράγματα τα οποία προσπαθήσαμε να τα κάνουμε, ήρθε σε επαφή τουλάχιστον επτά φορές με τις ΚΤΥΠ και με αυτή την περιβόητη Επιτροπή που συστήνεται τώρα, άτυπα τότε, τυπικά τώρα, πάντα υπήρχε στο

μυαλό μας η πρόθεση να αναβαθμίσουμε όλα τα σχολεία τα οποία έτσι κι αλλιώς σε κάθε περίπτωση βανδαλίζονταν, βανδαλίζονται, υπάρχουν κλοπές, δεν είδαμε όμως κανέναν να συγκινείται όταν εμείς καταγγέλλαμε το γεγονός αυτό ότι οι παιδικές χαρές καταστρέφονται, τα σχολεία καταστρέφονται στο καινούργιο 3^ο Λύκειο που εγκαινιάσαμε σε μια εβδομάδα είχαν σπάσει νιπτήρες, είχαν σπάσει λεκάνες.

Βεβαίως τασσόμαστε υπέρ αυτού του ψηφίσματος για τους βανδαλισμούς και οτιδήποτε αφορά την καταστροφή της δημόσιας περιουσίας.

Πάμε τώρα στο κυρίαρχο θέμα. Όπως είπα, ανέλαβα την ευθύνη σε ό,τι αφορά την υπογραφή αυτής της συνεργασίας με την UEFA και την ΕΠΟ έχοντας στο μυαλό μου πάντα το όφελος που θα είχε ο Δήμος μας και ως προς τη διεύρυνση, το τι σημαίνει ο Δήμος της Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας να το εκμεταλλευτούμε αυτό σε σχέση με την παράδοση που έχουμε, με τις ρίζες που έχουμε και να τον κάνουμε πόλο έλξης σε ό,τι αφορά το πιθανό τουριστικό κύμα που θα μπορούσε να προκύψει.

Στο θέμα των σχολείων όπως ακούσατε, αφορούσε πρόθεση και εισήγηση του Δημάρχου. Πουθενά δεν αναφέρεται δική μου υπογραφή που να δεσμεύει χώρους. Το αντίθετο. Υποδείξαμε χώρους όπως ήταν το parking του Σκλαβενίτη, το parking του LIDL, το οικόπεδο της Columbia, το οικόπεδο του Θεοχαράκη που είναι 14-15 στρέμματα. Γιατί; Γιατί μας δίνει τη δυνατότητα η εγκύκλιος της UEFA αυτοί οι χώροι να είναι σε απόσταση, σε ευθεία γραμμή ενός χιλιομέτρου.

Με το δεδομένο όλων αυτών που ακούστηκαν σε σχέση με το τι σημαίνει ένα σχολείο, τι σημαίνει μια αυλή σχολείου, τι σημαίνει η ατμόσφαιρα και το θερμοκήπιο που αφορά τα σχολεία και σε σχέση με αυτό που ακούστηκε τελευταία και που αφορά οτιδήποτε έχει σχέση με τις εξετάσεις, με την ησυχία των παιδιών, με την προσήλωσή τους και τους στόχους τους, έχω δώσει εντολή στην Παράταξή μου να ψηφίσει κατά συνείδηση. Εγώ ψηφίζω κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Έχω την εντύπωση ότι αυτό που θα γίνει στην πόλη, είναι γιορτή, έτσι πρέπει να το δούμε όλοι. Για να είμαι ειλικρινής ήρθα εδώ

με την άποψη να ψηφίσω για τον προαύλιο χώρο γιατί πρόκειται μόνο για μία μέρα, πραγματικά προβληματίστηκα πάρα πολύ με τους προλαλήσαντες, με τους καθηγητές, με τους Συλλόγους.

Δήμαρχε γνωρίζομαστε αρκετά καλά, θα ήθελα αν είναι δυνατό, δεν ξέρω αν είναι νόμιμο και έχεις περιθώριο να πάρεις λίγο χρόνο, να μιλήσουμε με τη Νομική Υπηρεσία του Δήμου για να σου δώσει όλες τις απαιτούμενες διασφαλίσεις για να μπορείς να συνεχίσεις και να κάνεις αυτό που έρχεται σήμερα να ψηφίσουμε, εγώ θα πρότεινα αν είναι δυνατό να αναβληθεί η σημερινή ψηφοφορία.

Να πάρουμε χρόνο, δεν ξέρω αν έχουμε τη δυνατότητα να βρούμε άλλες λύσεις. Αυτή είναι η άποψή μου, να πάρουμε την άποψη της Νομικής Υπηρεσίας που διασφαλίζει όλη τη λειτουργία αυτή και βλέπουμε. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ήθελα να ξεκινήσω απευθυνόμενη προς τον κ. Βούρο μονάχα για ένα πράγμα. Έκανε μια ερώτηση στην αρχή. Κύριε Βούρο η ερώτησή σας είναι επίπλαστη προς το Δημοτικό Συμβούλιο. Θα είχε σημασία αν την είχατε κάνει εσείς πριν υπογράψετε ως Δήμαρχος, αν το είχατε φέρει στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Κύριε Δήμαρχε, δεσμεύεστε ότι είναι εξαίρεση. Μα με εξαιρέσεις προωθούνται όλα! Στη συγκεκριμένη περίπτωση κατ' εξαίρεση, τα σχολεία γίνονται parking, το Άλσος σε περίοδο αυξημένου κινδύνου πυρκαγιών γίνεται δίοδος για τη διέλευση φιλάθλων των 2 ομάδων και χώρος γεννητριών και δεξαμενών καυσίμων.

- Κατ' εξαίρεση, 10.000 κόσμου επί 2 περίπου, θα περάσουν μέσα από το Άλσος ενώ θα έχει ξεκινήσει επίσημα η αντιπυρική περίοδος από 1η Μάη.
- Κατ' εξαίρεση, βέβαια, η άστεγη ΑΕΚ, τα άστεγα τμήματα της ερασιτεχνικής, γιατί δεν έχει γυρίσει όλη η ΑΕΚ σπίτι της, χρησιμοποιούν εδώ και χρόνια τα σχολεία και τους δημοτικούς αθλητικούς χώρους.

Πείτε μας όμως όλοι εσείς που συμφωνείτε: πως θα τη βιώσει τελικά η Νέα Φιλαδέλφεια τη γιορτή αυτή; Πόσες μέρες θα είμαστε μέσα σε

έναν τεράστιο αστυνομικό κλοιό; Πόσο εύκολα θα περνάμε από τη μοναδική δίοδο του κέντρου στο ύψος της Πατριάρχου Κωνσταντίνου; Πόσες μέρες θα πρέπει να κάνουμε κύκλο; Πόσες μέρες το κέντρο της Φιλαδέλφειας δεν θα μπορεί να τροφοδοτηθεί; Πόσες μέρες τα παιδιά δεν θα μπορούν να πάνε στη παιδική χαρά; Για το ότι θα είναι μια μέρα κλειστά τα σχολεία, αναφέρθηκαν πάρα πολλοί, δεν χρειάζεται να επεκταθώ σε αυτό. Τα υπόλοιπα;

Η θέση μας για το γήπεδο γνωστή και επαληθεύεται διαρκώς!

Αλλά ας γυρίσουμε στο Μνημόνιο. Σας ρώτησα προηγουμένως για τις οικονομικές υποχρεώσεις, για τις ποινές, ρώτησα και απάντηση δεν πήρα.

Εσείς όμως αναφέρετε στο κείμενό σας ότι πρόκειται «... για ιδιαίτερα αυξημένες και επαχθείς οικονομοτεχνικά δεσμεύσεις βάσει των απαιτήσεων UEFA, ΕΠΟ».

Κύριε Γούλα θέλω να πω όσον αφορά το κατά πόσο γνωρίζω το αντικείμενο του μηχανικού, το ΠΑΣΟΚ είναι πολύ έμπειρο Κόμμα. Πρώτα υλοποιούσε και μετά νομοθετούσε.

Στην πράξη είναι ακριβώς αυτό: αλλαγή χρήσης. Το ότι οι Δήμοι και οι Κυβερνήσεις χρόνια ολόκληρα δεν έβγαζαν άδειες για έργα, δεν σας ξεπλένει. Χωρίς άδεια έγινε το Π.Π.Ι.Ε.Δ., χωρίς άδεια έγινε και η θωράκιση μετά το σεισμό του '99 του λυκείου. Η άδεια χρειάστηκε βέβαια για να φύγουν τα κοντέινερ, όχι για να μπουν.

Δεν είμαστε χτεσινοί. Εδώ μένουμε και την έχουμε ζήσει την περιοχή και έχουμε πάει και σχολείο, έχουμε κινηθεί στην περιοχή και έχουμε προσπαθήσει να πάμε στη δουλειά μας στην περιοχή και με γήπεδο και χωρίς. Και όταν ήταν μικρό το γήπεδο πάλι εγώ θυμάμαι πάρα πολύ καλά 12 η ώρα κλείναμε τις καθημερινές. Να πάνε όλοι σπίτια τους.

Έτσι καταπολεμιέται η εγκληματικότητα; Η εφηβική εγκληματικότητα καταπολεμιέται με το να φέρνεις μέσα στο προαύλιο χώρο των σχολείων τα αυτοκίνητα των οπαδών; Των χούλιγκανς; Γιατί δεν είναι μόνο φίλαθλοι, δεν συζητάμε μόνο για φιλάθλους, υπάρχουν άπειρα παραδείγματα σε όλο τον κόσμο για το τι ακολουθεί πέριξ των γηπέδων όταν γίνονται βασικοί αγώνες. Σε αυτό δεν θα είμαστε εξαίρεση. Θα γίνουν, όπως γίνονται. Όπως χρειάζεται να ανασαίνουν τα χημικά τα παιδιά που

πηγαινοέρχονται στα φροντιστήρια και στις εξωσχολικές δραστηριότητες κάθε φορά που γίνεται κάτι.

Να ρωτήσω τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς: πόσο εύκολο είναι να οργανωθεί μια εκδήλωση στο σχολείο; Πόσο τελικά είναι ανοιχτό το σχολείο στην ίδια τη σχολική κοινότητα; Πόσο ανοιχτό είναι σε άλλους Συλλόγους και φορείς; Γιατί για να γίνουν αυτά, χρειάζονται εγκρίσεις από τους διευθυντές, από ένα σωρό, σήμερα είναι η ΔΕΠ, αύριο θα είναι η Δημοτική Επιτροπή που συγκεντρώνει τα πάντα. Για να γίνουν γκαράζ τα σχολεία, δεν χρειάζεται τίποτα!

Όμως η συζήτηση που έχει ανοίξει σήμερα με αφορμή το parking των σχολείων, τη μετατροπή των σχολικών υποδομών σε γκαράζ, δεν είναι ούτε απλή, ούτε εύκολη, ούτε μιας φορές. Είναι βαθιά επικίνδυνη. Ανοίγει ουσιαστικά τη δρόμο για επιχειρηματική δραστηριότητα μέσα στα σχολεία. Όταν λέμε ότι ανοίγει το δρόμο εννοούμε προφανώς ότι μια φορά αρκεί για να μπορέσει ο οποιοσδήποτε άλλος μετά, ή και ο ίδιος, να το ακολουθήσει. Τα ίδια λέγαμε και στον κ. Βασιλόπουλο κάποια στιγμή για την εμπορευματοποίηση του πρασίνου. Μας έλεγε κατ' εξαίρεση και του λέγαμε άμα ανοίξεις την κερκόπορτα, τελείωσε, δεν χρειάζεται κάτι άλλο.

Όταν θα έρθει να παίξει η εθνική ή όταν θα έρθει να παίξει ένα άλλο μεγάλο πρωτάθλημα; Αφού θα έχει γίνει, γιατί να μην ξαναγίνει; Πόσοι από εμάς έχουμε κάνει κάτι μόνο μια φορά;

Η συζήτηση αυτή βέβαια είναι και πάρα πολύ παλιά, οξύνθηκε ιδιαίτερα όταν πέρασαν στους Δήμους οι συντηρήσεις των σχολείων.

Αλλά θέλω να αναφερθώ σε κάτι. Έλεγε ένα δελτίο Τύπου του Υπουργείου Παιδείας για το σχολείο του μέλλοντος: «... Το ανοιχτό σχολείο, εκτός από τις αίθουσες διδασκαλίας, διαθέτει πολυχώρους αθλητισμού και πολιτισμού, θέατρα, χώρους αναψυχής - δικτυακούς τόπους (Internet cafe), μικρά βιβλιοπωλεία, αλλά και υπόγειους χώρους στάθμευσης για τους πολίτες». Αυτό ξέρετε από πότε είναι; Είναι Γιώργος Παπανδρέου, 16-9-2003.

Και λίγο πιο μετά 27-2-2004 γίνεται μια εκδήλωση με συμμετοχή εκπροσώπων της UNESCO και του ΟΟΣΑ στον τότε ΟΣΚ μια ημερίδα του τότε Οργανισμού Σχολικών Κτιρίων για την ανταποδοτική λογική του ανοιχτού σχολείου και παρά τις προσπάθειες του τότε Υπουργού Παιδείας και του τότε

Διευθύνοντας Συμβούλου του ΟΣΚ να πείσουν για την αναγκαιότητα για τη δημιουργία σχολείων που θα στεγάζουν ταυτόχρονα γκαράζ, Internet καφέ, βιβλιοθήκες, καταστήματα και τα λοιπά, ήταν πολύ ξεκάθαρη και ανταποδοτική η λειτουργία...

Να σας πω κάτι όταν ήμουν στη Σχολή γιατί τότε ήταν, σε ένα από τα μαθήματα ήταν για τα σχολεία. Ήταν ζήτημα το να κάνουμε σχολείο ανοιχτό στην επιχειρηματική δραστηριότητα, να μπορούν δηλαδή να έχουν εισόδους και από άλλες πλευρές για να μπορεί να αξιοποιηθεί και έτσι να είναι πραγματικά αυτόνομο και οικονομικά αυτόρκες, το έλεγαν, το δημόσιο σχολείο. Δηλαδή καμία χρηματοδότηση. Έφυγε από το κράτος, να φύγει και από τους Δήμους, να ξεμπερδεύουμε.

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Στο θέμα μας είναι, το κατανοώ αυτό που λέτε. Το θέμα μας σήμερα είναι το γκαράζ, χτες ήταν οι αθλητικοί χώροι και αύριο θα είναι κάτι άλλο ακόμη χειρότερο. Αυτό λέω και θυμίζω ότι τα οικόπεδα αυτά αξίζουν χρυσάφι και γι' αυτό διεκδικούνται από επιχειρηματίες, με κάθε τρόπο. Και τελειώνω εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ως «Σύγχρονη πόλη» είμαστε φυσικά υπέρ να γίνει μια τέτοια γιορτή του τελικού του Conference League στην πόλη μας και το θεωρούμε τιμή μας. Συμμεριζόμαστε, καταλαβαίνουμε την de facto θέση που έχει έρθει ο Δήμαρχος σε σχέση με την ανεύρεση θέσεων parking για τον αγώνα.

Να θυμίσω ότι το νούμερο ένα πράγμα που είχαμε με τον κ. Γατσούλη στο Πρόγραμμά μας ήταν η δημιουργία θέσεων parking και να θυμίσω ότι προσωπικά ακόμη και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο από το πρώτο δίμηνο ωρυόμουν «Ελάτε να αλλάξουμε ΓΠΣ έχει να αλλάξει ΓΠΣ από τον κ. Γρετζελιά στην πόλη μας και να χωροθετήσουμε χώρους για να φτιάξουμε δημόσια parking και δημοτικά parking». Ωρυόμουν και κάποιοι με έλεγαν τρελό, εντάξει κανένα πρόβλημα.

Όμως θεωρούμε πολύ πιο σημαντικό το γεγονός των εξετάσεων των παιδιών, οπότε να ξέρετε θα καταψηφίσουμε το θέμα και μάλιστα προτρέπουμε το Δήμαρχο και τον εξουσιοδοτούμε και αν μπορούμε να τον

βοηθήσουμε κιόλας να κάνει τις επαφές μήπως βρούμε κάποιο άλλο χώρο σε κάποιο μεγάλο χώρο του Σκλαβενίτη αν μας παραχωρεί η εταιρεία, ή κάπου αλλού αν μπορούμε να βοηθήσουμε και εμείς να βρεθεί ένας άλλος χώρος και όχι το προαύλιο του σχολείου. Καταψηφίζουμε.

Θέλω προσωπικά τώρα να πω για την κα Γκούμα. Κυρία Γκούμα να θυμίσω κάτι Νόμος Τρίτη 1387/1983 τον ξέρετε καλά, ισχύει ακόμη και τώρα, ΠΑΣΟΚ. Νόμος Βάσως Παπανδρέου 2581/1998 ΠΑΣΟΚ ισχύει ακόμη και τώρα, Νόμος Βάσως Παπανδρέου το 2002 οριοθέτησε τους ολοκληρωμένους χώρους διαχείρισης αποβλήτων, ισχύουν ακόμη και τώρα. Εγνατία Οδός ΠΑΣΟΚ, Ιόνια Οδός ΠΑΣΟΚ, Ρίο-Αντίρριο ΠΑΣΟΚ, χάρις στους Ολυμπιακούς που πήραμε, Μετρό ΠΑΣΟΚ, Αττική Οδός ΠΑΣΟΚ. Νά 'ναι καλά, δόξα τω Θεώ κα Γκούμα!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ουσταμπασίδη, παρακαλώ κα Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ, για τον συγκεκριμένο αγώνα και μόνο, τη συγκεκριμένη ημερομηνία και τις αιτούμενες ώρες όπως απαιτείται από την UEFA.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Κατ' εξαίρεση και αποκλειστικά για τη διεξαγωγή του τελικού, υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσής Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αμπατζή Σοφία;

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γκούμα κατά, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Γι' αυτό που είπα πριν, μόνο για τις εξετάσεις των παιδιών και ότι δεν έχουμε από τη Νομική Υπηρεσία μια γνωμοδότηση, «παρών».

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος απουσιάζει, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 18 υπέρ, 8 κατά, 2 «παρών».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 4^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Χορήγηση άδειας χρήσης αύλειων χώρων σχολείων του Δήμου ως χώρων στάθμευσης, αποκλειστικά για τις ανάγκες διεξαγωγής του τελικού UEFA CONFERENCE LEAGUE στις 29/5/2024» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

(Διαλογικές συζητήσεις – Κλειστά Πρακτικά)

Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Εάν ο κ. Βούρος είχε δεσμευτεί να δώσει για parking τα προαύλια των εκκλησιών, θα τα δίνετε...;

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση ψηφίσματος του Δικτύου Γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας για την σιδηροδρομική τραγωδία των Τεμπών»

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: (Διαβάζει):

Δίκτυο Γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας

27/2/2024

Προς το Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας

Υπόψη του Προέδρου Δημοτικού Συμβουλίου

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε σας παραδίδουμε το παρακάτω ψήφισμα και σας καλούμε να το φέρετε προς ψήφιση στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο και να εισηγηθείτε την θετική ψήφισή του.

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας συντάσσεται με τους πολίτες της χώρας που δείχνουν με ένα ακόμη τρόπο την υποστήριξή τους στον Σύλλογο θυμάτων της σιδηροδρομικής τραγωδίας των Τεμπών.

Συμμετέχει συσπειρωμένη η διαδικτυακή προσπάθεια να μη θαφτεί η τραγωδία των Τεμπών. Μια προσπάθεια, η οποία έχει στόχο να ασκήσει πίεση στους αρμόδιους φορείς ώστε να ξεκινήσουν οι διαδικασίες που απαιτούνται για την αναθεώρηση του Συντάγματος, την ενεργοποίηση του νόμου περί ευθύνης Υπουργών, καθώς και την κατάργηση της βουλευτικής ασυλίας.

Στο πλαίσιο αυτό συνυπογράφει το διαδικτυακό ψήφισμα που μέχρι τώρα έχει ξεπεράσει τις 700.000. (Σήμερα είναι βέβαια 1.347.712 υπογραφές).

Οι Έλληνες πολίτες απαιτούν από τη Βουλή την έναρξη των διαδικασιών για την αναθεώρηση του Συντάγματος και την ενεργοποίηση του νόμου περί ευθύνης Υπουργών, καθώς και την κατάργηση της βουλευτικής ασυλίας, όταν προκύπτει ποινική ευθύνη πολιτικών προσώπων.

Η ατιμωρησία πολιτικών προσώπων δεν συνάδει με την ηθική, ούτε με τη δημοκρατία. Αρετές, για τις οποίες είμαστε περήφανοι.

Καλούμε όλους τους δημότες να το στηρίξουν. Ευελπιστούμε στη θετική σας ανταπόκριση».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει να τοποθετηθεί κάποιος επ' αυτού; Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είναι επίκαιρο το ψήφισμα, το θέμα είναι κυρίαρχο αυτή τη στιγμή στην πολιτική ζωή της χώρας και είναι σημαντικό γιατί εδώ και ένα χρόνο οι μαζικές εργατικές και νεολαιίστικες κινητοποιήσεις έχουν ακυρώσει την προσπάθεια να μπαζωθεί η αλήθεια, να συγκαλυφθεί το προδιαγεγραμμένο έγκλημα, γιατί τέτοιο ήταν και όχι τραγωδία όπως αναφέρεται στο κείμενο που είδαμε.

Ακύρωσαν τις προσπάθειες να πέσουν στα μαλακά τα στελέχη των Κυβερνήσεων που προσυπέγραψαν το έγκλημα στα Τέμπη της Νέας Δημοκρατίας πρώτα και κύρια, αλλά και του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ. Σπαράλιασαν την επιχείρηση ξεπλύματος της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων που ακολούθησαν και στηρίζουν αυτά τα Κόμματα από κοινού.

Της ταξικής πολιτικής που θυσίασε και θυσιάζει καθημερινά τη ζωή του λαού, για τα κέρδη: στα Τέμπη, στη Μάνδρα, στο Μάτι, στη Ρικομέξ, στην πολυκατοικία της Πίνδου, στα χιλιάδες καθημερινά Τέμπη στους τόπους δουλειάς.

Σμπαράλιασαν την άθλια αδίστακτη επιχείρηση συγκάλυψης της Νέας Δημοκρατίας που έφτασε μέχρι την αλλοίωση των διαλόγου του σταθμάρχη, για να περάσει το αφήγημα του ανθρώπινου λάθους. Επιχείρηση, που σιγοντάρισαν και ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ εξαντλώντας την κριτική τους στο αν ήταν κατάλληλος ο σταθμάρχης, ή αν ήταν κυβερνητικό ρουσφέτι.

Επιστρατεύτηκαν οι δυνάμεις αυτών των Κομμάτων στις ηγεσίες της ΓΣΕΕ για να στηρίξουν την γραμμή της Κυβέρνησης να βάλει σιωπητήριο εκείνη την ημέρα και πέρσι και φέτος. Όταν δεν τους έβγαινε, το έριχναν στη βουβή διαμαρτυρία. Στο ίδιο μήκος κύματος βγήκαν και ορισμένες ανακοινώσεις όπως αυτή που διαβάσαμε από το Δίκτυο Γυναικών φέτος, πουμίλαγε για έναν εκτροχιασμό ενός τρένου, που στοίχισε τη ζωή σε 57. Ωραίο μου πλυντήριο! Για ένα προδιαγεγραμμένο κρατικό έγκλημα, όχι τόσο ωραίο όσο η παρομοίωση που έκανε ο κ. Νίκος Παππάς βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, που το παρομοίασε με τροχαίο. Άντε με το ζόρι να μπει στο κάδρο κανάς Υπουργός.

Σε κάθε περίπτωση να βγει λάδι η εγκληματική πολιτική στην οποία συμφωνούν.

Στον αντίποδα αυτής της προσπάθειας συγκάλυψης των πολιτικών ευθυνών και των ποινικών ευθυνών προσώπων, το ΚΚΕ έδωσε όλες του δυνάμεις να μη συγκαλυφθεί, να αποδοθούν όλες οι ευθύνες ποινικές και πολιτικές, αλλά και να καταδικαστεί συνολικά από το λαό και τη Νεολαία το σύστημα αυτό που αντιμετωπίζει τη ζωή του σαν καύσιμη ύλη για τα κέρδη του, ή σαν κρέας για τα κανόνια του.

Για να αποκαλυφθεί ο πραγματικός ένοχος, η Ευρωπαϊκή Ένωση, το αστικό κράτος και οι Κυβερνήσεις του που αντιμετωπίζουν ως κόστος την ασφάλεια και τη ζωή των εργαζομένων του λαού και της Νεολαίας.

Μπήκε μπροστά για την οργάνωση των απεργιών, των αγώνων που στρίμωξαν την Κυβέρνηση. Αν δεν ήταν η πρωτοβουλία για τη σύσταση εξεταστικής Επιτροπής για το έγκλημα, αυτό θα είχε θαφτεί καθώς όλα τα αστικά Κόμματα που κυβέρνησαν, γνωρίζουν πάρα πολύ καλά πως έχουν σοβαρές ευθύνες και πολιτικές και άλλες τα στελέχη τους για το τραγικό συμβάν. Και όλα θέλουν τελικά να τις συγκαλύψουν. Όχι τυχαία το ΠΑΣΟΚ δεν ψήφισε υπέρ της εξεταστικής, ούτε καν κατέθεσε πόρισμα, λέει «δεν μπορούμε να βγάλουμε συμπεράσματα».

Στηρίζουμε αποφασιστικά την έκκληση των συγγενών των θυμάτων για να αποδοθεί Δικαιοσύνη. Να αποδοθούν οι ευθύνες που πρέπει σε όσους πρέπει. Σε όσους προστάτευσαν συνειδητά από κοινού η Νέα Δημοκρατία, ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, οι δυνάμεις δηλαδή που το 2019 απέρριψαν την πρόταση του ΚΚΕ για συνταγματική αναθεώρηση, για κατάργηση του άρθρου 86 και του νόμου περί ευθύνης Υπουργών. Γιατί έχει ονοματεπώνυμο αυτός ο νόμος και τις υπογραφές αυτών των Κομμάτων.

Ταυτόχρονα επιχειρούν να αναστηλώσουν τη χρεοκοπημένη συστημική βολική αντιπολίτευση. Δεν είναι τυχαίο που ανακυκλώνεται στον πολιτικό λόγο των Κομμάτων Σοσιαλδημοκρατίας όλων των αποχρώσεων, αλλά και της Ακροδεξιάς η διαφθορά, η διεφθαρμένη πολιτική, οι αόριστες επικλήσεις στη δημοκρατία, αποσιωπώντας τα ταξικά και οικονομικά συμφέροντα που γεννούν τους πρώτους, αλλά και μετατρέπουν σε κορσέ τον εργαζόμενο οι δεύτεροι.

Ούτε αποτελεί σύμπτωση η απόπειρα να περάσει σε δεύτερο πλάνο η ασυλία της αντιλαϊκής πολιτικής και των κυβερνώντων των Υπουργών και να συγχυστεί να μπερδευτεί με τη βουλευτική ασυλία, αποσιωπώντας ότι η ασυλία του βουλευτή είναι προσωρινή, ενώ του Υπουργού αιώνια, ότι υποχρεωτικά η βουλή δίνει άδεια για δίωξη για οτιδήποτε δεν συνδέεται με τα βουλευτικά καθήκοντα, δεν απαιτείται καν άδεια όταν πρόκειται για αυτόφωρα.

Το να αποδοθεί η Δικαιοσύνη είναι αίτημα των οικογενειών των θυμάτων, οι οποίες δίνουν ένα μεγάλο αξιόπαινο και αξιοπρεπή αγώνα του ίδιου του λαού και όλων όσων διαδήλωσαν για να μην επαναληφθεί και να μη συγκαλυφθεί το έγκλημα αυτό.

Η οργή όχι απλά σιγοκαίει, αλλά φουντώνει όλο και περισσότερο όσο συνεχίζεται η προκλητική προσπάθεια συγκάλυψης των πραγματικών αιτιών και των ευθυνών.

Ο λαϊκός παράγοντας θα αποτελέσει τελικά τη θρυαλλίδα ώστε όλες αυτές οι προσπάθειες συγκάλυψης να πέσουν στο κενό, κόντρα στο τι πιστεύει η Νέα Δημοκρατία, το ΠΑΣΟΚ και ο ΣΥΡΙΖΑ που μια χαρά την 'κάναν τη δουλειά τους.

Τώρα μπροστά στις απεργίες στις 17 Απρίλη και 1^η Μάη πρέπει να αξιοποιηθεί η πείρα που έχουν συγκεντρώσει πλατιά τμήματα των εργατικών λαϊκών στρωμάτων που αντιλαμβάνονται την τεράστια σημασία που είχε η ενίσχυση του ΚΚΕ στις βουλευτικές, περιφερειακές και δημοτικές εκλογές ώστε να ανατροφοδοτήσει με τη σειρά της τους μεγάλους αγώνες που ζήσαμε τις τελευταίες εβδομάδες.

Ραντεβού στις 17 Απρίλη και 1^η Μάη, ραντεβού αύριο Πέμπτη 28/3^{ου} στο πλευρό των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ που τους πετάνε στο δρόμο φωνάζοντας ξανά: ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ, παρακαλώ ...

Β. ΠΛΑΤΑ: Εκπροσωπώ το Δίκτυο Γυναικών, ήθελα να πω ότι άκουσα με προσοχή τον κ. Σερετάκη από ένα σημείο και μετά βέβαια τον έχασα, δεν κατάλαβα ακριβώς πως συνέδεσε κάποια πράγματα, εγώ θέλω να πω ότι εμείς είμαστε εδώ για όλα αυτά που ενώνουν τον λαό και όχι αυτά που τον χωρίζουν.

Υπήρξαν πάρα πολλές ανακρίβειες σε αυτά που άκουσα, αλλά δεν θα σταθώ σε αυτό. Εγώ θέλω να πω ότι ένα έγκλημα είναι ταυτόχρονα και τραγωδία. Εμείς, ως Δίκτυο Γυναικών ακολουθήσαμε ακριβώς τον τρόπο που διαχειρίζεται ο Σύλλογος των συγγενών των θυμάτων, το γεγονός.

Κάναμε και μια εκδήλωση στην πλατεία Πατριάρχου όπου ενημερώσαμε τον κόσμο για το διαδικτυακό ψήφισμα, νομίζουμε ότι είναι μια ελάχιστη υποχρέωση όλων μας να βγει μια απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο που να λέει ότι τάσσεται στο πλευρό των συγγενών, έτσι όπως θέλουν αυτοί να διαχειριστούν την υπόθεση. Γιατί δεν είμαστε εμείς οι κατάλληλοι να θέσουμε τον τρόπο διαχείρισης.

Έχει ο καθένας την άποψή του, έχει την πολιτική του θέση, δεν έχει θέση εδώ νομίζω. Εδώ, σας παρακαλούμε πολύ ως Δίκτυο Γυναικών ως μητέρες να ψηφίσετε αυτό το ψήφισμα σε μια ένδειξη συμπαραστάσης σε αυτούς τους γονείς. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Επειδή αναφέρθηκε, δεν υπάρχει καμία ανακρίβεια σε όσα είπα και το ξέρει καλά η κα Πλατά. Για παράδειγμα δεν υπάρχει καμία ανακρίβεια ότι κάποιοι βγήκαν και μίλησαν για εκτροχιασμό ενός τρένου που στοίχισε τη ζωή σε 57. Πριν ένα μήνα έγινε, δέστε τις ανακοινώσεις σας και θα καταλάβετε. Εμείς θα ψηφίσουμε το ψήφισμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Το πρώτο στάδιο σε μια συγκάλυψη πραγματικών ευθυνών, είναι η διάχυση ευθυνών. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Θέλω προσωπικά να δικαιολογήσω την ψήφο μου. Προφανώς και συμφωνώ απόλυτα σε σχέση με την ανάγκη να αποδοθούν οι ευθύνες εκεί όπου υπάρχουν. Αν είχε φέρει το ψήφισμα ο κ. Τζέλης η Οργάνωση του ΣΥΡΙΖΑ ή κάποιο άλλο Κόμμα της Αριστεράς, θα το ψήφιζα. Από τη στιγμή που έρχεται από μια ομάδα η οποία λειτουργεί μικροπολιτικά, εγώ θα ψηφίσω παρών.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί προσωπικού γιατί αναφέρθηκε η κα Αντιδήμαρχο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Που αναφέρθηκε επί προσωπικού σε εσάς;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δεν είναι επί προσωπικού. Η Παράταξή σας αν το είχε φέρει, θα το ψήφιζα είπα.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Μια διευκρίνιση γιατί είναι απαραίτητη. Είπε ότι είμαι ως εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ εδώ. Εδώ είμαι ως εκπρόσωπος της «Κοινωνίας Βήμα».

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όχι δεν ακούσατε καλά. Να το επαναλάβω, αν το είχε φέρει η Οργάνωση του ΣΥΡΙΖΑ ή κάποιο άλλο Κόμμα της Αριστεράς ή οποιοδήποτε άλλο Κόμμα ή η Παράταξη του κ. Τζέλη, θα το ψήφιζα. Αυτό είπα.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Αν δεν άκουσα καλά, ανακαλώ.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δεν ακούσατε καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κα Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Παρών και θα συμφωνήσω με την κα Παπαλουκά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ. Χωρίς να υπάρχουν φυσικά και πολιτικές σκοπιμότητες από το Δίκτυο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αμπατζή Σοφία;

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ και είμαι υπέρ της κατάργησης της βουλευτικής ασυλίας, καθώς και του άρθρου 86 που είναι στο απυρόβλητο περί ευθύνης Υπουργών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γκούμα υπέρ, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ.. Ουσταμπασιδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Στο πλευρό των συγγενών των θυμάτων όπως επιθυμούν τη δικαίωση. Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 23 υπέρ, 5 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση ψηφίσματος του Δικτύου Γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας για την σιδηροδρομική τραγωδία των Τεμπών» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια διευκρίνιση. Οι δημοτικοί σύμβουλοι της Παράταξής μας είχαν πάρει την εντολή να ψηφίσουν κατά συνείδηση. Ευχαριστώ.

2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ορισμός Προέδρου με τον αναπληρωτή του στην επιτροπή εξέτασης αιτημάτων για κοπή δένδρων εντός κοινοχρήστων χώρων του Δήμου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προτείνεται ο κ. Πανόργιας ως τακτικός και ο κ. Γεωργιάδης ως αναπληρωματικός.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς ψηφίζουμε παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ομόφωνα με 3 παρών.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά κ. Σερετάκη αν είχατε εσείς αυτή την Επιτροπή δηλαδή τι θα λέγατε; Τον Κανέναν;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Όχι. Άμα είχαμε εμείς τη Διοίκηση θα ψηφίζαμε υπέρ, γιατί συμφωνούμε με την πολιτική την οποία υπερασπίζουμε. Κόψτε τα όπως θέλετε. Εσείς αποφασίζετε, εμάς γιατί μας ρωτάτε; Εδώ ακόμη κι αυτά που κόβονται, τα μαθαίνουμε... με την άδεια βέβαια. Δεν ήρθε να πει «παιδιά, θα κοπεί ένα πευκάκι, κάποιος το ζήτησε». Κάνω λάθος;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορισμός Προέδρου με τον αναπληρωτή του στην επιτροπή εξέτασης αιτημάτων για κοπή δένδρων εντός κοινοχρήστων χώρων του Δήμου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Ορισμός επιτροπής μηχανισμού Πιστοποίησης
για την παρακολούθηση των όρων της υπ.αρ.3475/27-10-2023
απόφασης ένταξης της Πράξης «ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΕΝΤΡΟΥ
ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ (ΚΗΦΗ)
Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας»
με Κωδικό ΟΠΣ 6002480 και του Τεχνικού Παραρτήματος Υλοποίησης
Υποέργου με ίδια μέσα»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διαγουμάς έχει τον λόγο.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Θα ήθελα πριν μιλήσω γι' αυτό το θέμα να δώσω μια απάντηση σε δυο ερωτήσεις που έκανε. Το πρώτο ήταν για τη συμμαχία των πόλεων, απλά θέλω να αναφέρω ότι επίκειται να γίνει μια Συντονιστική Επιτροπή των υγιών πόλεων, οπότε θα το συζητήσουμε. Είμαι ενήμερος πάνω σε αυτό, μου το έχει δώσει ο Γενικός Γραμματέας.

Όσον αφορά για τις «Νταντάδες της γειτονιάς» και εκεί είμαστε ενήμεροι ως Κοινωνική Υπηρεσία, απλά αυτό το Πρόγραμμα έχει δοθεί το 2023 δεν μπορούμε να το πάρουμε. Έχουμε κάνει προσπάθειες, αναμένουμε να δούμε την απάντηση.

Όσον αφορά για το ΚΗΦΗ υπήρχε μια Επιτροπή από την Κοινοφελή Επιχείρηση η οποία έληξε στις 31/12/2023 και πρέπει για να συνεχιστεί η λειτουργία και το Πρόγραμμα του ΚΗΦΗ να ορίσουμε μια καινούργια Επιτροπή. Η πρότασή μας είναι να είναι Πρόεδρος ο κ. Λουκιδέλης, Γραμματέας ο κ. Μπόζας υπάλληλος του Δήμου και ως μέλος ο Διαγουμάς Μανώλης, εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς ψηφίζουμε παρών στους αιρετούς και υπέρ στους υπηρεσιακούς, θα ήθελα να πω γι' αυτό το περίφημο Πρόγραμμα «Νταντάδες της γειτονιάς». Είναι μια άθλια σύλληψη την οποία είχαμε καταγγείλει εδώ και εμείς και οι γυναίκες. Είναι πλήρης απαξίωση της βρεφονηπιακής φροντίδας, δηλαδή αντί να φτιάχνουμε παιδικούς σταθμούς οργανωμένους, στελεχωμένους από ειδικούς επιστήμονες, όπου νά 'ναι – ό,τι νά 'ναι έξι μήνες μια συνταξιούχο ή όποιον περισσεύει και ένα σπίτι ευρύχωρο. Δηλαδή αυτό είναι τα παιδιά;

Είναι πραγματικά φοβερό ότι αυτοί που πρωτοστάτησαν σε αυτό το χάλι, ήταν οι προηγμένες χώρες η Γερμανία κ.ά. και πλασάρεται και σαν αντιμετώπιση της ανεργίας. Πραγματικά έλεος! Αντί να φτιάξουμε 3^ο βρεφονηπιακό που δεν έχει κτίριο... τι να πω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διαγουμάς έχει τον λόγο.

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Επειδή δεν γνωρίζετε πολύ καλά το Πρόγραμμα κ. Σερετάκη, δεν είστε μελετημένος. Κάποιοι γιαγιάδες οι οποίες κοιτάνε τα παιδιά, παίρνουν κάποια χρήματα. Αυτό είναι το Πρόγραμμα η ουσία του.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αυτό είπα, συγχαρητήρια. Αν αυτό είναι αντίληψη για την προσχολική αγωγή στον 21^ο αιώνα, συγχαρητήρια σε όποιον το σκέφτηκε και σε όποιον το στηρίζει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι ψηφίζετε;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπέρ στους υπηρεσιακούς, παρών στους αιρετούς. Οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι; Ωραία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 3^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορισμός επιτροπής μηχανισμού Πιστοποίησης για την παρακολούθηση των όρων της υπ.αρ.3475/27-10-2023 απόφασης ένταξης της Πράξης «ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ (ΚΗΦΗ) Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» με Κωδικό ΟΠΣ 6002480 και του Τεχνικού Παραρτήματος Υλοποίησης Υποέργου με ίδια μέσα» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

5^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Καθορισμός α) ημερομηνιών διεξαγωγής του εορτασμού της Πρωτομαγιάς 2024, β) των τελών χρήσης πεζοδρομίου για τον εορτασμό της Πρωτομαγιάς 2024 και γ) των κατηγοριών των ευπαθών ομάδων και των σχετικών δικαιολογητικών που θα πρέπει να προσκομίσουν ώστε να δικαιούνται έκπτωση στα ανωτέρω τέλη, βάσει της αριθ. 77/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Την εισήγηση θα την κάνει η κα Δρεπανιά, απλά εγώ θέλω να κάνω την εξής δήλωση: όπως είχαμε πει προεκλογικά ο τρόπος με τον οποίο εορταζόταν η Εργατική Πρωτομαγιά δεν μας εκφράζει. Θεωρούμε ότι ο εορτασμός πρέπει να αναμορφωθεί και να δοθεί πραγματική έμφαση και σημασία στην ιστορικότητα της ημέρας.

Λόγω όμως της έλλειψης του χρόνου που είχαμε, δεδομένου ότι δεν είχαμε προϋπολογισμό και δεν μπορέσαμε να κάνουμε και αλλαγή της κανονιστικής, από την επόμενη χρονιά που θα υπάρξει νέα κανονιστική, θα υπάρξει και ο διαφορετικός τρόπος εορτασμού της Εργατικής Πρωτομαγιάς.

Θα εορταστεί 7 και 8 Μαΐου. 7 είναι η ημερομηνία η οποία έχει μεταφερθεί η Εργατική Πρωτομαγιά διότι πέφτει μέσα στη Μεγάλη Εβδομάδα και επίσης να αναφέρω για ποιο λόγο δεν έγινε το Σαββατοκύριακο το οποίο ακολουθεί μετά το Πάσχα, ο λόγος είναι ότι υπάρχει ποδοσφαιρικός αγώνας και υπάρχει η δέσμευση ότι 15 μέρες πριν τον τελικό που θα διεξαχθεί στις 29/5^{ου} δεν μπορούν να γίνουν εκδηλώσεις. Η συνέχεια στην κα Δρεπανιά.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Τα τέλη που θα ισχύσουν για την Πρωτομαγιά είναι τα ίδια που ίσχυαν και πέρσι. Έχουμε κάποιες διαφοροποιήσεις ως προς τις αιτήσεις οι οποίες θα αρχίσουν να γίνονται δεκτές από την επόμενη της δημοσίευσης της απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ. Αυτό σημαίνει ότι αν έχουν υπάρξει μέχρι τώρα κάποιες αιτήσεις, δεν θα θεωρούνται έγκυρες. Αυτό θα βγει βέβαια και με απόφαση Δημάρχου αύριο.

Οι αιτήσεις θα ξεκινήσουν από την επόμενη που είπαμε της ανάρτησης και θα γίνονται μέχρι και 26 Απριλίου. Επίσης να σημειωθεί ότι μειώνουμε τις καντίνες και φορητές ψησταριές από πέντε σε τρεις. Οι δύο

που ήταν στην πλατεία Πατριάρχου δεν τις βάζουμε καθόλου, διατηρούμε μόνο τις τρεις απομακρυσμένες. Και θα αρχίσουν να στήνουν για την Τρίτη και την Τετάρτη. Αυτά είχα να πω, δεν μπορούμε να κάνουμε όπως είπε και ο κ. Δήμαρχος κάποια αλλαγή δεν προλαβαίναμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Στη Δημοτική Επιτροπή αναφέρατε ότι απαγορεύεται 20 μέρες πριν τον τελικό του Conference να γίνει το πανηγύρι. Είπατε 20, δείτε τα πρακτικά. 15+12 κάνει 27 δεν κάνει 29.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι και ο αγώνας.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν τον αναφέρατε τον αγώνα, που μπορεί και να μη γίνει στο γήπεδο. Μπορεί να γίνει στο ΟΑΚΑ ο αγώνας, δεν έχει σημασία. Είπατε ότι κι αυτό το ήξερε ο Γιάννης Βούρος και αυτό το υπέγραψε, τέλος πάντων δεν έχει σημασία. Σημασία έχει ότι και το Σωματείο των επαγγελματιών θέλει αυτές τις ημερομηνίες, μας το έχετε στείλει αυτό. Απλά δεν το γνωρίζαμε αυτό στη Δημοτική Επιτροπή.

Ζητάει όμως το Σωματείο Επαγγελματιών ταυτόχρονα και διαφορετικές τιμές και είναι λογικό γιατί είναι διήμερος ο εορτασμός και γιατί είναι η εβδομάδα της Διακαινησίμου και θα λείπει πολύς κόσμος και έχουν κάποιο δίκιο.

Εμείς προτείνουμε εναλλακτικά -αν θέλει ο κ. Πλέσσας να του τα στείλω- αντί για 120 και 70, να γίνει 100 και 60, αντί για 100 και 55 να γίνει 80 και 45, αντί για 90 και 35 να γίνει 70 και 30 και αντί για 50 και 25 να γίνει 40 και 20. Στα υπόλοιπα συμφωνούμε με την εισήγηση. Ευχαριστώ.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Να προσθέσω απλώς κάτι στον αγορητή. Επειδή είχα μια συζήτηση πριν το Συμβούλιο με την εκπρόσωπο των Σωματείων, μου ανέφερε κάτι για τρεις ημέρες. Σωστά; Θα το πείτε εσείς; Εάν πρόκειται για τρεις ημέρες, να παραμείνουν αυτές οι τιμές τις οποίες εισηγείται ο Δήμαρχος. Αν πάμε για δύο γι' αυτό προτείνουμε και τη μείωση των τιμών. Εμείς είχαμε 120 είχαμε αυτές τις τιμές αλλά για τρεις ημέρες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ξέρετε την άποψή μας αναφορικά με αυτό τον εορτασμό, που για να λέμε τα πράγματα με το όνομά τους, δεν είναι εορτασμός της

Πρωτομαγιάς, πανηγύρι είναι. Θα μπορούσε να γίνει κάποια άλλη περίοδο που να μη συνδέεται με αυτό που γνωρίζουμε σαν Πρωτομαγιά, τουλάχιστον εμείς. Δηλαδή την ημέρα που τιμάμε την εκτέλεση των 200 κομμουνιστών στην Καισαριανή, την ημέρα που τιμάμε τον Τάσο Τούση και τους άλλους 11 συντρόφους του στο ματωμένο Μάη της Θεσσαλονίκης, φέτος που θα τιμήσουμε τα 100 χρόνια από τον πρώτο νεκρό σε ελληνική Πρωτομαγιά, τον ζαχαροπλάστη τον Παρασκευαΐδη που δολοφονήθηκε το 1924 και όλα αυτά φυσικά η εργατική Τάξη θα τα τιμήσει όπως γνωρίζει, κάνοντας την απεργία της και όχι την αργία της, την 1^η Μάη.

1^η Μάη συμμετέχουμε στις απεργιακές κινητοποιήσεις και τιμούμε τους νεκρούς μας, διεκδικούμε αυτά που διεκδικούσαν και τότε και ακόμη περισσότερα. Άρα δεν ψηφίζουμε την εισήγηση με βάση την ουσία και το περιεχόμενο.

Δεύτερον, η εισήγηση είναι προβληματική όμως και σε άλλες παραμέτρους. Είναι προβληματική σε σχέση με τις ημέρες γιατί το γεγονός ότι πέφτει στην τελευταία επίσημη αργία σημαίνει ότι θα είναι πάρα πολύ προβληματική και για το παζάρι από τη σκοπιά του επαγγελματία που θέλει να κάνει ένα τζίρο, αλλά και από τη σκοπιά του κατοίκου που θα γυρίζει. Δηλαδή ο άλλος θα γυρίσει και δεν θα έχει που να παρκάρει εκείνη την ημέρα.

Είναι πανάκριβη από τη σκοπιά των αυτοαπασχολούμενων γιατί ουσιαστικά μιλάμε για δυο μέρες και είναι προβληματική σε σχέση με το δημόσιο χώρο. Γιατί πραγματικά το μόνο που δεν νοικιάζουμε είναι οι στάσεις των λεωφορείων. Δεκελείας μέχρι πάνω, πεζόδρομο άλσους, δηλαδή πραγματικά είναι ένα θέμα. Οι πεζοί τι θα κάνουν; Αν έχουν γυρίσει. Εμείς θα καταψηφίσουμε την εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Εγώ συμφωνώ με την εισήγηση, δεν ξέρω αν είναι δύο ή τρεις ημέρες, θέλω όμως να πω κάποια πράγματα που είχαν γίνει τα προηγούμενα χρόνια. Πρέπει οπωσδήποτε να υπάρχει τρόπος να περνάνε ασθενοφόρα, να περνάνε τα λεωφορεία, να περνάνε τα αυτοκίνητα να μην κλείνουν οι δρόμοι και όσον αφορά για τις καντίνες γιατί το έζησα όταν ήμουν κι εγώ Αντιδήμαρχος.

Και εμείς είχαμε πάρει μια απόφαση να μη μπουν στην πλατεία, μπαίνουν το πρωί δεν υπήρχε έλεγχος από εμάς πολύ γρήγορα, οπότε αυτοί έμειναν εκεί και δεν έφυγαν ποτέ. Αν είναι δυνατό να υπάρχει γρήγορος έλεγχος, δηλαδή πάνε και στήνουν πάρα πολύ πρωί για να αποφευχθούν όλα αυτά τα προβλήματα γιατί στο τέλος δημιουργούνται προβλήματα.

Αυτά δεν έχω να πω τίποτε άλλο, συμφωνώ με την εισήγηση οπότε θα ψηφίσω υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ζησιμάτος έχει τον λόγο.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Θα ήθελα να ρωτήσω, όπως έχω μάθει, πέρσι είχαμε μερικά βερεσέδια δεν πλήρωσαν μερικοί και δεν εισπράχθηκαν τα χρήματα. Δεν πιστεύω να υπάρχει και φέτος αυτό το πράγμα, νομίζω πρέπει να γίνει τοις μετρητοίς ούτως ώστε να μην έχουμε χρέη ανείσπρακτα όπως είχαμε πέρσι.

Η. ΤΑΦΑΣ: Πόσα είναι τα ανείσπρακτα και πόσα κα Δρεπανιά εισπράξαμε τελικά;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Δεν το έχω τώρα, αλλά θα απαντήσω. Εγώ θέλω να πω όμως ότι αυτό που είπαν για τις ψησταριές, ήδη από πέρσι είχε γίνει τροποποίηση και είχε ψηφιστεί να μη μπαίνουν καντίνες στην πλατεία Πατριάρχου και να επιβάλλεται από το Δήμο πρόστιμο 3.000 € ανά τετραγωνικό μέτρο παράνομης κατάληψης. Άρα να επιβληθούν τα πρόστιμα. Δηλαδή είχε προβλεφθεί από πέρσι αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Ζησιμάτο να σας ενημερώσω εγώ. Πέρσι εισπράχθηκαν γύρω στις 212.000 € και 92.000 € ήταν τα βερεσέ που λέτε, διότι δεν εισπράχθηκαν ποτέ. Και δεν εισπράχθηκαν ποτέ, ξέρετε γιατί; Και δεν ξέρω κι αν θα εισπραχθούν αυτά; Διότι μπορεί να έκαναν την κίνηση οι Υπηρεσίες να τα βεβαιώσουν, αλλά τα βεβαίωσαν σε ανθρώπους που έκαναν μόνο την αίτηση. Γιατί επιτρέψτε μου να σας πω λόγω της ιδιότητάς μου όταν βεβαιώνεις ένα πρόστιμο, πρέπει να ταυτοποιήσεις ποιος το έχει κάνει. Αντί να δουν, γιατί πέρσι δεν έγινε κανένας έλεγχος. Κανένας έλεγχος. Πέρσι δεν υπήρχε ούτε πόντος ο οποίος δεν επωλήθη ή δεν χρησιμοποιήθηκε.

Από την πλευρά της όμως η Διοίκηση δεν έκανε κανένα έλεγχο. Πως έγινε για να καλυφθούν μετά από ερώτημα που έγινε μέσα στο

Δημοτικό Συμβούλιο; Τι κάνανε; Άρον – άρον πήγαν και βεβαίωσαν σε αυτούς που είχαν κάνει την αίτηση το χρηματικό ποσό και μάλιστα ήρθε και στη Δημοτική Επιτροπή, τουλάχιστον εγώ ξέρω δυο περιπτώσεις, που βέβαια αναιρέσαμε τα ποσά. Διότι μόνο με αίτηση σου λέει ο άλλος «εγώ ήμουν άρρωστος κύριε, με είδες εμένα ότι ήμουν στο συγκεκριμένο σημείο;». Αυτά κάνανε. Μη γελάτε, γιατί γέλια είστε. Για γέλια και για κλάματα. Αυτά κάνανε. Και ήδη κάνανε αίτηση δυο που βεβαιώθηκε το πρόστιμο στην Εφορία, κάνανε αίτηση να αναιρεθεί γιατί σου λέει «εμείς δεν ήμασταν κύριε, πως μας τα χρεώσατε εμάς;». Και έτσι είναι η πλειονότητα των 92.000 € και ζητάνε τώρα τον λόγο πόσα ήρθαν. Να μας πουν τον τρόπο που ήρθαν και αν βγήκε κάποιος και τα μάζευε. Λέω, εάν.

Η. ΤΑΦΑΣ: Οπότε ζητάμε επίσημα την επόμενη φορά τα εισπραχθέντα. Αφού είπατε και νούμερα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα το δείτε στην πράξη κ. Τάφα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα το δείτε κι εσείς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί τώρα θα υπάρξει έλεγχος. Θα υπάρξει Δημοτική Αστυνομία, σε συνδρομή με το αστυνομικό Τμήμα, θα γίνεται έλεγχος. Και όποιος δεν έχει πληρώσει, θα φορτώνονται τα πράγματα μέσα στο φορτηγό και θα φεύγουν.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ζητάμε τα εισπραχθέντα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διότι εσείς δεν κάνατε κανένα έλεγχο. Ήταν μπάτε σκύλοι αλέστε! Παιδιά περάστε, αυτό ήταν.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν είναι η πρώτη φορά που λέτε ό,τι νά 'ναι. Για να μη σας απαντήσω αλλιώς, θέλουμε τα εισπραχθέντα.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Σταμάτα το αυτό πια κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι να σταματήσω; Η πραγματικότητα ήταν.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τα γνωρίζω τα νούμερα, φέρτε επισήμως τα εισπραχθέντα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η αλήθεια πονάει, τι να κάνουμε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Φέρτε και αριθμητικά πόσοι δεν πλήρωσαν τελικά.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Στο δια ταύτα χάσαμε 92.000 €.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ωραία. Γράφονται όλα αυτά στα πρακτικά, την επόμενη φορά φέρτε μας τα εισπραχθέντα.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Είναι εδώ η εκπρόσωπος των Σωματείων. Έχουν εισπραχθεί, για να τους διευκολύνω, 280.000 €.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 212.000 € είπατε όταν σας ρώτησαν.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Μαζί με τα βεβαιωθέντα. Δεν με ρωτήσατε εμένα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό είπατε στο Δημοτικό Συμβούλιο και 92 χιλιάδικα είπατε ότι έχουν βεβαιωθεί.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Δεν με ρωτήσατε εμένα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Άρα τα εισπραχθέντα είναι παραπάνω από τα βεβαιωθέντα; Τι λες τώρα;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: 212 και εισπραχθέντα και βεβαιωθέντα, συνολικά 280.000 €. Διαψεύστε με στο επόμενο Συμβούλιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επειδή έχουμε κάνει χρόνια Πρωτομαγιά, όποιος παίρνει μέτρα πάει και πληρώνει. Δεν τα βάζει βερεσέ και έρχεται και τα παίρνει μετά. Αυτά δεν έχουν ξαναγίνει.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Τα εισπραχθέντα είναι 280.000 €;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όποιος παίρνει μέτρα στην Πρωτομαγιά, πάει και πληρώνει το αντίτιμο. Δεν είναι έκανα την αίτηση και έρχομαι μετά και τα πληρώνω.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Είναι 280.000 €;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά είναι πρώτη φορά που γίνονται.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Είναι 280.000 €; Κυρία Δρεπανιά απαντήστε μας. Μπορείτε; Όχι. Εγώ δεν έχω αντίρρηση, εγώ δηλώνω για να γραφτεί στα πρακτικά, πόσα είναι τα εισπραχθέντα. Έλεος με το ψέμα!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και ο τρόπος ο οποίος εισπράχθηκαν και πως εισπράχθηκαν και αν είναι σωστό αυτό.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Έχει σημασία το τι μπήκε στο Ταμείο και πως μπήκε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σαφέστατα.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Πείτε μια αλήθεια επιτέλους εδώ πέρα!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πότε έχει γίνει να πάρουμε βερεσέ μέτρα;

I. ΒΟΥΡΟΣ: Πείτε αλήθεια μια φορά!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πότε έχει γίνει βερεσέ να πάρεις μέτρα στην Πρωτομαγιά; Ρωτήστε λιγάκι.

Η. ΤΑΦΑΣ: Να το αποδείξετε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και αν δεν ρωτήστε, μάθετε.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Έλεος πια! Πείτε και μια αλήθεια.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τα βεβαιωθέντα δεν είναι βερεσέ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Εμένα η ένστασή μου έχει να κάνει μόνο με την τιμή ότι είναι για δυο μέρες, στην ουσία συνιστά μια αύξηση αυτό. Ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τζέλη ενημερωτικά ξέρετε σε άλλα πανηγύρια τι τιμές παίζουν;

I. ΤΖΕΛΗΣ: Σε σύγκριση με πέρσι λέω κ. Δήμαρχε που ήταν τρεις μέρες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ άλλο σας λέω. Εγώ σας λέω το εξής: σε άλλα πανηγύρια όπως είναι στα Σούρμενα, όπως είναι στον Άγιο Θωμά, όπως είναι στη Ζωοδόχου Πηγή που θα γίνει στο Μενίδι, ξέρετε τι τιμές είναι;

I. ΤΖΕΛΗΣ: Δεν έχω τιμές όλων των πανηγυριών της χώρας κ. Δήμαρχε. Στο έγγραφο των επαγγελματιών είδα ενδεικτικά της Αθήνας, εγώ απλά βάζω την ένσταση ότι πέρσι ήταν τρεις μέρες και φέτος είναι δύο. Είναι μεν τα ίδια χρήματα, αλλά αυτό συνιστά μια αύξηση ανά ημέρα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Εμείς θα θέλαμε σα «Σύγχρονη Πόλη» να ρωτήσουμε αν έχετε κάνει κάποιες ενέργειες σχετικά με τους κατοίκους που μένουν πλησίον της Δεκελείας και επί της Δεκελείας γιατί συχνά παρατηρείται το φαινόμενο οι μικροπωλητές να παρκάρουν κάθετα, να κλείνουν τους δρόμους και να μην υπάρχει πρόσβαση.

Είναι εργάσιμη μέρα η επόμενη γι' αυτούς και ειδικά για ανθρώπους με κινητικά προβλήματα, εάν έχει προβλεφθεί κάποιο τηλέφωνο του Δήμου και κάποιος να μπορεί να βοηθήσει κάποιον αν θέλει να μετακινηθεί. Το πιο βασικό για εμάς είναι αυτό. Είναι καθημερινή δυστυχώς

μήπως μπορούμε να βοηθήσουμε ανθρώπους που έχουν πρόβλημα να πάνε στην εργασία ή οτιδήποτε άλλο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη, δεν είναι η πρώτη φορά που εορτάζεται η Εργατική Πρωτομαγιά. Θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατό και ό,τι περνάει από το χέρι μας.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Είναι η δεύτερη φορά που είναι καθημερινή και δεν είναι αργία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτυχε να πέσει. Τι να κάνουμε; Εμείς φταίμε γι' αυτό;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ο Βούρος φταίει!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς φταίμε.. «έλεος»... «έλεος»... «έλεος»....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε τώρα και οι δυο σας. Παρακαλώ η κα εκπρόσωπος.

Κ. ΚΑΝΤΕΡΑΚΗ: Καλησπέρα σας. Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε είμαι η Γενική Γραμματέας της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Σωματείων Επαγγελματιών Πωλητών Υπαίθριων αγορών κρατών - μελών Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σχετικά με τις τιμές που αναφέρατε σε άλλες εμποροπανηγύρεις σας πληροφορώ ότι είναι πάρα πολύ φτηνότερες.

Ενδεικτικά τα Σούρμενα ή ο Δήμος Αθηναίων που έχει μια πολύ μεγάλη εμποροπανήγυρη το Σαββατοκύριακο του Θωμά, είναι μόλις 130 € τα 4 μέτρα. Στα δε Σούρμενα ξεκινάνε από 80 € τα 4 μέτρα. Σας λέω ότι εδώ και χρόνια η παραδοσιακή θεσμική εμποροπανήγυρη της Πρωτομαγιάς που γίνεται στη Νέα Φιλαδέλφεια είναι η ακριβότερη πανελλαδικά. Όχι στην Αττική, πανελλαδικά. Δεν υπάρχει καμία άλλη εμποροπανήγυρη σε αυτές τις τιμές.

Ο νόμος δίνει τη δυνατότητα να εορτάζονται οι θεσμικές παραδοσιακές εμποροπανήγυρης έως 8 ημέρες. Το αίτημά μας φυσικά σε καμία περίπτωση σε ένα τόσο μεγάλο Δήμο της Αττικής δεν είναι για 8 ημέρες. Το αίτημά μας είναι για τριήμερο εορτασμό. Η επιβάρυνση στην πόλη όπως είπατε ότι είναι καθημερινές, δεν είναι μεγάλη. Καθημερινή εργάσιμη ημέρα είναι η 4^η μέρα, η Τετάρτη.

Η 2^η μέρα το Πάσχα 6 του μήνα είναι αργία, η 3^η μέρα την Τρίτη δηλαδή 7 του μηνός ήδη έχει κηρυχθεί από το Υπουργείο Εργασίας ότι θα γίνει αργία για τον εορτασμό της Πρωτομαγιάς. Άρα Δευτέρα και Τρίτη δεν είναι εργάσιμες. Η μόνη εργάσιμη είναι η Τετάρτη και όχι οι άλλες δύο.

Εμείς αιτούμαστε τον τριήμερο εορτασμό ή την τριήμερη εγκατάστασή μας, ειδάλλως η τιμή που κρατάτε στα ίδια επίπεδα, είναι αυξημένη και όχι ίδια. Γι' αυτό ζητάμε τη Δευτέρα να μπορούμε να εγκατασταθούμε από τα ξημερώματα έτσι ώστε να κερδίσουμε πραγματικά τρεις ημέρες εργασίας και όχι μόλις δύο.

Εξάλλου η Τρίτη 7 Μαΐου που έχει κηρυχθεί για τον εορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς, αν έρθουν σκεφτείτε δεκάδες εκατοντάδες φορηγά αυτοκίνητα να κάνουν εγκαταστάσεις στην ουσία δεν θα γιορτάσετε ούτε εσείς σαν πόλη, σα Δήμος εκδηλώσεις την Πρωτομαγιά, αλλά και εμείς θα χάσουμε το μεροκάματό μας, γιατί θέλουμε αρκετές ώρες για την εγκατάστασή μας.

Παρακαλώ σκεφτείτε το και να σκεφτείτε πολύ σοβαρά μήπως κάνετε φέτος μια αρχή σα Δημοτική Αρχή να ρίξετε λίγο τις τιμές, γιατί πέρα από το χώρο δεν έχουμε κάποια άλλη παροχή όπως με άλλες μεγάλες εμποροπανηγύρεις που δίνουν ρεύμα, δίνουν εγκαταστάσεις και ούτω καθεξής. Εδώ τα έχουμε όλα εμείς. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Παρακαλώ κα Γραμματέα να προχωρήσουμε σε ψηφοφορία του θέματος ως εισάγεται, και την πρόταση του κ. Βούρου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: «Έλεος»... «έλεος»... «έλεος» μιλάει μη τον διακόπτεις.

Η. ΤΑΦΑΣ: Το κρατάτε δυο μέρες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ως εισάγεται.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Αν το κρατάτε δυο μέρες υπέρ της πρότασής μας με τη μείωση των τιμών.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ της εισήγησης του κ. Δημάρχου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ της εισήγησης του Δημάρχου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπτές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αμπατζή Σοφία;

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βούρος Ιωάννης;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Υπέρ της πρότασής μας περί μείωσης των τιμών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ της πρότασής μας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Υπέρ της πρότασής μας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ απουσιάζει, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά και στις δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γκούμα κατά, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ της πρότασης όπως εισήχθη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Θα θέλαμε να συζητηθεί η πρόταση της κας εκπροσώπου των υπαίθριων αγορών, δεν το κάνατε αυτό. Τουλάχιστον αν γινόταν το αίτημά της για τριήμερο να ισοφάριζαν οι άνθρωποι τη χασούρα, οπότε θα ψηφίσουμε παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Εστερνιζόμενος την άποψη της εκπροσώπου, κατά και στις δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 19 υπέρ της εισήγησης, 3 υπέρ της πρότασης του κ. Βούρου, 4 κατά και 1 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 5^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός α) ημερομηνιών διεξαγωγής του εορτασμού της Πρωτομαγιάς 2024, β) των τελών χρήσης πεζοδρομίου για τον εορτασμό της Πρωτομαγιάς 2024 και γ) των κατηγοριών των ευπαθών ομάδων και των σχετικών δικαιολογητικών που θα πρέπει να προσκομίσουν ώστε να δικαιούνται έκπτωση στα ανωτέρω τέλη, βάσει της αριθ. 77/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

6^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση αιτήματος αυτοκινητιστών για την χωροθέτηση θέσης στάσης - στάθμευσης ΤΑΞΙ επί της οδού Προύσης - Νέα Φιλαδέλφεια, βάσει της αριθ. 78/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοττές έχει τον λόγο.

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Καλησπέρα. Εισηγούμαστε την χωροθέτηση μιας θέσης στάθμευσης για ΤΑΞΙ στην οδό Προύσης όπως έχουν πολλοί Δήμοι σε διάφορα σημεία, αφού η Δεκελείας είναι παράνομη, είναι και η πλατεία, είναι και η στάση που δεν προβλέπεται να παρκάρουν, θα μεταφερθούν εκεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε αν μου επιτρέπετε υπήρχε παλαιότερη απόφαση, η οποία ουσιαστικά την επικαιροποιούμε και δεν υλοποιήθηκε ποτέ. Η απόφαση αυτή είχε παρθεί το 2019 και ουσιαστικά κάνουμε επικαιροποίηση της απόφασης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Ξεκινώ για να σας προκαταλάβω στη λογική ότι εμείς δεν ασχοληθήκαμε ποτέ με διάφορα θέματα της καθημερινότητας. Πράγματι τέτοια παλιά απόφαση, επανήλθαμε κ. Κοττέ με έγγραφο 10/3/2022 με Αριθμό Πρωτοκόλλου 4914 προς το 3^ο Τμήμα Τροχαίας Αττικής *«Με την παρούσα επιστολή ερχόμαστε να σας γνωστοποιήσουμε την πρόθεσή μας να δημιουργήσουμε χώρο στάθμευσης ΤΑΞΙ στην πλατεία Πατριάρχου στην απότμηση που κάνει ο δρόμος μπροστά στο κατάστημα ΒΕΝΕΤΗΣ»*.

Τι μας είχαν ζητήσει οι ταξιτζήδες τότε; Μας είχαν ζητήσει στην απότμηση που κάνει μπροστά στο περίπτερο να μπουν σε μια λογική κάθετης σχέσης με το οδόστρωμα. Δεδομένου ότι αυτή η απόφαση που είχε παρθεί τότε για την Προύσης είχε βρει έντονες αντιδράσεις από τον ιδιοκτήτη του Τίλλα και ουσιαστικά θα έλεγα πως εκδιώχθηκαν, με την έννοια ότι ενοχλούσαν τους πελάτες του Τίλλα, ήταν κολλητά με τα τραπέζια και τα σχετικά.

Γι' αυτό και καταφύγαμε σε αυτή την πρόταση που μας έκαναν οι ίδιοι οι ταξιτζήδες. Στη λογική αυτή η Τροχαία μας απαντάει ότι *«... Εμείς να*

μεν δεν έχουμε καμία αντίρρηση για την κάθετη τοποθέτηση των ΤΑΞΙ στην απόμηση μπροστά στο ΒΕΝΕΤΗ», αλλά μας παραπέμπει και στον ΟΑΣΑ.

Ο ΟΑΣΑ μας απαντάει στις 14/11/2022 με Αριθμό Πρωτοκόλλου 21010, έχει διάφορες εγκυκλίους, διάφορες διατάξεις και αναφέρει ότι ο ΟΑΣΑ δεν είναι σύμφωνος με τη χωροθέτηση που πρότειναν οι ταξιτζήδες και επανέρχονται στο θέμα της Προύσης, προτείνεται στο Δήμο όπως προχωρήσει η υλοποίηση της απόφασης του ΟΑΣΑ του '19 όμως. Δηλαδή κάτι έχει αλλάξει μεταξύ της πρότασης που είπατε ότι έχει υιοθετηθεί από παλιά.

«Κρίνεται αυτή η θέση ως κατάλληλη για τη δημιουργία θέσης στάθμευσης ΤΑΞΙ στην περιοχή του σηματοδοτούμενου κόμβου Δεκελείας – Προύσης....» και τα σχετικά. Θεωρώ ότι για να μην υπάρξει πρόβλημα και δημιουργηθούν θέματα με τους παρευρισκόμενους πελάτες ή με τον ίδιο τον ιδιοκτήτη που εκμεταλλεύεται τον χώρο τον συγκεκριμένο, ας κάνετε μια συζήτηση επ' αυτού. Θέλω να πω δηλαδή ότι εμείς το προσπαθήσαμε, αλλά βρήκαμε αντιδράσεις πάρα πολύ έντονες γι' αυτό και είχαμε προτείνει σύμφωνα με τη γνώμη των επαγγελματιών οδηγών να πάμε σε αυτές τις κάθετες σχέσεις. Αν θέλετε δείτε και αυτό σε περίπτωση που δεν υιοθετηθεί η πρόταση της Προύσης.

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Είναι στην απέναντι μεριά από τον Τίλλα, από την άλλη μεριά του δρόμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Απλώς να υπενθυμίσω στον κ. Βούρο ότι οι θέσεις που είχαν υιοθετήσει οι ταξιτζήδες και το υιοθέτησε και η Δημοτική Αρχή του και το προχώρησε, είναι θέση επιχειρησιακής χρησιμότητας πυροσβεστικού οχήματος. Αυτό από μόνο του συντελεί στο να μην είναι σωστή η επιλογή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 6^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση αιτήματος αυτοκινητιστών για την χωροθέτηση θέσης στάσης - στάθμευσης ΤΑΞΙ επί της οδού Προύσης - Νέα Φιλαδέλφεια, βάσει της αριθ. 78/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Απόντες: ο κ. Γατσούλης εξ αρχής και ο κ. Κουτσάκης που αποχώρησε.

7^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Συγκρότηση Επιτροπών παραλαβής εξειδικευμένων μελετών για το έτος 2024, σύμφωνα με τον Ν. 4412/2016»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Δρεπανιά έχει τον λόγο.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Έχουμε Επιτροπές απλά έχουμε κάποιες αλλαγές στις Γραμματείες. Επειδή είχαμε βάλει και στις τρεις Επιτροπές σαν Γραμματέα την Δημητριάδου και αναπληρώτρια την κα Δαϊσπάγγου, επειδή η κα Δημητριάδου πολύ φόρτο γιατί είναι και σε άλλες Επιτροπές Γραμματέας, είπαμε να κάνουμε την αλλαγή η κα Δαϊσπάγγου να πάει τακτικό μέλος Γραμματέας σε αυτές και αναπληρώτρια να γίνει η κα Δημητριάδου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να ρωτήσω κάτι. Έχουμε βγάλει Επιτροπές παραλαβής, έτσι δεν είναι;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Είναι άλλες Επιτροπές αυτές.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δηλαδή τι δεν μας καλύπτουν οι Επιτροπές που έχουμε;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Απαιτούνται αυτές οι Επιτροπές. Τι να πω εγώ; Ποιο νομοθετικό πλαίσιο τις προβλέπει;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ δεν είμαι Υπηρεσία, δεν το παρακολουθώ, βλέπω ένα πράγμα. Έχουμε αποφασίσει συγκρότηση Επιτροπών, επειδή έχει ξαναγίνει και έχει γίνει λάθος και είχαμε ψηφίσει και μια Επιτροπή που είχαν αντίρρηση οι εργαζόμενοι, γι' αυτό θέλω να διευκρινίσω τι ακριβώς κάνουν αυτές οι Επιτροπές. Δηλαδή γιατί δεν καλυπτόμαστε από αυτές που ήδη έχουμε;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Αναφέρει ότι είναι εξειδικευμένες μελέτες.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμένα η απάντηση αυτή δεν με καλύπτει και απέχουμε από την ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Υπάρχει άλλη διαφοροποίηση;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Από εμάς, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 1 αποχές και 1 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 7^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Συγκρότηση Επιτροπών παραλαβής εξειδικευμένων μελετών για το έτος 2024, σύμφωνα με τον Ν. 4412/2016» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

8^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Κατάπτωση εγγυητικών επιστολών καλής εκτέλεσης

α) της κ. Φωτεινής Αγγελοπούλου και

β) του κ. Βασιλείου Αγγελόπουλου περί παραχώρησης δικαιώματος χρήσης θέσης περιπτέρου, ευρισκόμενου ΝΑ της Κεντρικής Πύλης του Δημοτικού Κοιμητηρίου»

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Να ρωτήσω κάτι Πρόεδρε αν έχεις την καλοσύνη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Παραιτούνται ...;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Φύγανε και έχουν να πληρώσουν μισθώματα από τον 6^ο. Έχουν αφήσει απλήρωτη ΔΕΗ, τώρα δεν ξέρω τι θα γίνει.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Με γαργαλάτε να σας απαντήσω! Από τον Οκτώβριο οι άνθρωποι ήθελαν να φύγουν και δεν τους διώχνατε. Δεν λύνετε τη σύμβαση.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Προσπαθούσαμε να δούμε μήπως ...

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν θέλανε να είναι άλλο εκεί, έχουν κάνει και αίτηση.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Τότε γιατί κάνουμε κατάπτωση;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Γιατί έτσι προβλέπεται κ. Ουσταμπασίδη. Θέλανε να το αφήσουν από το Νοέμβριο του '23.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ναι αλλά εμείς κάνουμε κατάπτωση τώρα. Ψηφίζουμε για κατάπτωση εγγυητικών, δηλαδή να πάρουμε τα χρήματα.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ναι, έτσι προβλέπεται είναι όρος. Αφού λύεται η σύμβαση ...

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Η Νομική Υπηρεσία δεν έχει μιλήσει με τους ανθρώπους;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Βεβαίως.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Απλά να απαντήσω στον κ. Τομπούλογλου. Εμείς προσπαθήσαμε να έρθουμε σε επαφή μαζί τους, ούτως ώστε να καταβάλλουν τα μισθώματα και στη συνέχεια να φύγουν, αφού θέλουν. Αυτή τη συνάντηση προσπαθήσαμε το Νοέμβρη, μεσολάβησε ένας μήνας μέχρι τις 31/12^{ου} και ήρθε το θέμα σε εσάς. Δεν τίθεται πάλι να μπορούμε στη λογική ότι κάτι δεν κάναμε εμείς καλά.

Το Νοέμβρη κατατέθηκε η πρόθεσή τους, προσπαθήσαμε να τους βρούμε για να έρθουμε σε μια συνεννόηση να πάρουμε τα χρήματα χωρίς να καταπέσει η εγγύησή τους για να μη χάσουν κι άλλα, γιατί τώρα σαφώς ο Δήμος θα διεκδικήσει και τα μισθώματα, οικειοποιείται και την εγγυητική, προσπαθήσαμε να βοηθήσουμε τους ανθρώπους.

Στο μήνα που μεσολάβησε μέχρι να παραδώσουμε 31/12^{ου} δεν έγινε αυτό. Συμφωνούμε πάντως έτσι κι αλλιώς, τώρα.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Μια ερώτηση κ. Πρόεδρε. Αυτή η κατάπτωση των εγγυητική θα συμψηφιστεί με τις οφειλές που υπάρχουν; Θα αφαιρεθούν;

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Όχι. Προστίθενται. Δηλαδή χάνει την εγγυητική και νομικά πρέπει να κινηθεί ο Δήμος να πάρει και τα μισθώματα.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Εννοώ από αυτά που χρωστάει. Δηλαδή είναι 1.200 € από ό,τι αντιλαμβάνομαι. Χρωστάει παράδειγμα 5.000 € θα αφαιρεθούν αυτά ώστε να πληρώσει το υπόλοιπο; Γιατί η κα Αντιδήμαρχος των Οικονομικών λέει ..

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Γιατί τα κάνουμε....

Η. ΤΑΦΑΣ: Τα χάνει όλα. Πρέπει να κάνει αίτημα.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αυτός έχει δεσμευτεί για δέκα χρόνια.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Βέβαια για δέκα χρόνια.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Άρα ζημιώνει ο Δήμος, άρα πέφτει υπέρ ...

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Εντάξει κατάλαβα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 8^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Κατάπτωση εγγυητικών επιστολών καλής εκτέλεσης α) της κ. Φωτεινής Αγγελοπούλου και β) του κ. Βασιλείου Αγγελόπουλου περί παραχώρησης δικαιώματος χρήσης θέσης περιπτήρου, ευρισκόμενου ΝΑ της Κεντρικής Πύλης του Δημοτικού Κοιμητηρίου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

9^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Προσαρμογή λειτουργούντων Βρεφικών, Παιδικών, Βρεφονηπιακών Σταθμών στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» (Α.Μ.22/2019)»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δεν έχω κάτι να πω επί αυτού, γίνεται υπηρεσιακά.

Ι. ΒΟΥΡΟΣ: Από τη στιγμή αυτό κα Παπαλουκά είχε ξεκινήσει έτσι κι αλλιώς μέσω νομικού πλαισίου έγινε επί των ημερών μας, τώρα απλώς υλοποιείται. Το ψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 9^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής - οριστικής παραλαβής του έργου «Προσαρμογή λειτουργούντων Βρεφικών, Παιδικών, Βρεφονηπιακών Σταθμών στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» (Α.Μ.22/2019)» εγκρίνεται

Κύριοι συνάδελφοι, μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Σας ευχαριστώ πολύ όλους, καλό σας βράδυ.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΠΡΑΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΗΛΙΑΣ

ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΚΕΛΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΜΠΑΤΖΗ ΣΟΦΙΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΔΡΕΠΑΝΙΑ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΑΪΒΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΤΖΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΟΤΤΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ

ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ